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AVVERTENZE

WARNINGS

. L'apparecchio contiene gas R290 (classificazione infiammabilita A3). (1T
. L'apparecchio deve essere immagazzinato in un locale ben ventilato in cui la dimensione della stanza

corrisponde alle misure specificate per l'utilizzo dell’apparecchio. L'apparecchio deve essere installato,
utilizzato e conservato in un locale la cui superficie rispetti le dimensioni minime indicate nella tabella di
pagina 9.

Questo apparecchio contiene una quantita di gas refrigerante R290 pari a quella indicata nell’etichetta dati
posta sull’apparecchio.

. L'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita

fisiche, sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza
oppure dopo che le stesse abbianoricevutoistruzionirelative all'uso sicuro dell’apparecchio e allacomprensione
dei pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione
destinata ad essere effettuata dall’utilizzatore non deve essere effettuata da bambini senza sorveglianza
(applicabile per i paesi dell’'Unione Europea).

. L'apparecchio puo essere utilizzato da persone (inclusi i bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0

mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che le
stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro dell’apparecchio da una persona responsabile per
la loro sicurezza (applicabile solo per i paesi fuori dall’'Unione Europea).

. Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio

assistenza tecnica o comunque da una persona con qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.

. Per prevenire ogni rischio di folgorazione & indispensabile scollegare la spina dalla presa di corrente prima

di effettuare ogni operazione di manutenzione sull’apparecchio.

. Per il corretto funzionamento dell’apparecchio, rispettare le distanze minime e le indicazioni riportate nel

presente manuale (vedere figura 1)

. Peril corretto collegamento elettrico dell’apparecchio, seguire le indicazioni riportate nel paragrafo 2.4.

(EN_

. The appliance contains R290 gas (A3 flammability classification)
. The appliance shall be stored in a well-ventilated area where the room size corresponds to the room area as

specified for operation. The appliance must be installed, used and stored in a room with a floor surface in
compliance with the minimum sizes indicated in the chart at page 9. This appliance contains a quantity of
refrigerant gas R290 equal to the one indicated in the data label located on the appliance.

. Thisappliance can be used by children aged from 8 years and above and person with reduced physical, sensory

or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children shall not play
with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision. (be
applicable for the European Countries).

. Thisapplianceis notintended for use by persons (including childern) with reduced physical, sensory or mental

capabilities or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance by a person responsible for their safety. (be applicable for other countries
except the European Countries).

. Ifthe supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or similarly qualified

persons in order to avoid a hazard.

. Topreventanyelectrocutionrisk, itis essential to disconnect the plug from the power socket before performing

any maintenance operation on the appliance.

. Forthe correct operation of the appliance, observe the minimum distances and the indications written in this

manual (see figure 1).

. For the correct electrical connection of the appliance, follow the indications in paragraph 2.4.
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(FR)

. L'appareil contient du gaz R290 (classement d’inflammabilité A3)
2. L'appareil doit étre stocké dans une piece bien ventilée ou la taille de la piece correspond aux mesures

indiquées pour I'utilisation de I'appareil. L'appareil doit étre installé, utilisé et rangé dans une piece dont la
surface respecte les dimensions minimales indiquées dans le tableau de la page 9.

Cet appareil contient une quantité de gaz réfrigérant R290 égale a celle indiquée sur I'étiquette de données
figurant sur I'appareil.

. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de moins de 8 ans et par des personnes dont les des

capacités physiques, sensorielles ou mentales sont limitées, qui manquent d’expérience ou des connaissances
nécessaires, a condition qu’elles soient sous surveillance ou aprés avoir regu des instructions concernant
I'utilisation en toute sécurité de I'appareil et la compréhension des dangers qui lui sont inhérents. Les enfants
ne doivent pas jouer avec cet appareil. Le nettoyage et I'entretien qui incombent a I'utilisateur ne doivent pas
étre effectués par les enfants sans surveillance. (applicable pour les pays de I'Union européenne).

. Cet appareil peut étre utilisé par des personnes (y compris les enfants) dont les des capacités physiques,

sensorielles ou mentales sont limitées, qui manquent d’expérience ou des connaissances nécessaires, a
condition qu’elles soient sous surveillance ou aprés avoir regu des instructions concernant ['utilisation en
toute sécurité (uniquement pour les pays en dehors de I'Union Européenne).

. Si le cordon d’alimentation est abimé, il doit étre remplacé par le fabricant ou par son service

d'assistance technique ou, dans tous les cas, par une personne ayant une qualification similaire, de fagon a prévenir tout risque.

. Pour éviter tout risque d’électrochoc, il est essentiel de débrancher la fiche de la prise de courant avant de

procéder a toute opération de maintenance de I'appareil.

. Pour un fonctionnement correct de I'appareil, respectez les distances minimales et les indications de ce

manuel (voir figure 1).

. Pour raccorder correctement I'appareil, suivez les instructions du paragraphe 2.4.

. Das Gerat enthalt Gas R290 (Entflammbarkeitseinstufung A3) (DE
. Das Geratistin einem gut beliifteten Raum zu lagern; die Abmessungen des Raumes haben den Abmessungen

zu entsprechen, die fiir den Gerategebrauch angegeben sind. Das Gerat muss in einem Raum installiert,
benutzt und gelagert werden, dessen Oberflache den minimalen Abmessungen entspricht, die in der Tabelle
auf Seite 9 angegeben sind. Die Menge an Kaltemittel R290 entspricht den Angaben auf dem Datenschild am
Apparat.

. Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und dariiber sowie von Personen mit verringerten physischen,

sensorischen oder mentalen Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung und Wissen benutzt werden, wenn sie
beaufsichtigt oder beziiglich des sicheren Gebrauchs des Gerates unterwiesen wurden und die daraus
resultierenden Gefahren verstehen. Kinder diirfen nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung und Benutzer-
Wartung diirfen nicht von Kindern ohne Beaufsichtigung durchgefiihrt werden.

. Das Geratkannvon Personen (Kinder inbegriffen) miteingeschrankten korperlichen, sinnlichen oder geistigen

Fahigkeiten oder von unerfahrenen oder unwissenden Personen unter Uberwachung benutzt werden oder
nachdem sie entsprechende Anleitungen zum sicheren Gebrauch des Gerats durch eine, fiir ihre Sicherheit
verantwortliche Person, erhalten haben (nur in Landern auBerhalb der Europaischen Union anwendbar).

. Wenn die Netzanschlussleitung dieses Gerates beschadigt wird, muss sie durch den Hersteller oder seinen

Kundendienst oder eine ahnlich qualifizierte Person ersetzt werden, um Gefahrdungen zu vermeiden.

. Umjegliche Gefahr von Stromschlagen zu vermeiden, muss der Stecker vor jedem Wartungseingriff am Gerat

aus der Steckdose gezogen werden.

. Damit das Gerat einwandfrei funktioniert, die Minimalabstande und Anleitungen dieses Handbuchs beachten

(siehe Abbildung 1)

. Um das Gerat korrekt an den Strom anzuschlieBen, den Anleitungen in Abschnitt 2.4 Folge leisten.
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. Elaparato contiene gas R290 (clasificacion de inflamabilidad A3)
. Elaparato debe almacenarse en una lugar bien ventilada en el cual la dimension de la habitacion corresponda

a las medidas especificadas para el uso del aparato. El aparato debe instalarse, utilizarse y almacenarse en
una habitacion cuya superficie respete las dimensiones minimas en la tabla de pagina 9.

Este aparato contiene una cantidad de gas refrigerante R290 igual a la indicada en la etiqueta de datos
colocada en el aparato.

. El aparato puede utilizarse por nifios con una edad no inferior a los 8 afios y por personas con reducidas

capacidades fisicas, sensoriales o mentales, o sin experiencia ni el necesario conocimiento, siempre y cuando
bajo supervision o después de que las mismas hayan recibido instrucciones relativas al uso seguro del
aparato y a la comprension de los peligros inherentes. Los nifios no deben jugar con el aparato. La limpieza
y el mantenimiento que deben efectuarse por el usuario no deben efectuarse por nifios sin supervision
(aplicable para los paises de la Union Europea).

. El aparato puede utilizarse por personas (incluso nifios) con reducidas capacidades fisicas, sensoriales o

mentales, o sin experiencia ni el necesario conocimiento, siempre y cuando bajo supervision o después de
que las mismas hayan recibido instrucciones relativas al uso seguro del aparato por una persona responsable
de su seguridad (sélo aplicable para los paises fuera de la Union Europea).

En caso de deterioro del cable de alimentacion, debe ser sustituido por el fabricante, por el servicio de
asistencia técnica o por una persona con cualificacion similar, para prevenir cualquier riesgo.

. Para prevenir cualquier riesgo de electrocucion, es indispensable desconectar el enchufe de la toma de

corriente antes de que se efectlie cualquiera operacion de mantenimiento en el aparato.

. Para el correcto funcionamiento del aparato, respete las distancias minimas y las indicaciones indicadas en

este manual (vea figura 1).

. Para la correcta conexion eléctrica del aparato, siga las indicaciones en el parrafo 2.4.

. H ouokeun mepiéyer aépio R290 (Katnyopia cupAekto aépio A3). @
2. To pnxdvnuo mpémel va QuAdoaeTal o€ KaAd agpI{OPEVO Xwpo, OTTOU TO PEYEBOG TOU XWPOU QVTIGTOIXEI OTIG

peTpnoeig ou kaBopidovTal yia T Xprion Tng cuokeung. H ouakeun Tpémel va TomroBeTeiTal, va XpnolpoTToiital
Kol va atrofnkeUeTal o€ SWHATIO TOU OTTOIOU 1) EMIPAVEIN CUPHOPQVETAI JE TIG EAGYIOTEG DIAOTAOEIG TTOU
avagépovral aTov Tivaka aTn oehida 9.

Autd 10 pnydvnpa TEPIEXEN PO TOOOTNTA YUKTIKOU agpiou R290 ion pe EKEiv TTOU OVOPEPETON OTNV ETIKETO
dedopévwy T THG GUOKEUNS.

. Houokeun pmopei va xpnoipotroindei oo mwaidid nAikiag Gvw Twv 8 ETWV Kal 0Trd ATOWO i€ PEIWHEVES PUOIKES

KOl VONTIKES IKAVOTNTES ) XWPiG ENTTEIpia | aTTapaiTnTN YVWON, EQOTOV BpiokovTal uTd emITHPNON 1 EXOUV AdREI
odnyieg OETIKG pe TNV ag@aAr Xprion TG GUOKEUNG Kal EXOUV KATAVORTEI TOUG KIVOUVOUG TIoU EVEXEI 1) XPRON
. Tomaudid dev Oa wpémer va waifouv pe T ouakeur. O KaBopIoPAS Kal n GUVTAPNON TTOU TTPETEI VA YivovTOl
amd Tov Xpriotn dev Ba wpémel va TpayyaTotolouvTal amd Toudid Xwpi¢ emTApnan (10X0EI yio TIg XWPES TG
Evpwmaikig Evwong).

. To unydvnpa ptropei va xpnoipotroin0si ard dropa (upTepIAaUPAVOHEVWV TWV TIOIBIWY) PE PEIWPEVN QUOTKI,

a106nTnpIoKn f dlavonTiKi IKavOTNTO, 1 PE EAAEIYN EPTTEIPIOG A YVWOEWY, UTTO THV TTpOUTIOBEGN OTI ETTOTTTEUOVTOI,
N apou Exouv AdBer 0dnyieg OXETIKG e TV aoc@aAr XpROT TS CUCKEURS aTrd dTopo UTTEUBUVO Yo TV Ao @AAEId
TOUG (10%0€1 Povo yia Xwpeg ekTog TG Eupwraikng Evwang).

. Av 10 KOAWAI0 TPOPOBOTIAG EiVOI KATETTPAWHEVO TTPETTEI VOl AVTIKOTOOTABE! OTTO TOV KATOOKEVAOTH 1) A0 TNV

TEXVIKN UTTPETia uTTOOTAPING TOU ) ATTO KATTOI10 TTOPOOI0 IKAVO TTPOCWTTO, WOTE Va aTToQEU) Bei KABE Kivduvog.

. o va amo@uyete Tuxov Kiviuvo nAektpotAngiag, givar aTrapaitnTo va aTTooUVOEETE TO QIS OO TNV TPIa TPIV

01T TNV EKTEAEGN TWV EPYOOIWV OUVTAPNONG OTN GUOKEUN.

. Moty owoTA AeIToupyio TG GUOKEUNS, TPEITE TIG EAAXIOTES ATTOGTATEIS Kail TIG EVDEiSEIS TTOU BivovTal aTO TOpOV

eyxelpidio (deire eikova 1)

. Moty oworn nAekTpikn o0vdeon T povadag, akoAoubroTe Tig utrodeiei TTou avapépovral aTnV Tapdypago 2.4,
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SMALTIMENTO
E\/ Il simbolo su il prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non deve essere considerato come un normale
= 'ifiuto domestico, ma deve essere portato nel punto di raccolta appropriato per il riciclaggio di apparecchiature
elettriche ed elettroniche. Provvedendo a smaltire questo prodotto i n modo appropriato, si contribuisce a evitare
potenziali conseguenze negative per 'ambiente e per la salute, che potrebbero derivare da uno smaltimento
inadeguato del prodotto.
Per informazioni piu dettagliate sul riciclaggio di questo prodotto, contattare I'ufficio comunale, il servizio locale
di smaltimento rifiuti o il negozio in qui & stato acquistato il prodotto.
Questa disposizione & valida solamente negli stati membri dell’UE.
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ILLUSTRAZIONI
Le illustrazioni sono raggruppate nelle pagine iniziali del manuale

INDICE GENERALE

L'indice generale del presente manuale
e riportato a pagina “IT-1”

0 - AVWWERTENZE

0.1 - INFORMAZIONI GENERALI
Desideriamo innanzitutto ringraziarVi per aver deciso di accordare la vostra preferenza
ad un apparecchio di nostra produzione.

0.2 - SIMBOLOGIA
| pittogrammi riportati nel seguente capitolo consentono difornire rapidamente ed in modo
univoco informazioni necessarie alla corretta utilizzazione della macchina in condizioni
di sicurezza.

0.2.1 - Pittogrammi redazionali

@ Service
@ Contrassegna situazioni nelle quali si deve informare il SERVICE aziendale interno:
SERVIZIO ASSISTENZA TECNICA CLIENTI

[>=" Indice

| paragrafi preceduti da questo simbolo contengono informazioni e prescrizioni molto
importanti, particolarmente per quanto riguarda la sicurezza.

Il mancato rispetto pud comportare:

- pericolo per l'incolumita degli operatori

- perdita della garanzia contrattuale

- declinazione di responsabilita da parte della ditta costruttrice.

Mano alzata
Contrassegna azioni che non si devono assolutamente fare.

PERICOLO
Segnala chel'apparecchio utilizza refrigerante infiammabile. Se il refrigerante fuoriesce
e viene esposto a una fonte di ignizione esterna, c’¢ il rischio di incendio.

IT-2
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TENSIONE ELETTRICA PERICOLOSA
Segnala al personale interessato che 'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire uno shock elettrico.

PERICOLO GENERICO
Segnalaal personale interessato che I'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire danni fisici.

PERICOLO DI FORTE CALORE

Segnala al personale interessato che 'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire bruciature per contatto
con componenti con elevata temperatura.

NON COPRIRE
Segnala al personale interessato che & vietato coprire 'apparecchio per evitarne il
surriscaldamento.

ATTENZIONE

» Segnala che il presente documento deve essere letto con attenzione prima di
installare e/o utilizzare I'apparecchio.

* Indica che il personale di assistenza deve maneggiare 'apparecchio attenendosi
al manuale di installazione.

ATTENZIONE

» Segnala che potrebbero esserci delle informazioni aggiuntive su manuali allegati.

* Indica che sono disponibili informazioni nel manuale d’'uso o nel manuale di
installazione.

ATTENZIONE
Indica che il personale di assistenza deve maneggiare I'apparecchio attenendosi al
manuale di installazione.

0.3 - AVVERTENZE GENERALI

QUANDO SI UTILIZZANO APPARECCHIATURE ELETTRICHE,

E SEMPRENECESSARIO SEGUIRE PRECAUZIONIDISICUREZZADIBASE

PER RIDURRE RISCHI DI INCENDIO, SCOSSE ELETTRICHE
E INFORTUNI A PERSONE, INCLUSO QUANTO SEGUE:

[>=" 1. Documento riservato ai termini di legge con divieto di riproduzione o di trasmissio-

ne a terzi senza esplicita autorizzazione della ditta OLIMPIA SPLENDID.

Le macchine possono subire aggiornamenti e quindi presentare particolari diversi
da quelli raffigurati, senza per questo costituire pregiudizio per i testi contenuti in
questo manuale.

IT-3
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

Leggere attentamente il presente manuale prima di procedere con qualsiasi ope-
razione (installazione, manutenzione, uso) ed attenersi scrupolosamente a quanto
descritto nei singoli capitoli.

Conservare con cura questo libretto per ogni ulteriore consultazione.

Dopo aver tolto I'imballaggio assicurarsi dell’integrita dell’apparecchio; gli elementi
dell’imballaggio non devono essere lasciati alla portata dei bambini in quanto po-
tenziali fonti di pericolo.

LA DITTA COSTRUTTRICE NON SI ASSUME RESPONSABILITA PER DANNI A PER-
SONE O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA OSSERVANZA DELLE NORME CON-
TENUTE NEL PRESENTE LIBRETTO.

La ditta costruttrice si riserva il diritto di apportare modifiche in qualsiasi momento
ai propri modelli, fermo restando le caratteristiche essenziali descritte nel presente
manuale.

La manutenzione di apparecchiature per la deumidificazione dell’aria come la pre-
sente potrebbe risultare pericolosa in quanto all’interno di questo apparecchio é
presente un gas refrigerante sotto pressione e componenti elettrici sotto tensione.
Pertanto gli eventuali interventi di manutenzione (ad eccezione della pulizia dei filtri)
devono essere eseguite esclusivamente da personale autorizzato e qualificato.

Installazioni eseguite al di fuori delle avvertenze fornite dal presente manuale e I'u-
tilizzo al di fuori dei limiti di temperatura prescritti fanno decadere la garanzia.

L’ordinaria manutenzione dei filtri, la pulizia generale esterna possono essere esegui-
te anche dall’utente, in quanto non comportano operazioni difficoltose o pericolose.

Durante il montaggio, e ad ogni operazione di manutenzione, & necessario osser-
vare le precauzioni citate nel presente manuale, e sulle etichette apposte all’interno
o sull’apparecchio, nonché adottare ogni precauzione suggerita dal comune buon-
senso e dalle Normative di Sicurezza vigenti nel luogo d’installazione.

In caso di sostituzione di componenti utilizzare esclusivamente ricambi
originali OLIMPIA SPLENDID.

Se I'apparecchio rimane inutilizzato per un lungo periodo, oppure nessuno soggior-
na nella stanza climatizzata, per evitare incidenti, & consigliabile scollegare I'alimen-
tazione elettrica.

Non utilizzare detergenti liquidi o corrosivi per pulire I'apparecchio, non spruzzare
acqua o altri liquidi sull’apparecchio in quanto potrebbero danneggiare i compo-
nenti in plastica o, addirittura, provocare scosse elettriche.

Non bagnare I'apparecchio. Potrebbero verificarsi corto circuiti o incendi.
Non immergere I'apparecchio in acqua o altri liquidi.

In caso di anomalie di funzionamento (per esempio: rumore anomalo, cattivo odore,
fumo, innalzamento anomalo della temperatura, dispersioni elettriche, ecc.) spe-
gnere immediatamente I'apparecchio e scollegare la spina dalla presa di corrente.
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16.

17.

18.

19.

20.

22,

23.

24,
25.
26.

27.

28.

29.

30.

Per I'eventuale riparazione rivolgersi esclusivamente ai centri di assistenza tecnica
autorizzati dal costruttore e richiedere I'utilizzo di ricambi originali. Il mancato ri-
spetto di quanto sopra pué compromettere la sicurezza dell’apparecchio.

Non lasciare I'apparecchio in funzione se vi sono porte o finestre aperte.

Non scollegare la spina di alimentazione durante il funzionamento. Rischio di incen-
dio o scosse elettriche.

Non appoggiare oggetti pesanti o caldi sopra I'apparecchio.
Non sedersi o salire sull’apparecchio.

Prima di collegare elettricamente I'apparecchio accertarsi che i dati targa siano ri-
spondenti a quelli della rete di distribuzione elettrica. La presa di corrente deve esse-
re dotata di messa a terra. La targa (11) é situata sul lato dell’apparecchio (Fig.2).

Installare I'apparecchio secondo le istruzioni del costruttore. Un’errata installazione
puod causare danni a persone, animali o cose, nei confronti dei quali il costruttore
non puo essere considerato responsabile.

. Non far funzionare I'apparecchio in una area chiusa come dentro un armadio in

quanto esso potrebbe causare un incendio.

In caso di incompatibilita tra la presa e la spina dell’apparecchio, far sostituire la
presa con altra di tipo adatto da personale professionalmente qualificato, il quale
accerti che la sezione dei cavi della presa sia idonea alla potenza assorbita dall’ap-
parecchio. In generale € sconsigliato 'uso di adattatori e/o prolunghe; se il loro uso
si rendesse indispensabile, devono essere conformi alle vigenti norme di sicurezza
e la loro portata di corrente (A) non deve essere inferiore a quella massima dell’ap-
parecchio.

Questo apparecchio NON é destinato a essere fatto funzionare per mezzo di un tem-
porizzatore esterno o con un sistema di comando a distanza separato.

Usare I'apparecchio sempre e soltanto in posizione verticale.
Non ostruire in alcun modo le griglie di entrata aria e quelle di uscita.

Non inserire oggetti estranei nelle griglie di entrata ed uscita aria in quanto vi é il
rischio di scosse elettriche, incendio o danni all’apparecchio.

Non utilizzare I'apparecchio:
- con le mani bagnate o umide;
- a piedi nudi.

Non tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso, per staccare la spina dal-
la presa di corrente.

Non utilizzare I'apparecchio sotto la luce diretta del sole o vicino vicino a fonti di
calore come stufa, calorifero o radiatore (Fig.3)

Non utilizzare I'apparecchio vicino ad apparecchi a gas (Fig.3)
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31.

32.
33.

34.
35.

36.
37.
38.

39.

40.

41.

42,

43.

44,

45,

46.

47.
48.

Non azionare I'apparecchio in prossimita di tende, in quanto il materiale potrebbe
essere risucchiato nelle prese d’aria (Fig.5).

Collocare sempre I'apparecchio su una superficie stabile, piana e livellata.

Lasciare almeno 20cm di spazio libero sui lati e dietro I'apparecchio e lasciare alme-
no 30cm di spazio libero sopra I'apparecchio (Fig.1).

Non collocare I'apparecchio vicino a una presa elettrica (Fig.4).

La presa di corrente deve essere facilmente accessibile in modo da poter disinserire
con facilita la spina in caso di emergenza.

Non maneggiare la spina con le mani bagnate.
Non piegare eccessivamente, attorcigliare, tirare o danneggiare il cavo di alimentazione.

Non svolgere il cavo di alimentazione elettrica sotto a tappeti, coperte o guide. Si-
stemare il cavo in zone non di passaggio in modo da evitare inciampi.

Scollegare il cavo quando I'apparecchio non & in uso per un periodo di tempo pro-
lungato e/o quando nessuno si trova in casa.

Non utilizzare I'apparecchio all’esterno o su superfici bagnate. Evitare il versamento
di liquidi sull’apparecchio. Non utilizzare I'apparecchio vicino a lavelli o rubinetti.

Non inclinare I'apparecchio su nessun lato perché I'acqua che eventualmente fuo-

riesce potrebbe danneggiarlo.

41a. Svuotare I'acqua che é stata recuperata nel serbatoio. Se installato, il tubo di
scarico deve essere in discesa per garantire che I'acqua di condensa venga
scaricata con continuita.

Pulire I'apparecchio con un panno umido; non utilizzare prodotti o materiali abrasi-
vi. Per la pulizia dei filtri vedere 'apposito paragrafo.

La causa piu comune di surriscaldamento é il deposito di polvere o lanugine nell’ap-
parecchio. Rimuovere regolarmente questi accumuli scollegando I'apparecchio dal-
la presa di corrente ed aspirando le griglie.

Non utilizzare I'apparecchio in ambienti con notevoli sbalzi di temperatura in quanto
si potrebbe formare condensa all’interno dello stesso.

Installare I'apparecchio ad almeno 2 metri da altri apparecchi elettronici (TV, radio,
computer, lettore dvd, ecc.) onde evitare interferenze (Fig.6).

Non utilizzare I'apparecchio se nel locale é stato da poco spruzzato insetticida a gas
o in presenza di incensi accesi, vapori chimici o residui oleosi.

Non utilizzare I'apparecchio senza i filtri correttamente posizionati.

Lo smontaggio, riparazione o riconversione da parte di una persona non autorizzata
potrebbe comportare gravi danni e annullera la garanzia del fabbricante.
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49.

50.

51,

52.
53.

Non utilizzare I'apparecchio in caso di guasto o cattivo funzionamento, se il cavo o
spina sono danneggiati, o se é stato fatto cadere o & danneggiato in qualsiasi modo.
Spegnere I'apparecchio, scollegare la spina dalla presa di corrente e farlo controlla-
re da personale professionalmente qualificato.

Non smontare, né apportare modifiche all’apparecchio.

In presenza di perdite di gas da altre apparecchiature, arieggiare bene I'ambiente
prima di azionare I'apparecchio.

Utilizzare I'apparecchio in ambienti con temperatura compresa tra 5°C e 35°C.

Riparare da se I'apparecchio é estremamente pericoloso.

54. Nel caso in cui si decida di non utilizzare piu un apparecchio di questo tipo, si racco-

55.
56.

manda di renderlo inoperante tagliando il cavo di alimentazione, dopo avere stacca-
to la spina dalla presa di corrente. Si raccomanda inoltre di rendere innocue quelle
parti dell’apparecchio suscettibili di costituire un pericolo, specialmente per i bam-
bini che potrebbero servirsi dell’apparecchio fuori uso per i propri giochi.

Non lasciare I'apparecchio esposto ad agenti atmosferici (pioggia, sole, ecc).

Non utilizzare I'apparecchio nelle immediate vicinanze della vasca da bagno, della
doccia o di una piscina.

Tipologia e caratteristiche dei fusibili: AT; 2A

0.4 - USO PREVISTO

» L’apparecchiodeve essere utilizzato esclusivamente come ventilatore o deumidificatore
con il solo scopo di rendere confortevole I'ambiente dove si soggiorna.

* Questo apparecchio é destinato solo per un utilizzo domestico o similare.

* Un uso improprio dell’apparecchio con eventuali danni causati a persone, cose o
animali esulano OLIMPIA SPLENDID da ogni responsabilita.

0.5 - USO NON PREVISTO E POTENZIALMENTE PERICOLOSO

* | deumidificatori non devono essere installati in ambienti con presenza di gas
inflammabili, gas esplosivi, in ambienti molto umidi (lavanderie, serre, ecc.), o in
locali dove sono presenti altri macchinari che generano una forte fonte di calore, in
prossimita di una fonte di acqua salata o acqua sulfurea.

[>=" < NON usare gas, benzine o altri liquidi infiammabili vicino all’apparecchio.

A

Questo prodotto deve essere utilizzato unicamente secondo le specifiche
indicate nel presente manuale. L'utilizzo diverso da quanto specificato
potrebbe comportare gravi infortuni.

LA DITTA COSTRUTTRICE NON S| ASSUME RESPONSABILITA

PER DANNI A PERSONE O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA

OSSERVANZA DELLE NORME CONTENUTE NEL PRESENTE MANUALE.
J
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0.6 - AVVERTENZE PER IL GAS REFRIGERANTE R290

IT-8

1.

10.

11.

L’APPARECCHIO CONTIENE GAS R290 (CLASSIFICAZIONE IN-
FIAMMABILITA A3)

L’APPARECCHIO DEVE ESSERE IMMAGAZZINATO IN UN LOCALE BEN
VENTILATO IN CUI LA DIMENSIONE DELLA STANZA CORRISPONDE
ALLE MISURE SPECIFICATE PER L’UTILIZZO DELL’APPARECCHIO.

L’APPARECCHIO DEVE ESSERE INSTALLATO, UTILIZZATO E CON-
SERVATO IN UN LOCALE CON LA SUPERFICIE DEL PAVIMENTO MAG-
GIORE DI VEDI TABELLA.

Quantita di gas R290 in Kg Dimensione minima del locale
(vedi etichetta dati per 'utilizzo e 'immagazzinamento
sull’apparecchio) m?

0,045 4
0,050 4
0,055 4
0,060 4
0,065 5
0,070 5
0,075 5
0,080 5
0,085 6

QUESTO APPARECCHIO CONTIENE UNA QUANTITA DI GAS REFRI-
GERANTE R290 PARI A QUELLA INDICATA NELL’ETICHETTA DATI
POSTA SULL’APPARECCHIO.

L’APPARECCHIO DEVE ESSERE IMMAGAZZINATO IN UN LOCALE SEN-
ZA LAPRESENZA DI FONTI DI ACCENSIONE A FUNZIONAMENTO CON-
TINUO (PER ESEMPIO: FIAMME LIBERE, APPARECCHI FUNZIONANTI A
GAS O RISCALDATORI A FUNZIONAMENTO ELETTRICO).

Non perforare o bruciare.
Tenere presente che i refrigeranti potrebbero essere inodori.

L’R290 e un gas refrigerante conforme alla direttive europee sull’ambiente.
Non perforare in alcuna parte del circuito del refrigerante.

Non utilizzare mezzi per accelerare il processo di scongelamento o per la
pulizia, ad eccezione di quelli raccomandati dal produttore.

Quando si scongela e si pulisce I'apparecchio, non utilizzare strumenti di-
versi da quelli raccomandati dal fabbricante.

Se I'apparecchio viene installato, utilizzato o conservato in una zona non ven-
tilata, il locale deve essere progettato per prevenire I'accumulo di perdite di
refrigerante, dovuta a riscaldatori elettrici, stufe o altre fonti di accensione.
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12.
13.
14.

15.

16.

17.

18.

19.
20.

21.

22.

Rispettare le norme nazionali sul gas.
Mantenere le aperture di ventilazione libere da ostruzioni.

L’apparecchio deve essere immagazzinato in modo tale da evitare danni
meccanici.

Qualsiasi persona che si trovasse a lavorare al di sopra o all’interno di un
circuito refrigerante deve essere in possesso di un certificato valido che
attesti la competenza di tale persona a maneggiare i refrigeranti in modo
sicuro, in conformita con una specifica di valutazione riconosciuta dal set-
tore.

La manutenzione deve essere eseguita esclusivamente come raccoman-
dato dal produttore dell’apparecchio. Le manutenzioni e le riparazioni che
richiedono I’assistenza di altro personale specializzato devono essere ese-
guite sotto la supervisione di una persona competente nell’uso di refrige-
ranti inflammabili.

TRASPORTO DI APPARECCHIATURA CONTENENTE REFRIGERANTI IN-
FIAMMABILI
Fare riferimento alle normative sul trasporto.

MARCATURA DELL'APPARECCHIATURA CON SIMBOLI
Fare riferimento alle normative locali.

SMALTIMENTO DI APPARECCHIATURA CHE UTILIZZA REFRIGERANTI
INFIAMMABILI
Fare riferimento alle normative nazionali.

STOCCAGGIO DELLAPPARECCHIATURA/DISPOSITIVI
Lo stoccaggio dell’apparecchiatura deve essere conforme alle istruzioni del co-
struttore.

STOCCAGGIO DI APPARECCHIATURA IMBALLATA (INVENDUTA)
L'imballo deve essere costruito in modo che un danno meccanico dell’apparec-
chiatura all'interno dello stesso non provochi una perdita di refrigerante.

I massimo numero di parti dell’apparecchiatura che possono essere immagazzi-
nate insieme € indicato dalle normative locali.

INFORMAZIONI SULLA MANUTENZIONE

a) Controlli dell’area
Prima di iniziare ad effettuare operazioni su sistemi contenenti refrigeranti in-
fiammabili, &€ necessario effettuare controlli di sicurezza per assicurarsi che il
rischio di ignizione sia minimo. Rispettare le seguenti precauzioni per effettua-
re eventuali riparazioni del sistema refrigerante prima di utilizzarlo.

b) Svolgimento del lavoro
Il lavoro deve essere eseguito sotto controllo per minimizzare il rischio della
presenza di gas o vapore inflammabili durante lo svolgimento dello stesso.

c) Area dilavoro generale
Tutto lo staff addetto alla manutenzione e gli altri operatori presenti nell’area
di lavoro devono essere istruiti sulla natura del lavoro che si sta svolgendo.
Evitare di lavorare in spazi ristretti. La zona circostante all’area di lavoro deve
essere area sezionata. Assicurarsi che I'area sia in sicurezza grazie al control-
lo del materiale infammabile.
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d)

Verifica della presenza di refrigerante

L'area deve essere controllata utilizzando un adeguato rilevatore di refrige-
rante prima e durante il lavoro per assicurarsi che I'operatore sia consapevole
della presenza di atmosfere potenzialmente infammabili. Assicurarsi che I'ap-
parecchiatura per il rilevamento di perdite sia adatta all’'uso con refrigeranti
inflammabili, cioé che sia antiscintillamento, sigillata adeguatamente o intrin-
secamente sicura.

Presenza di estintori

Nel caso si debba eseguire qualsiasi lavorazione a caldo sull’apparecchiatura
di refrigerazione o su qualsiasi parte associata ad essa, delladeguata
attrezzatura antincendio deve essere disponibile a portata di mano. Tenere
sempre un estintore a polvere secca o a CO2 vicino all’area di ricarica.

Assenza di fonti inflammabili

Nessun operatore che sta effettuando un lavoro relativo al sistema di
refrigerazione che comporti I'esposizione di qualsiasi tubazione che contiene
o ha contenuto refrigerante infiammabile deve utilizzare una qualsiasi fonte
infammabile in maniera tale che possa causare un incendio od un esplosione.
Tutte le possibili fonti inflammabili, incluso il consumo di sigarette, devono
essere tenute sufficientemente lontane dal sito di installazione, riparazione,
rimozione e smaltimento, durante i quali il refrigerante infiammabile potrebbe
venire rilasciato nello spazio circostante.

Prima che il lavoro abbia inizio, I'area attorno all’apparecchiatura deve essere
esaminata per assicurarsi che non esistano elementi infammabili o rischi di
ignizione.

Utilizzare segnaletica antifumo.

Area ventilata

Assicurarsi che I'area di installazione sia all’'aperto o adeguatamente ventilata
prima di avviare il sistema o di effettuare qualsiasi lavorazione a caldo. Il grado
di ventilazione deve essere presente durante tutto il periodo nel quale si sta
eseguendo la lavorazione.

La ventilazione deve essere in grado di disperdere in maniera sicura
qualsiasi refrigerante rilasciato e, preferibilmente, di espellerlo esternamente
nell’atmosfera.

Controlli sull'apparecchiatura di refrigerazione

Nel momento in cui vengono sostituiti dei componenti elettrici, essi devono
essere idonei all'uso e conformi alle specifiche indicate.

Le linee guida del costruttore riguardo alla manutenzione e all’assistenza
devono essere sempre rispettate. In caso di dubbio, consultare il servizio
tecnico del costruttore per assistenza.

| controlli che seguono devono essere eseguiti su installazioni che utilizzano
refrigeranti infiammabili: controllare che la grandezza del carico sia conforme
alle dimensioni del locale dove sono installate le parti contenenti refrigerante;
che il sistema e le bocchette di ventilazione funzionino correttamente e che
non siano ostruiti; se si sta utilizzando un circuito refrigerante, verificare la
presenza di refrigerante nel circuito secondario; che la marcatura applicata
alla macchina continui a essere visibile e leggibile.

Marcature e segnaletica non leggibili devono essere corrette; che i tubi e i
componenti di refrigerazione siano installati in una posizione nella quale &
improbabile che vengano esposti a qualsiasi sostanza che potrebbe corrodere
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i componenti che contengono refrigerante, a meno che tali componenti siano
composti da materiale intrinsecamente resistente alla corrosione o che siano
opportunamente protetti contro la stessa.

Controlli sugli apparecchi elettrici

La riparazione e la manutenzione dei componenti elettrici devono comprendere
controlli iniziali di sicurezza e procedure di ispezione dei componenti.

Nel caso si verifichi un guasto che potrebbe compromettere la sicurezza, non
alimentare elettricamente il circuito finché non sia stato adeguatamente risolto.
Utilizzare una soluzione temporanea adeguata se il guasto non puo essere
immediatamente risolto ma & necessario continuare il funzionamento.
Questa situazione deve essere riferita al proprietario dell’apparecchiatura cosi
che tutte le parti siano informate.

| controlli di sicurezza iniziali comprendono: controllare che i condensatori
siano scarichi: questo controllo deve essere eseguito in modalita sicura per
evitare scintillamenti; controllare che componenti elettrici e cablaggi in tensioni
non siano esposti durante il caricamento, ripristino o lo spurgo del sistema;
verificare la continuita del collegamento di messa a terra.

23. RIPARAZIONE COMPONENTI SIGILLATI

a)

Durante la riparazione di componenti sigillati, tutte le alimentazioni elettriche
devono essere scollegate dall’attrezzatura sulla quale si deve lavorare prima
di rimuovere qualsiasi copertura sigillata, etc. Nel caso fosse assolutamente
necessario avere alimentazione elettrica sull’attrezzatura durante lariparazione,
un dispositivo di rilevamento perdite permanentemente funzionante deve
essere posizionato nel punto piu critico per avvisare l'operatore di una
situazione potenzialmente pericolosa.

Prestare particolare attenzione a cio che segue per assicurarsi che la copertura
non venga alterata in maniera tale da incidere sul livello di sicurezza quando si
opera su componenti elettrici.

Cio include danni ai cavi, numero eccessivo di collegamenti, terminali non
in conformita con le specifiche originali, danni alle guarnizioni, montaggio
scorretto dei pressacavi, etc.

Assicurarsi che I'apparecchiatura sia montata in maniera sicura.

Assicurarsi che le guarnizioni o i materiali di sigillatura non si siano deteriorati
in maniera tale da non poter piu prevenire I'ingresso di atmosfere infiammabili.
Le parti di ricambio devono essere conformi alle specifiche del costruttore.

L'utilizzo di sigillante siliconico potrebbe inibire I'efficacia di alcuni tipi di
sistemi di rilevamento delle perdite. | componenti intrinsecamente sicuri non
devono essere isolati prima di operare su di essi.

24. RIPARAZIONE DI COMPONENTI INTRINSECAMENTE SICURI

Non applicare nessun carico induttivo e di capacita permanente al circuito
senza essersi assicurati che non superi la massima tensione e corrente
ammesse per I'apparecchiatura in uso. | componenti intrinsecamente sicuri
sono gli unici su cui si pud operare in tensione in presenza di un’atmosfera
infiammabile. Il sistema di prova deve essere al corretto amperaggio. Sostituire
I componenti solo con parti di ricambio indicate dal costruttore. Parti diverse
da quelle indicate potrebbero causare [I'ignizione del refrigerante in atmosfera
dopo una perdita.
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25. CABLAGGIO

Controllare che il cablaggio non sia soggetto a usura, corrosione, pressione
eccessiva, vibrazioni, bordi taglienti o qualsiasi altro effetto ambientale avverso.
Durante il controllo, tenere anche presente gli effetti dell'invecchiamento o
della vibrazione costante causati da elementi come i compressori o le ventole.

26. RILEVAMENTO DI REFRIGERANTI INFIAMMABILI

In nessun caso utilizzare potenziali fonti di ignizione per rilevare perdite di
refrigerante. Non utilizzare fiamme ossidriche (o qualsiasi altro sistema di
rilevamento che utilizza una fiamma libera).

27. METODI DI RILEVAMENTO PERDITE

| seguenti metodi di rilevamento perdite sono considerati accettabili per sistemi
che contengono refrigeranti inflammabili.

Utilizzare rilevatori di perdite elettronici per refrigeranti infiammabili, anche se la
sensibilita potrebbe non essere adeguata o gli stessi potrebbero dover essere
ricalibrati. (L'attrezzatura di rilevamento deve essere calibrata in un’area priva
di refrigerante.) Assicurarsi che il rilevatore non sia una potenziale fonte di
ignizione e che sia adatto al refrigerante utilizzato. L’attrezzatura di rilevamento
perdite deve essere impostata ad una percentuale di LFL del refrigerante e
deve calibrato rispetto al refrigerante utilizzato e la percentuale appropriata
di gas (massimo 25 %) & confermata. | fluidi di rilevamento perdite possono
essere utilizzati con la maggior parte dei refrigeranti ma l'uso di detergenti che
contengono cloro devono essere evitate dato che il cloro potrebbe reagire con
il refrigerante e corrodere le tubazioni in rame. Se si sospetta una perdita, tutte
le fiamme libere devono essere rimosse/ spente. Se viene rilevata una perdita
di refrigerante la quale necessita di saldatura, recuperare tutto il refrigerante
dal sistema od isolarlo (attraverso valvole di intercettazione) in una parte del
sistema lontana dalla perdita. Azoto esente da ossigeno (OFN) deve quindi
essere liberato nel sistema prima e durante il processo di saldatura.

28. RIMOZIONE E SVUOTAMENTO

Utilizzare procedure convenzionali quando si opera sul circuito refrigerante
per effettuare riparazioni o per ogni altro motivo. Nonostante cio, € importante
che la miglior prassi sia rispettata dato che I'infammabilita deve essere presa
in considerazione. Rispettare la seguente procedura:

* Rimuovere il refrigerante;

» Spurgare il circuito con gas inerte;

+ Svuotare;

« Spurgare ancora con gas inerte;

* Aprire il circuito tagliando o saldando.

La carica di refrigerante deve essere ripristinata nei cilindri di recupero
adeguati. Pulire il sistema con 'OFN per rendere I'apparecchio sicuro. Potrebbe
essere necessario ripetere questo procedimento piu volte. Non utilizzare aria
compressa od 0ssigeno per questa operazione.

La pulizia deve essere completata riempiendo il vuoto nel sistema con 'OFN
e continuando a riempirlo finché non viene raggiunta la pressione di lavoro,
poi disperdendo 'OFN nell’atmosfera ed infine riportando il sistema in una
condizione di vuoto. Ripetere il processo finché non rimane piu refrigerante
all'interno del sistema. Quando l'ultima carica di OFN viene utilizzata, il sistema
deve essere portato a pressione atmosferica per poterlo utilizzare. Questa
operazione & assolutamente vitale se devono essere eseguite operazioni di
saldatura sulle tubazioni.
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Assicurarsi che lo scarico della pompa a vuoto non sia vicino ad alcuna fonte
di ignizione e che la ventilazione sia disponibile.

29. PROCEDURE DI CARICO
In aggiunta alle procedure di carico convenzionali, rispettare i requisiti che
seguono.
Assicurarsi che non si verifichi la contaminazione di diversi refrigeranti durante
il carico dell’apparecchiatura. | tubi devono essere il piu corti possibili per
ridurre al minimo la quantita di refrigerante al loro interno.
| cilindri devono essere mantenuti in posizione eretta.
Assicurarsi che il sistema di refrigerazione sia collegato a terra prima di
caricarlo con del refrigerante.
Etichettare il sistema una volta caricato (se non & ancora stato fatto).
Prestare massima attenzione a non sovraccaricare il sistema di refrigerazione.
Testare la pressione con 'OFN prima di ricaricare il sistema. Eseguire la prova
di tenuta del sistema al termine del carico ma prima della messa in servizio.
Un'ulteriore prova di tenuta deve essere eseguita prima di lasciare il sito di
installazione.

30. MESSA FUORI SERVIZIO
Prima di eseguire questa procedura, € essenziale che il tecnico abbia
familiarizzato con I'apparecchiatura e con tutti i suoi componenti.
E’ considerata buona prassi recuperare tutti i refrigeranti in maniera sicura.
Prima di eseguire questa operazione, prendere un campione di olio e di
refrigerante nel caso sia necessaria un’analisi prima di un nuovo utilizzo del
refrigerante recuperato. E’ essenziale che I'energia elettrica sia disponibile
prima di cominciare questa procedura.

a) Familiarizzare con I'apparecchiatura e con il suo funzionamento.
b) Isolare elettricamente il sistema.

c) Prima di eseguire questa procedure, assicurarsi che:

» ’attrezzatura meccanica di movimentazione sia disponibile, se
necessario, per movimentare i cilindri del refrigerante;

« Tutti i dispositivi di protezione siano disponibili e utilizzati correttamente;

* I processo di recupero sia sempre controllato da una persona
competente;

+ L'attrezzatura di recupero ed i cilindri siano conformi agli standard
appropriati.

d) Svuotare il sistema refrigerante, se possibile.

e) Se una condizione di vuoto non € ottenibile, utilizzare un collettore in modo
che il refrigerante possa essere rimosso dalle varie parte del sistema.

f) Assicurarsi che il cilindro sia posizionato sulle bilance prima di effettuare il
recupero.

g) Awviare la macchina di recupero e operare in conformita con le istruzioni
del costruttore.

h) Non sovraccaricare i cilindri. (Non piu dell’'80 % del volume di carico del
liquido).

i) Non superare la massima pressione di lavoro del cilindro, nemmeno
temporaneamente.
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j) Quando i cilindri sono stati riempiti correttamente ed il processo é stato
completato, assicurarsi che i cilindri e I'attrezzatura vengano rimossi
immediatamente dal sito di installazione e che tutte le valvole diisolamento
della stessa siano chiuse.

k) Il refrigerante recuperato non deve essere caricato in un altro sistema di
refrigerazione a meno che non sia stato pulito e controllato.

31. ETICHETTATURA

L'attrezzatura deve essere etichettata indicando che & stata messa fuori
servizio e svuotata dal refrigerante. Datare e firmare I'etichetta. Assicurarsi
che ci siano etichette sull’'attrezzatura le quali indichino che la stessa contiene
refrigerante infiammabile.

32. RECUPERO

Alla rimozione del refrigerante da un sistema, sia per manutenzione o per
messa fuori servizio, & considerata buona prassi rimuovere tutti i refrigeranti in
modo sicuro.

Al trasferimento del refrigerante nei cilindri, assicurarsi che vengano utilizzati
solamente cilindri adatti al recupero di refrigerante.

Assicurarsi che sia disponibile il numero corretto di cilindri per immagazzinare
la carica totale del sistema.

Tutti i cilindri da utilizzare sono progettati per il refrigerante recuperato ed
etichettati per lo stesso (ossia cilindri speciali per il recupero di refrigerante).

| cilindri devono essere equipaggiati con una valvola di scarico della pressione
e le relative valvole d’intercettazione perfettamente funzionanti.

| cilindri di recupero vuoti devono essere messi sotto vuoto e, se possibile,
raffreddati prima del recupero. Lattrezzatura di recupero deve essere
perfettamente funzionante e comprensiva di un set di istruzioni riguardo la
stessa a portata di mano e adatto al recupero di refrigeranti infiammabili.
Inoltre, un gruppo di bilance calibrate deve essere disponibile e perfettamente
funzionanti.

| tubi devono essere equipaggiati con attacchi ermetici con scollegamento in
perfette condizioni.

Prima di utilizzare la macchina di recupero, controllare che sia in condizioni
di funzionamento soddisfacenti, che sia stata mantenuta in modo appropriato
e che qualsiasi componente elettrico associato sia sigillato per prevenire
ignizioni nel caso il refrigerante venga rilasciato.

Consultare il costruttore in caso di dubbi.

Il refrigerante recuperato dovra essere restituito al suo fornitore nel corretto
cilindro di recupero e con la relativa Nota di Trasferimento Rifiuti.

Non mescolare i refrigeranti nelle unita di recupero e specialmente nei cilindri.
Se i compressori o gli oli dei compressori devono essere rimossi, assicurarsi
che siano stati svuotati ad un livello accettabile per assicurare che il refrigerante
infiammabile non rimanga all'interno del lubrificante.

Il processo di svuotamento deve essere eseguito prima di riportare il
compressore ai fornitori.

Utilizzare solo sistemi di riscaldamento elettrico sul corpo del compressore per
velocizzare questo processo.

Rimuovere I'olio da un sistema in maniera sicura.
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1 - DESCRIZIONE APPARECCHIO
1.1 - CARATTERISTICHE

L’apparecchio & confezionato singolarmente in imballo di cartone.
[>=" Stoccare 'imballo in posizione verticale.
Il deumidificatore rimuove energicamente 'umidita dall’aria, abbassa la umidita della stanza e mantiene
I'ambiente interno asciutto e confortevole.
E possibile selezionare il livello di umidita desiderato attraverso I'umidostato digitale.

Tramite il temporizzatore & possibile impostare 'accensione e lo spegnimento automatico dell’apparecchio.

1.2 - IDENTIFICAZIONE DELLE PARTI PRINCIPALI (Fig.A)

1. Guscio frontale 8. Ruote

2.  CGriglia uscita aria 9. Cavo di alimentazione

3. Impugnatura 10. Filtro carboni attivi

4. Pannello di comando 11. Targa dati

5.  Griglia ingresso aria 12. Libretto istruzioni

6. Guscio posteriore 13. Raccordo scarico condensa

7. Serbatoio acqua 14. Tubo per scarico condensa in continuo

2 - INSTALLAZIONE
2.1 - TRASPORTO DELL’APPARECCHIO

* |l trasporto e la movimentazione dell’apparecchio deve avvenire in posizio-
ne verticale.

D= Incaso di trasporto in posizione orizzontale attendere almeno un’ora prima
di riavviarlo.

* Prima di spostare o trasportare I'apparecchio scaricare completamente
I’acqua di condensa operando come descritto nel paragrafo 3.4.a

é AVVERTENZA
Trasporto dell’apparecchio su pavimenti delicati (es. pavimenti in legno):

» Scaricare completamente I’acqua di condensa.

* Prestareparticolarmenteattenzioneduranteglispostamentidell’apparecchio
in quanto le ruote potrebbero segnare il pavimento. Le ruote pur essendo
in materiale rigido e piroettanti, possono essere danneggiate dall’'uso o
essere sporche. Si raccomanda di verificare che le ruote risultino pulite e
libere nel loro movimento.
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2.2 - AVVERTENZE

é La mancata osservanza di quanto segue puo essere causa di danni
all’apparecchio.

a.
b.

. Assicurarsi di mantenere tra I'apparecchio e le figure adiacenti

Installare I'apparecchio su superfici piane, stabili e a pavimento.
Collegare I'apparecchio solo a prese di corrente dotate di
messa a terra.

Assicurarsi che tende o altri oggetti non ostruiscano i filtri di
aspirazione aria (Fig.5).

una distanza minima di 20/30 cm (Fig.1). N

. L'apparecchio deve essere sempre posto in uso facendo attenzione che non ci siano osta-

coli per I'aspirazione e 'uscita d'aria.
L'apparecchio non deve essere utilizzato in locali adibiti a lavanderia.

. Installare I'apparecchio solo in locali asciutti.
. L'apparecchio non deve essere messo in funzione in presenza di materiali, vapori o liquidi

pericolosi.
Pulire i filtri dell’aria almeno una volta a settimana.

2.3 - INSTALLAZIONE APPARECCHIO

2.4 - COLLEGAMENTO ELETTRICO (

L'apparecchio € dotato di un cavo di alimentazione con spina.
Prima di collegare I'apparecchio assicurarsi che:

Dopo aver tolto 'imballaggio, assicurarsi dell'integrita dell’apparecchio; in caso di dubbio non utilizzarlo e rivolgersi
a personale professionalmente qualificato.

Installare I'apparecchio su un pavimento rigido e livellato mantenendo la stanza ventilata.

Collocare I'apparecchio in un ambiente adeguato.

Assicurarvi che tende o altri oggetti non ostruiscano il flusso d’aria (figura 5).

Lasciare almeno 20cm di spazio libero sui lati e dietro I'apparecchio e lasciare almeno 30cm di spazio libero
sopra I'apparecchio (figura 1).

Rimuovere il serbatoio (7) e srotolare il cavo di alimentazione (9).

Riposizionare correttamente il serbatoio (7) nel corpo apparecchio.

Inserire la spina nella presa di corrente; I'apparecchio emette un “beep” e il display visualizza la percentuale di
umidita presente nel locale.

| valori della tensione e frequenza di alimentazione rispettino quanto
specificato sui dati di targa dell’apparecchio.

La linea di alimentazione sia dotata di un efficace collegamento a
terra e sia correttamente dimensionata per il massimo assorbimento  \_
dell’apparecchio.

Sulla rete di alimentazione dell’apparecchio deve essere previsto un adeguato dispositivo di discon-
nessione onnipolare in conformita alle regole di installazione nazionali.

L’apparecchiatura venga alimentata esclusivamente attraverso una presa compatibile con la spina
fornita a corredo.

ﬁ AVVERTENZA
L’eventuale sostituzione del cavo di alimentazione deve essere effettuata

esclusivamente dal servizio di assistenza tecnica Olimpia Splendid o da
personale con qualifica similare.
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3 - USO DELL’APPARECCHIO

3.1 - SIMBOLI E TASTI PANNELLO COMANDI (Fig.B)

N\ J

* D1: Tasto “Speed”; ¢ L1: Led velocita ventola;

* D2: Tasto “Timer”; e L2: Led “Timer” attivo;

* D3: Tasto “Led”; ¢ L3: Led “Funzione Defrost” attiva;

* D4: Tasto “Impostazione livello di umidita”; *L4: Led “Serbatoio acqua pieno”;

e D5: Tasto selezione modalita: ¢ L5: Led modalita “Deumidificazione” attiva;
‘Laundry” - “Deumidificazione”; *L6: Led modalita “Laundry” attiva.

* D6: Tasto “ON/OFF”.

3.2 - FUNZIONAMENTO DELL’APPARECCHIO

Per utilizzare I'apparecchio operare come segue.

Prima di avviare I'apparecchio, aprire dolcemente lo sbocco di uscita aria.

NON inserire niente (dita, mano, oggetti, ecc,) nello sbocco di uscita aria onde evitare
di danneggiare I'apparecchio.

Pericolo di tagli o ferite !

3.2.a - Operazioni preliminari

* Posizionare I'apparecchio su un piano stabile, non inclinato, ad almeno 20/30
cm. dalla parete o da qualsiasi altro oggetto, al fine di garantire la corretta circo-
lazione dell’aria (Fig.1). Collocarlo su una superficie resistente all’acqua perché
I’eventuale fuoriuscita di acqua potrebbe danneggiare mobili o pavimento.

* Non collocare I'apparecchio direttamente su tappeti, asciugamani, coperte o altre
superfici assorbenti.

* Inserire la spina nella presa di corrente.

Prima di collegare elettricamente I'apparecchio accertarsi che i dati targa siano ri-
spondenti a quelli della rete di distribuzione elettrica.
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3.2.b

3.2.c

- Tasto ON/OFF

Premendo il tasto ON/OFF (D6) I'apparecchio si accende, il display visualizza la percentuale di umidita
rilevata.

Per spegnere I'apparecchio premere nuovamente il tasto ON/OFF (D6).

- Velocita ventola

Premendo il tasto “Speed” (D1) si pud selezionare la velocita della ventola:

High. " > Med. o > Min. & --> High. " -

Una volta selezionata la velocita della ventola il Led corrispondente (L1) rimane acceso.

[N Se la modalita “LAUNDRY?” é attiva non si pué cambiare la velocita della ventola.

3.2d

3.2.e

- Funzione Timer

Premere il tasto “Timer” (D2) per programmare il tempo di ritardo per la modalita “ON” (accensione) o
per la modalita “OFF” (spegnimento).

In modalita “ON” premere una o piu volte il tasto “Timer” (D2); il display visualizza il tempo di ritardo in
ore(0->1->2->...->23->24->0->1->_.) per lo spegnimento dell’apparecchio.

Una volta selezionato il valore desiderato attendere qualche secondo per consentire la memorizzazione
del valore impostato trascorso il quale I'apparecchio si spegne (OFF); Il led (L2) siaccende di colore verde.

In modalita “OFF” premere una o piu volte il tasto “Timer” (D2); il display visualizza il tempo di ritardo in
ore(0->1->2->_..->23->24->0->1->..) per 'accensione dell’apparecchio.

Una volta selezionato il valore desiderato attendere qualche secondo per consentire la memorizzazione
del valore impostato trascorso il quale I'apparecchio si avvia (ON); Il led (L2) si accende di colore verde.

Per cancellare la programmazione della funzione “Timer”, premere una o piu volte il tasto “Timer” (D2)
fino a selezionare il valore di “0” oppure premere il tasto “ON/OFF” (D6).

- Attivazione display

Premendo contemporaneamente i tasti “Impostazione livello di umidita” (D4) e “Led” (D3), sul display
si visualizza la temperatura ambiente rilevata.

Premendo il tasto “Led” (D3) il display e i led attivi si spengono, la macchina continua a funzionare.

3.2.f - Impostazione livello di umidita

IT-18

Premere il tasto “Impostazione livello di umidita
nell’ambiente:

(D4) per selezionare il livello di umidita desiderato

“CO” (Ciclo continuo) ---> 30% ---> 35% ---> ... ---> 85% ---> 90% ---> “CO” (Ciclo continuo) ---> ..

Il valore impostabile deve essere compreso tra 30% e 90 % con intervalli di 5%.

Dopo un certo periodo di funzionamento, quando la percentuale di umidita presente nel’ambiente &
minore del valore impostato il compressore si ferma temporaneamente.
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Quando il livello percentuale di umidita nel’ambiente & uguale o maggiore del livello minimo impostato,
dopo tre minuti (tempo di protezione del compressore) si riavvia il compressore.

Quando I'apparecchio € in funzione (modalita ON), periodicamente le deumidificazione pud essere
temporaneamente interrotta per decongelare lo scambiatore di calore.

[D& Allaccensione I'apparecchio si avvia in modalita “Deumidificazione”.

3.3 - SELEZIONE MODALITA

3.3.a - Modalita Laundry

Premendo il tasto “Laundry” (D5) I'apparecchio si attiva in modalita “CO” (ciclo continuo) il compressore
e la ventola continuano a lavorare indipendentemente dal livello di umidita rilevato.
In questa modalita la ventola funzionera alla massima velocita.

3.3.b - Modalita Deumidificazione

Premendo il tasto “Deumidificazione” (D5) 'apparecchio si avvia con la percentuale di umidita impostata
durante l'ultimo utilizzo, per modificarla premere il tasto “Impostazione livello di umidita” (D4).

3.4 - SCARICO ACQUA

3.4.a - Svuotare il serbatoio

* Quando si accende il led “Serbatoio acqua pieno” (L4) I'apparecchio si ferma, il cicalino suona ed
€ necessario svuotare il serbatoio (7).

» Operando con entrambe le mani rimuovere il serbatoio (7) dal corpo apparecchio (figura 7).

» Svuotare il serbatoio (7) (figura 8).

é Non rimuovere il galleggiante (7b) dal serbatoio dell’acqua (7). Il sensore di ac-
qua piena non sarebbe piu in grado di rilevare correttamente il livello d’acqua.

* Riposizionare correttamente il serbatoio (7) nel corpo apparecchio, in caso contrario il led (L4) resta
acceso e I'apparecchio non funziona.

3.4.b - Scarico dell’acqua in continuo

» Se desiderato, € possibile collegare il tubetto in dotazione (14) al raccordo (13) per scaricare in con-
tinuo I'acqua raccolta dalla deumidificazione.

* Spegnere I'apparecchio e scollegare la spina dalla presa di corrente.

» Collegare al raccordo (13) il tubo in gomma (14) del diametro interno di 10mm (figura 9).

+ Si consiglia di fissare il tubo (14) al raccordo (13) con una fascetta (non fornita).

* Riposizionare correttamente il serbatoio (7) nel corpo apparecchio facendo passare il tubo (14) nell’ap-
posita sede presente nel serbatoio (7), in caso contrario il led (L4) resta acceso e I'apparecchio non
funziona.

Assicurarsi che il tubo in gomma (14) non ecceda I’altezza del raccordo di
scarico altrimentil’acqua rimanendo nell’apparecchio potrebbe determinarne
il malfunzionamento, danneggiandolo e/o causando pericolose condizioni
di lavoro.
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>

3.5-

Durante il funzionamento con scarico continuo, non rimuovere il serbatoio
dell’acqua.

Eventuali problemi causati dallo scarico esterno dell’acqua non vengono
rilevati dall’allarme serbatoio pieno. Una supervisione é necessaria per pre-
venire malfunzionamenti, danneggiamento dell’apparecchio e/o pericolose
condizioni di lavoro.

BLACKOUT

In caso di mancanza di corrente (blackout), al ripristino della stessa I'apparecchio riprende a funzione nelle
condizioni in cui era in precedenza.

4 - MANUTENZIONE E PULIZIA

4.1 - PULIZIA \

Prima di effettuare qualunque intervento di pulizia o
manutenzione sull’apparecchio scollegare la spina
dalla presa di corrente ed attendere che la ventola si
sia fermata.

4.1.a - Pulizia dell’apparecchio

>

>

>

>

B
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» Utilizzare un panno asciutto per pulire I'apparecchio.

» Se l'apparecchio & molto sporco, & possibile utilizzare un panno inumidito con acqua tiepida (max
50°C) e detergente delicato per pulirne le parti esterne. Asciugare con un panno asciutto.

Assicurarsi che I'apparecchio sia completamente asciutto prima di ricolle-
gare la spina alla presa di corrente.

Non utilizzare un panno trattato chimicamente o antistatico per pulire I’ap-
parecchio. Non utilizzare, benzina, solvente, pasta per lucidare, o solventi

similari. Questi prodotti potrebbero provocare la rottura o la deformazione
della superficie in plastica.

Non usare oli, sostanze chimiche o prodotti abrasivi per pulire I’'apparecchio.
Non lavare o immergere I'apparecchio in acqua.
» Utilizzare un aspirapolvere per rimuovere la polvere dalle griglie di entrata/uscita dell’aria.

In caso di malfunzionamento dell’apparecchio non tentare di smontarlo ma
rivolgersi il rivenditore o al servizio di assistenza tecnica.
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4.2 - PULIZIA DEL FILTRO A CARBONI ATTIVI

Si consiglia di pulire il filtro ogni due settimane di funzionamento.

+  Spegnere I'apparecchio e scollegare la spina dalla presa di corrente.
*  Rimuovere la griglia (5).
*  Rimuovere il filtro (10) (figura 10).

» Pulire il filtro (10) utilizzando un aspirapolvere o un pennello a setole morbide per rimuovere la
polvere (figura 11).

Il filtro (10) non é lavabile.

NON utilizzare I'apparecchio se il filtro (10) é danneggiato; provvedere alla
sua sostituzione.

* Riposizionare correttamente il filtro (10) nell’apposita sede.
*  Aspirare eventuale lanuggine dalla griglia (5).

Non utilizzare I'apparecchio senza la griglia (5) e/o il filtro (10).

4.3 - PULIZIA DEL SERBATOIO

+ Se il serbatoio dell’acqua & sporco, lavarlo con acqua fredda o tiepida.

* Spegnere I'apparecchio e scollegare la spina dalla presa di corrente.
*  Rimuovere il serbatoio (7).

*  Operare come descritto nel paragrafo “3.4.a”.

é Non utilizzare detergenti, spugne abrasive, panni per polvere chimicamente
trattati, benzina, benzene, diluente o altri solventi poiché questi possono
graffiare e danneggiare il serbatoio e causare perdite di acqua.

5 - CONSERVAZIONE DELL’APPARECCHIO

Se non siintende utilizzare I'apparecchio per un periodo di tempo particolarmente lungo o si devono effettuare
lavori che potrebbero produrre molta polvere, si consiglia di riporre 'apparecchio come segue:

* Spegnere I'apparecchio e scollegare la spina dalla presa di corrente.

» Svuotare I'acqua rimasta nel serbatoio dell’acqua.

» Arrotolare il cavo di alimentazione e posizionarlo nel serbatoio dell’'acqua (dopo essersi assicurati che |l
serbatoio sia completamente asciutto).

» Pulire il filtro.

» Riporre in un luogo fresco ed asciutto al riparo da umidita.
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6 - DATI TECNICI

Consultare la targa dati applicata sul prodotto (figura 2) per i dati tecnici sotto elencati:

Tensione di alimentazione
Potenza assorbita

Classe di isolamento
Peso apparecchio

7 - INCONVENIENTI E RIMEDI

PRIMA DI CHIAMARE IL SERVIZIO DI ASSISTENZA TECNICA
Prima di contattare il servizio di assistenza, consultare questo elenco.
L’elenco descrive gli inconvenienti piu comuni non derivati da difetti di lavorazione o di materiali.

Funzionamento a bassa temperatura con funzione automatica di sbrinamento
L'apparecchio & dotato della funzione automatica di sbrinamento (segnalata dall’accensione dell’apposito Led
“L3”) che con opportuni intervalli di tempo e controllando la temperatura ambiente regola il funzionamento

della macchina.

PROBLEMA

L’apparecchio non
funziona.

POSSIBILI CAUSE

Cavo di alimentazione disconnesso.

SOLUZIONI SUGGERITE

Inserire la spina nella presa di corrente
e assicurarsi che ci sia tensione
elettrica.

Il led di segnalazione serbatoio pieno
€ acceso (serbatoio pieno o non
correttamente posizionato).

Svuotare il serbatoio quindi
riposizionarlo correttamente nel corpo
apparecchio.

Temperatura ambiente fuori dalle
massime condizioni di lavoro
dell'apparecchio.

E intervenuta la funzione di protezione.
L'apparecchio non funziona a queste
temperature.

Protezione del compressore attiva
(Punita non pud lavorare).

La funzione di
deumidificazione non
funziona o l'unita

si accende/spegne
frequentemente.

Filtro ostruito.
Filtro danneggiato.

Pulire il filtro.
Sostituire il filtro.

Porta o finestra aperta.

Chiudere la porta €/o la finestra.

Le griglie di ingresso e uscita aria sono
ostruite.

Rimuovere le ostruzioni o pulire le
griglie di ingresso e uscita aria.

La stanza & troppo grande o c’e troppa
umidita.

Se possibile eliminare o ridurre il livello
di umidita.

Il funzionamento &
rumoroso.

Apparecchio inclinato o instabile.

Posizionare I'apparecchio su una
superficie in piano e stabile (riduzione
delle vibrazioni).

Filtro ostruito.
Filtro danneggiato.

Pulire il filtro.
Sostituire il filtro.

Il display visualizza E1.

Sensore di temperatura guasto.

Chiamare il centro assistenza.
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DISPOSAL
E This symbol on the product or its packaging indicates that the appliance cannot be treated as normal domestic
mmmm trash, but must be handed in at a collection point for recycling electric and electronic appliances.

Your contribution to the correct disposal of this product protects the environment and the health of your fellow
men. Health and the environment are endangered by incorrect disposal.

Further information about the recycling of this product can be obtained from your local town hall, your refuse
collection service, or in the store at which you bought the product.

This regulation is valid only in EU member states.
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ILLUSTRATIONS
The illustrations are grouped on the initial pages of the manual

MAIN INDEX

The main index of this manual
is given on page “EN-1"

0 - WARNINGS

0.1 - GENERAL INFORMATION
First of all, we would like to thank you for choosing our appliance.

0.2 - SYMBOLS
The pictograms in the next chapter provide the necessary information for correct, safe
use of the machine in a rapid, unmistakable way.

0.2.1 - Editorial pictograms

Service
L_| Referstosituationsinwhich you should informthe SERVICE departmentin the company:
CUSTOMER TECHNICAL SERVICE.

[P=" Index

Paragraphs marked with this symbol contain very important information and
recommendations, particularly as regards safety.

Failure to comply with them may result in:

- danger of injury to the operators

- loss of the warranty

- refusal of liability by the manufacturer.

Raised hand
Refers to actions that absolutely must not be performed.

HAZARD
_& Indicates thatthe appliance uses inflammable refrigerant. If the refrigerantescapes
and is exposed to a source of external ignition, there is a fire risk.

tion :Risk of fire

EN -2
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DANGER OF HIGH VOLTAGE
Signals to the personnel that the operation described could cause electrocution if not
performed according to the safety rules.

P

GENERIC DANGER

It informs the personnel concerned that if the operation is not carried out in
compliance with the safety regulations, it presents the risk of suffering physical
damage.

B

DANGER DUE TO HEAT

It informs the personnel concerned that if the operation is not carried out in
compliance with the safety regulations, it presents the risk of burns due to contact
with components at very high temperatures.

B

DO NOT COVER
Indicates to the personnel concerned, that it is prohibited to cover the appliance,
to prevent over-heating.

@

ATTENTION

L_I * Indicates that this document must be read carefully before installing and/or
using the appliance.

* Indicates that the assistance personnel must handle the appliance following
the installation manual.

E

ATTENTION

* Indicates that there may be additional information in attached manuals.

* Indicates that information is available in the user manual or in the installation
manual.

=]

ATTENTION
Indicates that the assistance personnel must handle the appliance following the
installation manual.

8)

0.3 - GENERAL WARNINGS

WHEN USING ELECTRICAL EQUIPMENT,
BASIC SAFETY PRECAUTIONS MUST ALWAYS BE FOLLOWED IN
ORDER TO REDUCE RISKS OF FIRE, ELECTRIC SHOCKS
AND INJURY, INCLUDING THE FOLLOWING:

[>=" 1. This document is restricted in use to the terms of the law and may not be copied or
transferred to third parties without the express authorization of the manufacturer,
OLIMPIA SPLENDID.
Our machines are subject to change and some parts may appear different from the
ones shown here, without this affecting the text of the manual in any way.
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10.

1.

12.

13.

14.

Read this manual carefully before performing any operation (installation, mainte-
nance, use) and follow the instructions contained in each chapter.

Keep the manual carefully for future reference.

After removing the packaging, check that the appliance is in perfect condition. The
packaging materials must not be left within reach of children as they can be danger-
ous.

THE MANUFACTURER IS NOT RESPONSIBLE FOR DAMAGES TO PERSONS OR PROP-
ERTY CAUSED BY FAILURE TO FOLLOW THE INSTRUCTIONS IN THIS MANUAL.

The manufacturer reserves the right to make any changes it deems advisable to its
models, although the essential features described in this manual remain the same.

The maintenance of appliances for air dehumidification such as this may result dan-
gerous since, inside this appliance, an under pressure refrigerant gas and live elec-
trical components are present.

For this reason, possible maintenance interventions (with the exception of filters
cleaning) must be performed exclusively by authorized and qualified personnel.

Failing to comply with the instructions contained in this manual, and using the unit
with temperatures exceeding the permissible temperature range will invalidate the
warranty.

Routine maintenance of the filters and general external cleaning can be done by the
user as these operations are not difficult or dangerous.

During assembly and at each maintenance operation, it is necessary to respect the
precautions indicated in this manual and on the labels located inside or on the ap-
pliance, as well as to take all the precautions suggested by common sense and by
the Safety Regulations in force in the country of installation.

In case of replacement of parts, use only original OLIMPIA SPLENDID parts.

If the unit is unused for a long period, or no-one uses the climate-controlled room,
it is recommended to disconnect the electric power supply in order to prevent acci-
dents.

Do not use liquid or corrosive detergents to clean the unit, do not spray water or
other liquids onto the unit, since they could damage the plastic components or even
cause electric shocks.

Do not get the appliance wet.
Short circuits or fires may occur.
Do not immerse the appliance in water or in other liquids.

15. In case of functioning anomalies (for example: abnormal noise, bad smell, smoke,
abnormal increase in temperature, electrical dispersions, etc.), immediately switch
EN-4
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16.

17.

18.

19.

20.

23.

24,
25.
26.

27.

28.

29.

30.

off the appliance and disconnect the plug from the power socket.

For repair work contact solely the technical service centres authorised by the man-
ufacturer and ask for original spare parts to be used. Failure to do this can affect the
safety of the appliance.

Do not leave the appliance active if there are opened doors or windows.

Do not disconnect the power plug during functioning.
Fire or electrical shocks hazard.

Do not place heavy or hot objects on top of the appliance.
Do not sit or get on the appliance.

Before electrically connecting the appliance, make sure the plate data correspond
to those of the distribution network. The power socket must be equipped with a
Ground System. The data plate (11) is located on the side of the appliance (Fig.2).

Install the appliance according to the manufacturer’s instructions. An incorrect in-
stallation can cause damage to people, animals or property for which the manufac-
turer accepts no responsibility.

. Do not let the appliance work in enclosed areas such as a cabinet since it could

cause a fire.

. If the appliance’s plug is incompatible with the socket, have the socket replaced

with a suitable one by a qualified technician, who must ascertain that the section of
the socket cables is compatible with the power absorbed by the appliance. We do
not recommend using adaptors and/or extension cables. If they cannot be avoided,
however, they must comply with current safety regulations and their ampacity (A)
must not be below the maximum ampacity of the appliance.

This appliance is NOT intended to be run via an external timer or with a separate
remote control system.

Always and only use the appliance in a vertical position.
Do not obstruct the air inlet and outlet grids in any manner.

Do not insert extraneous items in the air inlet and outlet grids as this will create the
risk of electrical shocks, fire or damages to the appliance.

Do not use the appliance:

- with wet or damp hands;
- barefoot.

Do not pull the power cable or the appliance itself to remove the plug from the sock-
et.

Do not use this product under direct sunlight or near a heat source such as a stove,
heater or radiator (Fig.3).

Do not use the appliance near gas equipment (Fig.3).
EN-5
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31.

32.
33.

34.
35.

36.
37.
38.

39.

40.

41.

42,

43.

44,

45,

46.

47.
48.

EN-6

Do not activate the appliance near curtains since they can be sucked in the air vents
(Fig.5)

Always place the appliance on a stable, plane and levelled surface.

Leave at least 20cm of free space on the sides and behind the appliance and leave
at least 30cm of free space above the appliance (Fig.1).

Do not place the appliance near a power socket (Fig.4).

The socket must be easily accessible so that the plug can be removed easily in an
emergency.

Do not handle the plug with wet hands.
Do not excessively bend, twist, pull or damage the power cord.

Do not run the cord under carpeting, throw rugs or runners etc. Arrange cord away
from traffic areas so that it will not be tripped over.

Unplug the cord when unit is not in use for an extended period of time and/or when
no one is home.

Do not use the appliance outdoors or on wet surfaces. Avoid dropping liquids on
the appliance. Do not use the appliance near sinks and taps.

Do not tilt the appliance to any side since water which may leak could damage it.
41a. Empty water which has been recovered in the tank.
If installed, the exhaust pipe must be downhill in order to ensure that con-
densing water is continuously unloaded.

Clean the appliance with a damp cloth; do not use abrasive products or materials.
See the appropriate paragraph for the filters cleaning.

The most common cause of overheating is dust or lint deposit in the appliance. Reg-
ularly remove these accumulations by disconnecting the appliance from the power
socket and vacuuming the grids.

Do not use the appliance in environments subject to significant temperature chang-
es as condensation could form inside the appliance itself.

Install the appliance at at least 2 meters from other electronic devices (TV, radio,
computer, dvd player, etc.) in order to avoid disturbances (Fig.6).

Do not use the appliance if insecticide gas has just been sprayed in the room or in
the presence of burning incenses, chemical vapours or oily residues.

Do not use the appliance if the filters are not positioned correctly.

Disassembly, repair or reconversion performed by an unauthorized person could
cause heavy damages and will cancel the manufacturer warranty.

OLIMPIA
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49.

50.

51,

52.
53.
54,

55.
56.

Do not use the appliance in case of malfunctioning or faults, if the cord or plug are
damaged, or if it has been dropped or damaged in any manner. Turn the appliance
off, disconnect the plug from the socket and let it be checked by professionally
qualified personnel.

Neither disassemble nor modify the appliance.

In the presence of gas leaks from other equipment, ventilate the room well before
activating the appliance.

Use the appliance in environments with a temperature between 5°C and 35°C.
Repairing the appliance by yourself is extremely dangerous.

If you no longer wish to use this appliance, it must be made inoperative by cutting
the power supply cable after removing the plug from the power socket. Hazardous
parts of the appliance must be rendered harmless, especially as there is a risk of
children playing with it.

Do not leave the appliance exposed to atmospheric agents (rain, sun, etc.).

Do not use the appliance in the immediate vicinity of a bathtub, a shower or of a
pool.

Details of type and rating of fuses: AT; 2A

0.4 - PROPER USE

 The appliance must be used exclusively as fan or dehumidifier with the sole purpose
of making the room where you're staying comfortable.

* This appliance is only intended for a domestic use or similar.

* An improper use of the appliance with possible damages caused to people, things or
animals releases OLIMPIA SPLENDID from any responsibility.

0.5 - UNINTENDED AND POTENTIALLY DANGEROUS USE

* The dehumidifiers must not be installed in environments with the presence of inflam-
mable gases, explosive gases, in very humid environments (laundries, greenhouses,
etc.), or in places with other machines that generate a strong heat source, in proximity
of a sources of salt water or sulphurous water.

[>= * DO NOT use gas, gasoline or other inflammable liquids near to the appliance.

( This product must be used exclusively according to the specifications )
A indicated in this manual. Use different to that specified, could cause serious
injuries.
THE MANUFACTURER IS NOT LIABLE FOR INJURY/DAMAGE TO
PERSONS/OBJECTS DERIVING FROM FAILURE TO COMPLY WITH THE
REGULATIONS CONTAINED IN THIS MANUAL.
J
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0.6 - WARNINGS FOR R290 REFRIGERANT GAS

EN-8

1.

10.

1.

THE APPLIANCE CONTAINS R290 GAS (FLAMMABILITY CLASSIFICA-
TION A3).

THE APPLIANCE SHALL BE STORED IN A WELL-VENTILATED AREA
WHERE THE ROOM SIZE CORRESPONDS TO THE ROOM AREA AS
SPECIFIED FOR OPERATION.

THE APPLIANCE MUST BE INSTALLED, USED AND STORED INAROOM WITH
A FLOOR SURFACE HIGHER THAN THE ONE INDICATED IN THE CHART.

Quantity of R290 gas in Kg Minimum size of the site
(see data label on the for use and storage
appliance) m?
0,045 4
0,050 4
0,055 4
0,060 4
0,065 5
0,070 5
0,075 5
0,080 5
0,085 6

THIS APPLIANCE CONTAINS A QUANTITY OF REFRIGERANT GAS
R290 EQUAL TO THE ONE INDICATED IN THE DATA LABEL LOCATED
ON THE APPLIANCE.

THE APPLIANCE SHALL BE STORED IN A ROOM WITHOUT
CONTINUOUSLY OPERATING IGNITION SOURCES (FOR EXAMPLE:
OPEN FLAMES, AN OPERATING GAS APPLIANCE OR AN OPERATING
ELECTRIC HEATER).

Do not pierce or burn.
Be aware that the refrigerants may not contain an odour.

R290 is a refrigerant gas in compliance with the European directives on
environment. Do not pierce any part of the refrigerant circuit.

Do not use means to accelerate the defrosting process or to clean, other
than those recommended by the manufacturer.

Do not use tools different from those recommended by the manufacturer
when defrosting and cleaning the appliance.

If the appliance is installed, used or stored in a non-ventilated area, the room
must be designed to prevent the accumulation of refrigerant leaks with
the consequent fire or explosion hazard due to the refrigerant combustion
caused by electrical heaters, stoves or others sources of ignition.

OLIMPIA
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12.
13.
14.

15.

16.

17.
18.
19.

20.

21.

22.

Compliance with national gas regulations shall be observed.
Keep ventilation openings clear of obstruction.

The appliance shall be stored so as to prevent mechanical damage from
occurring.

Any person who is involved with working on or breaking into a refrigerant
circuit should hold a current valid certificate from an industry-accredited
assessment authority, which authorises their competence to handle
refrigerants safely in accordance with an industry recognised assessment
specification.

Servicing shall only be performed as recommended by the equipment
manufacturer. Maintenance and repair requiring the assistance of other
skilled personnel shall be carried out under the supervision of the person
competent in the use of flammable refrigerants.

TRANSPORTOFEQUIPMENTCONTAININGFLAMMABLEREFRIGERANTS
See transport regulations.

MARKING OF EQUIPMENT USING SIGNS
See local regulations.

DISPOSAL OF EQUIPMENT USING FLAMMABLE REFRIGERANTS
See national regulations.

STORAGE OF EQUIPMENT/APPLIANCES
The storage of equipment should be in accordance with the manufacturer’s
instructions.

STORAGE OF PACKED (UNSOLD) EQUIPMENT

Storage package protection should be constructed such that mechanical damage
to the equipment inside the package will not cause a leak of the refrigerant charge.
The maximum number of pieces of equipment permitted to be stored together will
be determined by local regulations.

INFORMATION ON SERVICING

a) Checks to the area
Prior to beginning work on systems containing flammable refrigerants, safety
checks are necessary to ensure that the risk of ignition is minimised.
For repair to the refrigerating system, the following precautions shall be
complied with prior to conducting work on the system.

b) Work procedure
Work shall be undertaken under a controlled procedure so as to minimise
the risk of a flammable gas or vapour being present while the work is being
performed.

c) General work area
All maintenance staff and others working in the local area shall be instructed
on the nature of work being carried out.
Work in confined spaces shall be avoided.
The area around the workspace shall be sectioned off.
Ensure that the conditions within the area have been made safe by control of
flammable material.

EN-9
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d)

Checking for presence of refrigerant

The area shall be checked with an appropriate refrigerant detector prior to
and during work, to ensure the technician is aware of potentially flammable
atmospheres.

Ensure that the leak detection equipment being used is suitable for use with
flammable refrigerants, i.e. non-sparking, adequately sealed or intrinsically
safe.

Presence of fire extinguisher

If any hot work is to be conducted on the refrigeration equipment or any
associated parts, appropriate fire extinguishing equipment shall be available
at hand.

Have a dry powder or CO2 fire extinguisher adjacent to the charging area.

No ignition sources

No person carrying out work in relation to a refrigeration system which involves
exposing any pipe work that contains or has contained flammable refrigerant
shall use any sources of ignition in such a manner that it may lead to the risk
of fire or explosion.

All possible ignition sources, including cigarette smoking, should be kept
sufficiently far away from the site of installation, repairing, removing and
disposal, during which flammable refrigerant can possibly be released to the
surrounding space.

Prior to work taking place, the area around the equipment is to be surveyed to
make sure that there are no flammable hazards or ignition risks. No Smoking
signs shall be displayed.

Ventilated area

Ensure that the area is in the open or that it is adequately ventilated before
breaking into the system or conducting any hot work.

A degree of ventilation shall continue during the period that the work is carried
out.

The ventilation should safely disperse any released refrigerant and preferably
expel it externally into the atmosphere.

Checks to the refrigeration equipment

Where electrical components are being changed, they shall be fit for the
purpose and to the correct specification.

At all times the manufacturer’s maintenance and service guidelines shall be
followed.

If in doubt consult the manufacturer’s technical department for assistance.
The following checks shall be applied to installations using flammable
refrigerants:

The charge size is in accordance with the room size within which the refrigerant
containing parts are installed; The ventilation machinery and outlets are
operating adequately and are not obstructed; If an indirect refrigerating circuit
is being used, the secondary circuit shall be checked for the presence of
refrigerant; Marking to the equipment continues to be visible and legible.
Markings and signs that are illegible shall be corrected; Refrigeration pipe or
components are installed in a position where they are unlikely to be exposed to

OLIMPIA
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any substance which may corrode refrigerant containing components, unless
the components are constructed of materials which are inherently resistant to
being corroded or are suitably protected against being so corroded.

Checks to electrical devices

Repair and maintenance to electrical components shall include initial safety
checks and component inspection procedures. If a fault exists that could
compromise safety, then no electrical supply shall be connected to the circuit
until it is satisfactorily dealt with. If the fault cannot be corrected immediately
but it is necessary to continue operation, an adequate temporary solution
shall be used.

This shall be reported to the owner of the equipment so all parties are advised.
Initial safety checks shall include: That capacitors are discharged: this shall
be done in a safe manner to avoid possibility of sparking; That there no live
electrical components and wiring are exposed while charging, recovering or
purging the system; That there is continuity of earth bonding.

23. REPAIRS TO SEALED COMPONENTS

a)

During repairs to sealed components, all electrical supplies shall be
disconnected from the equipment being worked upon prior to any removal of
sealed covers, etc. If it is absolutely necessary to have an electrical supply
to equipment during servicing, then a permanently operating form of leak
detection shall be located at the most critical point to warn of a potentially
hazardous situation.

Particular attention shall be paid to the following to ensure that by working on
electrical components, the casing is not altered in such a way that the level of
protection is affected.

This shall include damage to cables, excessive number of connections,
terminals not made to original specification, damage to seals, incorrect fitting
of glands, etc.

Ensure that apparatus is mounted securely.

Ensure that seals or sealing materials have not degraded such that they no
longer serve the purpose of preventing the ingress of flammable atmospheres.
Replacement parts shall be in accordance with the manufacturer’s
specifications.

=X The use of silicon sealant may inhibit the effectiveness of some types of

leak detection equipment. Intrinsically safe components do not have to be
isolated prior to working on them.

24. REPAIR TO INTRINSICALLY SAFE COMPONENTS

Do not apply any permanent inductive or capacitance loads to the circuit
without ensuring that this will not exceed the permissible voltage and current
permitted for the equipment in use. Intrinsically safe components are the
only types that can be worked on while live in the presence of a flammable
atmosphere.

The test apparatus shall be at the correct rating.

Replace components only with parts specified by the manufacturer.

Other parts may result in the ignition of refrigerant in the atmosphere from a
leak.

EN - 11
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25. CABLING

Check that cabling will not be subject to wear, corrosion, excessive pressure,
vibration, sharp edges or any other adverse environmental effects.

The check shall also take into account the effects of aging or continual vibration
from sources such as compressors or fans.

26. DETECTION OF FLAMMABLE REFRIGERANTS

Under no circumstances shall potential sources of ignition be used in the
searching for or detection of refrigerant leaks.
A halide torch (or any other detector using a naked flame) shall not be used.

27. LEAK DETECTION METHODS

The following leak detection methods are deemed acceptable for systems
containing flammable refrigerants.

Electronic leak detectors shall be used to detect flammable refrigerants, but
the sensitivity may not be adequate, or may need re-calibration. (Detection
equipment shall be calibrated in a refrigerant-free area).

Ensure that the detector is not a potential source of ignition and is suitable for
the refrigerant used

Leak detection equipment shall be set at a percentage of the LFL of the
refrigerant and shall be calibrated to the refrigerant employed and the
appropriate percentage of gas (25 % maximum) is confirmed.

Leak detection fluids are suitable for use with most refrigerants but the use of
detergents containing chlorine shall be avoided as the chlorine may react with
the refrigerant and corrode the copper pipe-work.

If a leak is suspected, all naked flames shall be removed/ extinguished.

If a leakage of refrigerant is found which requires brazing, all of the refrigerant
shall be recovered from the system, or isolated (by means of shut off valves)
in a part of the system remote from the leak.

Oxygen free nitrogen (OFN) shall then be purged through the system both
before and during the brazing process.

28. REMOVAL AND EVACUATION

When breaking into the refrigerant circuit to make repairs or for any other
purpose conventional procedures shall be used.

However, it is important that best practice is followed since flammability is a
consideration.

The following procedure shall be adhered to:

« Remove refrigerant;

* Purge the circuit with inert gas;

+ Evacuate;

* Purge again with inert gas;

 Open the circuit by cutting or brazing.

The refrigerant charge shall be recovered into the correct recovery cylinders.
The system shall be flushed with OFN to render the unit safe.

This process may need to be repeated several times.

Compressed air or oxygen shall not be used for this task.

Flushing shall be achieved by breaking the vacuum in the system with OFN
and continuing to fill until the working pressure is achieved, then venting to
atmosphere, and finally pulling down to a vacuum.

This process shall be repeated until no refrigerant is within the system. When
the final OFN charge is used, the system shall be vented down to atmospheric
pressure to enable work to take place.

OLIMPIA
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This operation is absolutely vital if brazing operations on the pipe-work are to
take place.

Ensure that the outlet for the vacuum pump is not close to any ignition sources
and there is ventilation available.

29. CHARGING PROCEDURES
In addition to conventional charging procedures, the following requirements
shall be followed.
Ensure that contamination of different refrigerants does not occur when using
charging equipment. Hoses or lines shall be as short as possible to minimise
the amount of refrigerant contained in them.
Cylinders shall be kept upright.
Ensure that the refrigeration system is earthed prior to charging the system
with refrigerant.
Label the system when charging is complete (if not already).
Extreme care shall be taken not to overfill the refrigeration system. Prior to
recharging the system it shall be pressure tested with OFN.
The system shall be leak tested on completion of charging but prior to
commissioning. A follow up leak test shall be carried out prior to leaving the
site.

30. DECOMMISSIONING
Before carrying out this procedure, it is essential that the technician is
completely familiar with the equipment and all its detail. It is recommended
good practice that all refrigerants are recovered safely.
Prior to the task being carried out, an oil and refrigerant sample shall be
taken in case analysis is required prior to re-use of reclaimed refrigerant. It is
essential that electrical power is available before the task is commenced.

a) Become familiar with the equipment and its operation.
b) Isolate system electrically.

c) Before attempting the procedure ensure that:
* Mechanical handling equipment is available, if required, for handling
refrigerant cylinders;
* All personal protective equipment is available and being used
correctly;
* The recovery process is supervised at all times by a competent person;
* Recovery equipment and cylinders conform to the appropriate standards.

d) Pump down refrigerant system, if possible.

e) If a vacuum is not possible, make a manifold so that refrigerant can be
removed from various parts of the system.

f) Make sure that cylinder is situated on the scales before recovery takes
place.

g) Startthe recovery machine and operate in accordance with manufacturer’s
instructions.
h) Do not overfill cylinders. (No more than 80 % volume liquid charge).

i) Do not exceed the maximum working pressure of the cylinder, even
temporarily.
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j) When the cylinders have been filled correctly and the process completed,
make sure that the cylinders and the equipment are removed from site
promptly and all isolation valves on the equipment are closed off.

k) Recovered refrigerant shall not be charged into another refrigeration
system unless it has been cleaned and checked.

31. LABELLING

Equipment shall be labelled stating that it has been de-commissioned and
emptied of refrigerant.

The label shall be dated and signed.

Ensure that there are labels on the equipment stating the equipment contains
flammable refrigerant.

32. RECOVERY

EN -14

When removing refrigerant from a system, either for servicing or
decommissioning, it is recommended good practice that all refrigerants are
removed safely.

When transferring refrigerant into cylinders, ensure that only appropriate
refrigerant recovery cylinders are employed.

Ensure that the correct number of cylinders for holding the total system charge
is available.

All cylinders to be used are designated for the recovered refrigerant and
labelled for that refrigerant (i.e. special cylinders for the recovery of refrigerant).
Cylinders shall be complete with pressure relief valve and associated shut-off
valves in good working order.

Empty recovery cylinders are evacuated and, if possible, cooled before
recovery occurs.

The recovery equipment shall be in good working order with a set of instructions
concerning the equipment that is at hand and shall be suitable for the recovery
of flammable refrigerants.

In addition, a set of calibrated weighing scales shall be available and in good
working order.

Hoses shall be complete with leak-free disconnect couplings and in good
condition.

Before using the recovery machine, check thatitis in satisfactory working order,
has been properly maintained and that any associated electrical components
are sealed to prevent ignition in the event of a refrigerant release.

Consult manufacturer if in doubt.

The recovered refrigerant shall be returned to the refrigerant supplier in the
correct recovery cylinder, and the relevant Waste Transfer Note arranged.
Do not mix refrigerants in recovery units and especially not in cylinders. If
compressors or compressor oils are to be removed, ensure that they have
been evacuated to an acceptable level to make certain that flammable
refrigerant does not remain within the lubricant.

The evacuation process shall be carried out prior to returning the compressor
to the suppliers.

Only electric heating to the compressor body shall be employed to accelerate
this process.

When oil is drained from a system, it shall be carried out safely.
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1 - DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

1.1 - FEATURES

The appliance is packaged singularly in a cardboard packaging.
[>= Store the packaging in vertical position.
The dehumidifier powerfully removes moisture from the air to decrease the humidity level of the room
and keep the indoor air dry and comfortable.
It is possible to select the desired level of humidity by means of the digital humidistat.

Thanks to the timer, it is possible to set the automatic switching on and off of the appliance.

1.2 - IDENTIFICATION OF THE MAIN COMPONENTS (Fig.A)

1. Front shell 8. Wheels

2. Airoutlet grid 9. Supply cord

3. Handle 10. Active carbons filter

4. Control panel 11. Data plate

5. Airinlet grid 12. Instruction booklet

6. Back shell 13. Condensation drain connection

7. Water tank 14. Hose for continuous condensation drain

2 - INSTALLATION
2.1 - APPLIANCE TRANSPORT

* Transport and handling of the appliance must be carried out in vertical
position.

D= If it is transported in a horizontal position, wait at least one hour before
starting it.

* Before moving or transporting the appliance, completely drain conden-
sation by working as described in paragraph 3.4.a

é CAUTION
Transporting the appliance on delicate floors (for instance: wooden floors):

* Completely drain condensation.

* Pay particular attention while moving the appliance since the wheels may
mark the floor. Although the wheels are made from a rigid material and are
swivelling, they could get damaged by use or excessive dirt.

It is recommended to check that the wheels are clean and that they can
move freely.
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2.2 - WARNINGS

é A failure to respect what follows may cause damages to the appliance.

a.

. Make sure that curtains or other objects do not obstruct the

Install the appliance on flat, stable and on floor level sur-
faces. s
. Only connect the appliance to outlets equipped with a

ground system.

air suction filters (Fig.5).

. Make sure to keep a minimum distance of 20/30 cm be-
tween the appliance and the adjacent objects (Fig.1). S
. The appliance must always be activated paying attention that there are no obstacles

for air suction and output.
The appliance must not be used in laundry rooms.

. Only install the appliance in dry rooms.
. The appliance must not be started in the presence of dangerous materials, vapours or

liquids.
Clean the air filters at least once a week.

2.3 - INSTALLATION OF THE APPLIANCE

2.4 - ELECTRICAL CONNECTION (

The appliance is fitted with a power cable with plug.
Before connecting the appliance, make sure that:

After removing the packaging, check that the appliance is in perfect condition; in case of doubts do not use it and
refer to professionally qualified personnel.

Install the appliance on a rigid and levelled floor while keeping the room ventilated.

Place the appliance in a suitable environment.

Make sure that curtains or other objects don-t obstruct the air flow (Fig. 5).

Leave at least 20cm of free space on both sides and behind the appliance and leave at least 30cm of free space
above it (Fig. 1).

Remove the tank (7) and uncoil the supply cord (9).

Correctly reposition the tank (7) in the appliance body.

Insert the plug in the power socket; the appliance emits a “beep” and the display shows the percentage of hu-
midity in the room.

The voltage and power frequency values match those specified on
the appliance plate data.

The power supply line is equipped with an efficient ground connection
and that it is correctly dimensioned for the maximum absorption of \_
the appliance.

The appliance’s power network must be equipped with a suitable omnipolar disconnection device
compliant with national installation regulations.

The appliance is powered solely through a socket compatible with the

plug provided.

é CAUTION
Any replacement of the power cable must be carried out solely by Olimpia

Splendid technical support or by similarly qualified personnel.

EN -16

OLIMPIA

SPLENDID



3-U

SE OF THE APPLIANCE

3.1 - CONTROL PANEL SYMBOLS AND KEYS (Fig.B)

J
* D1: “Speed” key; *L1: Fan speed Led;
* D2: “Timer” key; °L2: “Timer” active Led,;
*D3: “Led’ key; ¢ L3: “Defrost function” active Led;
* D4: “Setting level of humidity” key; ° L4: “Water tank full” Led;
* D5: Mode selection key: ¢ L5: “Dehumidification” mode active Led;
‘Laundry” - “Dehumidification”; °L6: “Laundry” mode active Led.
* D6: “ON/OFF” key.
3.2 - OPERATION OF THE APPLIANCE

Work as follows in order to use the appliance.

3.2.

Before starting the appliance, kindly open the air outlet.

DO NOT insert anything (fingers, hands, objects, etc.) in the air outlet in order to
avoid damaging the appliance.
Cuts or wounds hazard !

a - Preliminary operations

* Place the appliance on a stable and not inclined base, at at least 20/30 cm. from
the wall or from any other object, in order to ensure the correct air circulation.
(Fig.1). Place it on a water-resistant surface since the possible water leakage
could damage furniture or the floor.

* Do notplace the appliance directly on carpets, towels, blankets or other absorbent
surfaces.

* Insert the plug in the power socket.

Before electrically connecting the appliance, make sure the plate data correspond
to those of the electricity distribution network.
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3.2.b - ON/OFF key

Press the ON/OFF key (D6) and the appliance switches on, the display shows the percentage of humidity
detected.

To switch off the appliance, press the key ON/OFF (D6) again.

3.2.c - Fan speed

Press the “Speed” key (D1) to be able to select the fan speed:

High. " > Med. o > Min. & --> High. " -

Once fan speed is selected, the respective Led (L1) remains on.

[D= If “LAUNDRY” mode is active, fan speed cannot be changed.

3.2.d - Timer function

Press the “Timer” (D2) key to set the delay time for “ON” (start) or “OFF” (switch off) modes.

In “ON” mode, press the “Timer” (D2); key once or more; the display shows the delay time for the appli-
ance switch offinhours (0->1->2->...->23->24->0->1->..).

Once the desired value has been selected, wait a few seconds to allow the memorization of the set value
after which the appliance switches off (OFF); the (L2) led switches on in green.

In “OFF” mode, press the “Timer” (D2); key once or more; the display shows the delay time for the ap-
pliance start in hours (0 ->1->2->....->23->24->0->1-> ....).

Once the desired value has been selected, wait a few seconds to allow the memorization of the set value
after which the appliance starts (ON); the (L2) led switches on in green.

To cancel the Timer function programming, press the “Timer” (D2)key once or more until selecting “0”
or press the “ON/OFF” (D6) key.

3.2.e - Activation of the display

Press the “Setting level of humidity” (D4) and “Led” (D3) keys simultaneously, the detected room
temperature appears on the display.

Press the “Led” key (D3), the display and the active Led switch off, the machine continues to work.

3.2.f - Humidity level setting

EN-18

Press the “Setting level of humidity” key (D4) to select the desired level of humidity in the room:
“CO” (Continuous cycle) ---> 30% ---> 35% ---> ... ---> 85% ---> 90% ---> “CO” (Continuous cycle) ---> ..

The settable value must be included between 30% and 90 % with 5% intervals.

After a certain period of operation, when the percentage of humidity in the room is lower than the set
value, the compressor stops temporarily.
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After a certain period of operation, when the percentage of humidity in the room is lower than the set
value, the compressor stops temporarily.

Periodically, when the appliance is working (ON mode), dehumidification can be temporarily interrupted
in order to defrost the heat exchanger.

[D=- Upon switching on, the appliance starts in “Dehumidification” mode.

3.3 - MODE SELECTION

3.3.a - Laundry mode

Press the “Laundry” key (D5), the appliance starts in “CO” (continuous cycle) mode.
The compressor and the fan continue to work independently from the detected level of humidity.
In this mode the fan will work at maximum speed.

3.3.b - Dehumidification mode

Press the “Dehumidification” key (D5), the appliance starts with the percentage of humidity set during
the last use, press the “Setting level of humidity” key (D4) to change it.

3.4 - WATER UNLOADING
3.4.a - Emptying the tank

*  When the led “Water tank full’ (L4) switches on, the appliance stops, the buzzer rings and it is nec-
essary to empty the tank (7).

* Remove the tank (7) from the appliance body working with both hands (Fig.7).

» Empty the tank (7) (Fig.8).

é Do not remove the float (7b) from the water tank (7). The full water sensor won’t
be able to correctly detect water level anymore.

» Correctly reposition the tank (7) in the appliance body, otherwise the led (L4) remains turned on and
the appliance doesn’t work.

3.4.b - Continuous water unloading

 If desired, it is possible to connect the supplied hose (14) to the connection (13) to continuously drain
water collected by dehumidification.

¢ Switch off the appliance and disconnect the plug from the power socket.

» Connect the rubber hose (14) with an internal diameter of 10mm to the connection (13) (Fig. 9).

+ It is advised to fix the hose (14) to the connection (13) using a clamp (not supplied).

» Correctly reposition the tank (7) in the appliance body making the hose (14) pass in specific seat
located in the tank (7). If this operation is not completed, the led (L4) remains on and the appliance
doesn’t work.

é Make sure the rubber hose (14) doesn’t exceed the exhaust joint height,
otherwise water will remain in the appliance and could cause a malfunction,
damage it and/or cause dangerous work conditions.
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During operation with continuous unloading, do not remove the water tank.

Possible problems caused by the external water drain are not detected by
the full tank alarm.

An efficient supervision is necessary in order to prevent malfunctions, dam-
ages to the appliance and/or dangerous work conditions.

Bl B

3.5 - BLACKOUT

In case of blackout, the appliance restarts to work in the previously selected conditions when power is
restored.

4 - MAINTENANCE AND CLEANING

A Before performing any cleaning or maintenance

intervention on the appliance, disconnect the plug
from the power socket and wait for the fan to stop
completely.

4.1 - CLEANING \

4.1.a - Cleaning the appliance
Use a dry cloth to clean the appliance.

If the appliance is very dirty, it is possible to use a cloth dampened with warm water (max 50°C) and
a mild detergent to clean its external parts. Dry with a dry cloth.

Make sure the appliance is completely dry before reconnecting the plug to
the power socket.

Do not use a chemically treated or antistatic cloth to clean the appliance.
Do not use petrol, solvents, polishing pastes or similar.
These products could break or deform the plastic surface.

Bl B

Do not use oils, chemical substances or abrasive products to clean the ap-
pliance.

Neither wash nor immerse the appliance with/in water.

Bl B

Use a vacuum cleaner to remove dust from the air inlet/outlet grids.

é In case of an appliance malfunction, do not try to disassemble it but instead
refer to the retailer or to the technical assistance service.
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4.2 - ACTIVE CARBONS FILTER CLEANING

It is advised to clean the filter every two weeks of operation.

»  Switch the appliance off and disconnect the plug from the power socket.

*  Remove the grid (5).

*  Remove the filter (10) (Fig.10).

»  Clean the filter (10) using a vacuum cleaner or a soft-bristled brush to remove dust (figure 11).

The filter (10) cannot be washed.

DO NOT use the appliance if the filter (10) is damaged; provide for its replace-
ment.

»  Correctly reposition the filter (10) in its specific seat.
*  Suck possible fluff from the grid (5).

Do not use the appliance without the grid (5) and/or the filter (10).

4.3 - TANK CLEANING

» If the drainage tank is dirty, wash it with cold or lukewarm water.

e Switch the appliance off and disconnect the plug from the power socket.
*  Remove the tank (7).

*  Work as described in paragraph “3.4.a”.

é Do not use detergent, scouring pads, chemically treated dust cloths, gaso-
line, benzene, thinner or other solvents, as these can scratch and damage
the tank and cause water leakage.

5 - PRESERVATION OF THE APPLIANCE

If you do not intend to use the appliance for a particularly long period of time or if operations which could
produce a lot of dust must be performed, it is advised to store the appliance as follows:

e Switch the appliance off and disconnect the plug from the power socket.
» Empty any water remaining in the tank.
* Wrap the supply cord and position it in the water tank (after making sure that the tank is completely dry).

+ Clean the filter.
» Store in a fresh and dry place away from humidity.
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6 - TECHNICAL DATA

Consult the data plate applied to the product (Fig. 2) for the technical data listed below:
- Supply voltage

Absorbed power

Insulation class

Appliance weight

7 - TROUBLE SHOOTING

BEFORE CALLING FOR SERVICE

Before contacting professional service, consult this list.
This list includes common occurrences that are not the result of a defect in workmanship or materials.

Low temperature operation with Auto Defrost function
The appliance is equipped with an automatic defrost function (indicated by the specific led “L3” switching
on) which, thanks to opportunely timed intervals and by checking room temperature, adjust the machine

operation.

PROBLEM

The unit doesn’t operate.

POSSIBLE CAUSES

The supply cord is disconnected.

ADVISED SOLUTIONS

Insert the plug in the power socket and
make sure there’s electrical voltage.

The tank full warning led is turned on
(tank full or not correctly positioned).

Drain water tank and reset your setting,
or replace the water tank to right place.

Room temperature exceeding the
maximum work conditions of the
appliance.

Self-Protection designed to protect
the unit. Can not work under such
temperature.

Compressor protection is active (the
unit cannot work).

The dehumidifying
function doesn’t work
or the unit turn on / off
frequently.

Filter is clogged.
Filter damaged.

Clean the filter.
Replace the filter.

Door or window open.

Close the door and/or the window.

The air inlet/outlet grilles are clogged.

Remove the obstruction or clean the air
inlet/outlet grilles.

The room is too large or there’s too
much humidity.

If possible, remove or reduce the level
of humidity.

Operation is noisy.

The unit is tilted or unsteady.

Place the appliance on an even, solid
surface (less vibration).

Filter is clogged.
Filter damaged.

Clean the filter.
Replace the filter.

The display shows E1.

Temperature sensor faulty.

Call the service center.
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ELIMINATION
E Ce symbole apposé surle produit ou son emballage indique que ce produit ne doit pas étre jeté au titre des ordures
mmmm 'M€Nagéres normales, mais doit étre remis a un centre de collecte pour le recyclage des appareils électriques
et électroniques. En contribuant a une élimination correcte de ce produit, vous protégez I'environnement et la
santé d’autrui. L'environnement et la santé sont mis en danger par une élimination incorrecte du produit.
Pour toutes informations complémentaires concernant le recyclage de ce produit, adressez-vous a votre
municipalité, votre service des ordures ou au magasin ol vous avez acheté le produit.

Cette consigne n’est valable que pour les états membres de I'UE.
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ILLUSTRATIONS
Les illustrations sont regroupées dans les pages initiales de la notice

TABLE DES MATIERES GENERALE

La table des matiéres genérales de cette notice %);é’/—' :
figure a la page « FR-1 »

0 - MISES EN GARDE

0.1 - INFORMATIONS GENERALES
Tout d’abord, nous tenons a vous remercier pour avoir décidé d’accorder votre préférence

a un appareil de notre production.

0.2 - SYMBOLOGIE
Les pictogrammes reportés au chapitre suivant permettent de fournir rapidement et de
maniere univoque les informations nécessaires pour une utilisation correcte de lamachine
dans des conditions de sécurité.

0.2.1 - Pictogrammes rédactionnels

™ Service
@ Indique des situations ou il faut informer le SERVICE interne de la société:
SERVICE APRES-VENTE CLIENTS.

[>=" Index

Les paragraphes précédés par ce symbole contiennent des informations et des
prescriptions trés importantes, notamment pour ce qui concerne la sécurité.

Le non-respect peut comporter:

- danger pour la sécurité des opérateurs.

- perte de la garantie du contrat.

- dégagement de la responsabilité du fabricant.

Main levée
Indique les actions qu’il ne faut absolument pas accomplir.

DANGER
Il indique que I'appareil utilise un réfrigérant inflammable. Si le liquide réfrigérant fuit
et qu’il est exposé a une source d’ignition externe, un incendie risque de survenir.
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TENSION ELECTRIQUE DANGEREUSE
Signale au personnel concerné que I'opération décrite présente, sielle n’est pas effectuée
conformément aux normes de sécurité, le risque de provoquer une décharge électrique.

DANGER GENERAL
Il signale au personnel concerné que I'opération décrite présente, si elle n’est pas
effectuée conformémentaux normes de sécurité, le risque de subir des Iésions physiques.

DANGER DE TEMPERATURE ELEVEE

Il indique au personnel concerné que l'opération décrite présente, si elle n’est pas
effectuée conformément aux normes de sécurité, le risque de subir des brilures par
contact avec des composants a haute température.

NE PAS COUVRIR
Il indique au personnel concerné qu'il est interdit de couvrir 'appareil afin d’en éviter
la surchauffe.

ATTENTION

« |lindique que ce document doit étre lu attentivement avant d’installer et/ ou d’utiliser
appareil.

* Indique que le personnel préposé a la réparation doit gérer 'appareil conformément
a la notice d'installation.

ATTENTION

* |l signale la possibilité d’avoir des informations supplémentaires sur les manuels
joints.

* |l indique que des informations sont disponibles dans la notice d’utilisation ou dans
la notice d’installation.

ATTENTION
Indique que le personnel préposé a la réparation doit gérer I'appareil conformément a
la notice d’installation.

MISES EN GARDE GENERALES

LORSQUE VOUS UTILISEZ DES APPAREILS ELECTRIQUES, IL EST

TOUJOURSNECESSAIREDESUIVRESCRUPULEUSEMENTLESCONSIGNESDE
SECURITE FONDAMENTALES AFIN DE REDUIRE LES RISQUES D’INCENDIEET
D’ELECTROCHOCS ET ACCIDENTS A PERSONNES, Y COMPRIS CE QUI SUIT :

[>=" 1. Document réservé aux termes de la loi avec interdiction de reproduction ou de

transmission a tiers sans I'autorisation expresse de la société OLIMPIA SPLENDID.
Les machines peuvent subir des mises a jour et par conséquent présenter des élé-
ments différents de ceux qui sont représentés, sans que cela constitue pour autant
un préjudice pour les textes contenus dans ce manuel.
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

Lire attentivement le présent manuel avant de procéder a toute opération (installa-
tion, entretien, utilisation) et suivre scrupuleusement ce qui est décrit dans chacun
des chapitres.

Conserver soigneusement le présent livret pour toute consultation ultérieure.

Apres avoir retiré 'emballage, s’assurer que I'appareil est en parfait état. Les élé-
ments de I'emballage ne doivent pas étre laissés a portée des enfants pour qui ils
représentent des sources potentielles de danger.

LE FABRICANT DECLINE TOUTE RESPONSABILITE EN CAS DE DOMMAGES AUX
PERSONNES OU AUX BIENS DERIVANT DU NON-RESPECT DES NORMES CONTE-
NUES DANS LE PRESENT LIVRET.

Le fabricant se réserve le droit d’apporter a tout moment des modifications a ces
modéles, tout en conservant les caractéristiques essentielles décrites dans le pré-
sent manuel.

L’entretien d’appareils de déshumidification de I’air tels que celui-ci peut étre dan-
gereux en raison de la présence de gaz réfrigérant sous pression et de composants
électriques sous tension. En conséquence, toute opération de maintenance (a I'ex-
ception d’entretien des filtres) ne doit étre effectuée que par du personnel autorisé
et qualifié.

Les installations effectuées en dehors des instructions fournies par le présent manuel
et I'utilisation en dehors des limites de température prescrites annulent la garantie.

L’entretien courant des filtres, le nettoyage général extérieur peuvent étre effectués
méme par l'utilisateur, étant donné que ces opérations ne comportent pas de diffi-
culté ou de danger.

Durant le montage, et a chaque opération d’entretien, respecter les précautions
mentionnées dans ce manuel et sur les étiquettes appliquées dans les appareils, et
prendre toutes les précautions suggérées par le bon sens commun et par les Régle-
mentations de Sécurité en vigueur dans le lieu d’installation.

En cas de remplacement de composants, utiliser exclusivement des piéces de re-
change originales OLIMPIA SPLENDID.

Si I'unité n’est pas utilisée pendant longtemps ou que personne ne reste dans la
piéce climatisée, il est conseillé de couper I'alimentation pour éviter tout accident.

N’utilisez pas de détergents liquides ou corrosifs pour nettoyer I'appareil, ne va-
porisez pas d’eau ou d’autres liquides sur I'unité car ils pourraient endommager les
composants en plastique et méme causer des chocs électriques.

Ne pas mouiller I'appareil. Des courts-circuits ou des incendies peuvent survenir.
Ne pas immerger 'appareil dans de I’eau ou autres liquides.

En cas de défaillance (par exemple : bruit anormal, mauvaise odeur, fumée, éléva-
tion anormale de température, fuites électriques, etc.), couper immédiatement I’ali-
mentation électrique.
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16.

17.

18.

19.

20.

23.

24,
25.

26.

27.

28.

29.

Pour toute réparation, s’adresser exclusivement aux services aprés-vente agréés
par le constructeur et exiger l'utilisation de piéces de rechange originales. Le
non-respect de ce qui précéde peut compromettre la sécurité de I'appareil.

Ne pas laisser I'appareil en fonctionnement si des portes ou des fenétres sont ou-
vertes.

Ne pas débrancher la fiche secteur pendant le fonctionnement. Risque d’incendie
ou de choc électrique.

Ne pas appuyer d’objets lourds ou chauds sur I'appareil.
Ne pas s’assoir ni monter sur I'appareil.

Avant de connecter I'électroménager électriquement, assurez-vous que les données
de la plaque signalétique correspondent a celles du réseau de distribution d’éner-
gie électrique. La fiche secteur doit impérativement intégrer une mise a la terre. La
plaque (11) se trouve sur le c6té de I'appareil (Fig.2).

Installer I'appareil selon les instructions du constructeur. Une mauvaise installation
peut entrainer des dommages aux personnes, animaux et choses, au sujet desquels
le constructeur décline toute responsabilité.

. Ne pas faire fonctionner I'appareil dans une zone fermée comme a I'intérieur d’une

armoire car il pourrait provoquer un incendie.

. En cas d’incompatibilité entre la prise et la fiche de I'appareil, faire remplacer la

prise par une autre de type approprié par du personnel professionnellement qua-
lifié, qui devra s’assurer que la section des cables de la prise est appropriée a la
puissance absorbée par I'appareil. En général, I'utilisation d’adaptateurs et/ou de
rallonges est déconseillée; si leur utilisation devait étre indispensable, ils devraient
étre conformes aux normes de sécurité en vigueur et leur capacité (A) ne doit pas
étre inférieure a la capacité maximum de I'appareil.

Cet appareil n’est pas destiné a fonctionner au moyen d’un temporisateur externe
ou avec un systéeme de télécommande séparé.

Utiliser I'appareil toujours et uniquement en position verticale.

Ne jamais couvrir de quelque fagon que ce soit les grilles respectivement d’entrée
et de sortie d’air.

Ne pas insérer d’objets étrangers dans les grilles d’entrée et sortie afin d’éviter tout
risque de choc électrique, incendie ou dommage a I'appareil.

Ne pas utiliser I'appareil:
- avec les mains mouillées ou humides;
- pieds nus.

Ne pas tirer le cable de alimentation ou I'appareil lui-méme pour débrancher la fiche
de la prise de courant.

Ne pas utiliser ce produit a la lumiére directe du soleil ou a proximité de sources de

chaleur, telles que poéles ou radiateurs (Fig.3).
FR-5

AQUARIA S1 10/12/14/16 P



30.
31.

32.
33.

34.
35.

36.
37.
38.

39.

40.

41.

42,

43.

44.

45,

46.

47.
48.

FR-6

Ne pas utiliser ce dispositif prés des appareils a gaz (Fig.3).

Ne pas actionner I'appareil prés des rideaux, car le matériel pourrait étre happé
dans les prises d’air (Fig.5).

Toujours placer I'appareil sur une surface stable, plane et a niveau.

Laisser au moins 20 cm d’espace libre sur les cotés et derriére I'appareil et laisser
au moins 30 cm d’espace libre au-dessus de I'appareil (Fig.1).

Ne pas placer I'appareil prés d’un prise électrique (Fig.4).

La prise de courant doit étre facilement accessible de fagon a pouvoir débrancher
avec facilité la fiche en cas d’urgence.

Ne pas manipuler la fiche les mains mouillées.
Ne pas plier, tordre, tirer ou endommager excessivement le cordon d’alimentation.

Ne pas dérouler le cable sous des tapis, couvertures et carpettes. Placer le cable
dans des zones sans passage de fagon a éviter des trébuchements.

Débrancher le cordon d’alimentation quand l'unité n’est pas utilisée de fagon pro-
longée et/ou quand personne n’est a la maison.

Ne pas utiliser 'appareil a I'extérieur ou sur des surfaces mouillées. Eviter le déversement
de liquides sur I'appareil. Ne pas utiliser I'appareil a proximité d’éviers ou de robinets.

N’incliner I'appareil sur aucun cé6té car I’eau qui sort pourrait 'endommager.

41a. Vider I'eau qui a été récupérée dans le réservoir. S’il est installé, le tuyau de
drainage doit se trouver en descente pour étre certains que I’eau de conden-
sation est constamment évacuée.

Nettoyer I'appareil a I'aide d’un chiffon humide ; ne pas utiliser produits ou maté-
riaux abrasifs. Pour nettoyer les filtres voir le paragraphe approprié.

La cause la plus fréquente de surchauffe est le dépét de poussiére ou de peluches
dans I'appareil. Eliminer régulierement ces accumulations en débranchant I'appa-
reil de la prise électrique et en aspirant les grilles.

Ne pas utiliser I'appareil dans des environnements avec des écarts de température
considérables car la condensation pourrait se former a I'intérieur de I'appareil lui-méme.

Installer le dispositif a au moins 2 métres des autres appareils électroniques (télévi-
seur, radio, ordinateur, lecteur DVD, etc.) pour éviter les interférences (Fig.6).

Ne pas utiliser I'appareil aussitot aprés la pulvérisation de I'insecticide a gaz ou en
présence d’encens qui brilent, de vapeurs chimiques ou de résidus huileux.

Ne pas utiliser I'appareil sans les filtres correctement positionnés.

Le démontage, la réparation ou la reconversion par une personne non autorisée pourrait
comporter des dommages graves et entrainer I'annulation de la garantie du fabricant.

OLIMPIA
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49.

50.

51,

52.

53.
54,

55.
56.

Ne pas utiliser I'appareil en cas de panne ou de dysfonctionnement, si le cable ou
la fiche est endommageé ou si I'appareil est tombé ou endommagé de quelque fagon
que ce soit. Eteindre I'appareil, débrancher la fiche de la prise de courant et la faire
vérifier par du personnel qualifié.

Ne pas démonter ni modifier abusivement I'appareil.

En cas de pertes de gaz d’autres appareils, aérer soigneusement la piéce avant de
mettre en marche le climatiseur.

Utiliser I'appareil uniquement dans des piéces avec des températures comprises
entre 5°C et 35°C.

Réparer I'appareil tout seul est extrémement dangereux.

Si vous décidiez de ne plus utiliser un appareil de ce type, il est recommandé de le
mettre hors d’'usage en coupant le cable d’alimen-tation, aprés avoir dé-branché la
fiche de la prise de courant. Il est en outre recommander de rendre inoffensives les
éléments de I'appareil susceptibles de constituer un danger, notamment pour les
enfants, qui pourraient se servir de I'appareil hors d’usage pour jouer.

Ne pas laisser I'appareil exposé aux agents atmosphériques (pluie, soleil, etc.).

Ne pas utiliser I'appareil a proximité de la baignoire, de la douche ou d’une piscine.

Type et caractéristiques des fusibles: AT; 2A

0.4 - USAGE PREVU

 L’appareil doit étre utilisé exclusivement comme ventilateur ou déshumidificateur
dans le seul but de rendre confortable la piece ou I'on séjourne.

* Cet appareil est congu UNIQUEMENT pour une utilisation domestique ou semblable.

* Un usage impropre de I'appareil avec d’éventuels dommages causés aux personnes,
biens ou animaux déchargent OLIMPIA SPLENDID de toute responsabilité.

0.5 - USAGE NON PREVU ET POTENTIELLEMENT DANGEREUX

* N’installez pas de déshumidificateurs dans des environnements contenant des gaz
inflammables, des gaz explosifs, des environnements trés humides (laveries, serres,
etc.) ou dans des piéces ou d’autres machines qui générent une forte source de cha-
leur, a proximité d’une source d’eau salée ou sulfureuse.

* NE PAS utiliser de gaz, d’essence ou d’autres liquides inflammables a proximité de
I'appareil.

A

N
N’utilisez ce produit que conformément aux spécifications indiquées

dans cette notice. Toute utilisation autre que celle spécifiée risque
d’entrainer de graves lésions.

LE FABRICANT N’ASSUME AUCUNE RESPONSABILITE EN CAS DE
DOMMAGES A DES PERSONNES OU A DES BIENS DUES A LA NON-
OBSERVATION DES CONSIGNES CONTENUES DANS CETTE NOTICE.

v
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0.6 - AVERTISSEMENTS POUR LE GAZ REFRIGERANT R290

FR-8

1.

10.

11.

L’APPAREILCONTIENTDUGAZR290(CLASSIFICATIOND’ INFLAMMABILITE
A3)

L’APPAREIL DOIT ETRE STOCKE DANS UNE PIECE BIEN VENTILEE OU
LATAILLEDELAPIECECORRESPONDAUXMESURESINDIQUEESPOUR
L’'UTILISATION DE L’APPAREIL.

L’APPAREILDOITETREINSTALLE, UTILISEETRANGEDANS UNE PIECE
DONT LA SURFACE DU SOL EST SUPERIEURE A LA VALEUR INDIQUEE
DANS LE TABLEAU.

Quantité de gaz R290 en Kg Taille minimale de la piéce
(Voir étiquette données sur pour utilisation et stockage

IPappareil) m?

0,045 4

0,050 4

0,055 4

0,060 4

0,065 5

0,070 5

0,075 5

0,080 5

0,085 6

CET APPAREIL CONTIENT UNE QUANTITE DE GAZ REFRIGERANT R290
EGALE A CELLE INDIQUEE SURL’ETIQUETTE DE DONNEES FIGURANT
SUR L’APPAREIL.

ILESTI,NDISPENSABLEDERANGERL’APPAREILDANSUNEPIECESANS
LAPRESENCE DE SOURCES D'INFLAMMATION EN FONCTIONNEMENT
CONTINU (PAR EXEMPLE : FLAMMES NUES, APPAREILS A GAZ OU
APPAREILS DE CHAUFFAGE ELECTRIQUES).

Ne pas percer ou briler.
Ne pas oublier que les réfrigérants peuvent étre inodores.

R290 est un gaz réfrigérant conforme aux directives environnementales
européennes. Ne percer aucune partie du circuit du réfrigérant.

Ne pas utiliser de moyens pour accélérer le processus de dégivrage ou de
nettoyage, autres que ceux préconisés par le fabricant.

Lors du dégivrage et du nettoyage de I'appareil, ne pas utiliser d’autres
outils que ceux recommandés par le fabricant.

Si 'appareil est installé, utilisé ou rangé dans une zone non ventilée, le lieu
de destination doit étre congue de maniére a empécher toute accumulation
de fuites de réfrigérant, dues aux chauffages électriques, aux cuisiniéres ou
a d’autres sources d’allumage.

OLIMPIA
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12.
13.
14.
15.

16.

17.

18.
19.
20.

21.

22.

Se conformer aux normes nationales en matiére de gaz.
Veiller a ce que les ouvertures de ventilation ne soient pas entravées.
L’appareil doit étre stocké de maniére a éviter les dommages mécaniques.

Toute personne qui travaille au-dessus ou a l'intérieur d’un circuit de
réfrigération doit étre avoir un certificat valide qui prouve sa compétence
a manipuler les réfrigérants en toute sécurité, conformément a une
spécification d’évaluation reconnue par le secteur.

L’entretien ne doit étre effectué qu’en suivant scrupuleusement les
recommandations du fabricant de I’appareil. L'entretien et les réparations
nécessitant I'assistance d’un autre personnel spécialisé doivent étre
effectués sous la supervision d’une personne qualifiée dans I'utilisation de
réfrigérants inflammables.

TRANSPORT D’APPAREILS CONTENANT DES REFRIGERANTS
INFLAMMABLES
Se référer aux réglements nationaux.

MARQUAGE DE L’APPAREIL PAR DES SYMBOLES
Se référer aux réglements nationaux.

ECOULEMENT CONTENANT DES REFRIGERANTS INFLAMMABLES
Se référer aux réglements nationaux.

STOCKAGE DE L'APPAREIL/DISPOSITIFS
Le stockage de 'appareil doit étre conforme aux instructions du fabricant.

STOCKAGE DE L'APPAREIL (INVENDU)

L'emballage doit étre construit de maniére a ce que tout dommage mécanique de
I'appareil a I'intérieur n’entraine pas de perte de réfrigérant.

Le nombre maximal de pieces de I'appareil pouvant étre stockées ensemble est
indiqué par la réglementation locale.

INFORMATIONS SUR LENTRETIEN

a) Contréles de la zone
Avant de commencer a utiliser des systémes contenant des réfrigérants
inflammables, il est nécessaire de faire des controles de sécurité afin de
minimiser le risque d’inflammation. Respectez les consignes suivantes pour
réparer le systeme de réfrigérant avant de I'utiliser.

b) Exécution du travail
Les travaux doivent étre effectués sous contréle afin de minimiser le risque de
présence de gaz ou de vapeurs inflammables lors de leur exécution.

c) Zone de travail générale
Tout le personnel préposé a la maintenance et les autres opérateurs présents
dans la zone de travail doivent étre informés de la nature en cours. Evitez de
travailler dans des espaces exigus. Coupez I'alimentation dans I'espace qui
entoure la zone de travail. Assurez-vous que la zone est en sécurité grace au
contréle des matériaux inflammables.
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d)

Contréle de la présence de liquide réfrigérant

Controlez la zone avec un détecteur de liquide réfrigérant spécifique avant
et pendant 'exécution du travail afin de s’assurer que le technicien est bien
conscient de la présence d’atmosphéres potentiellement inflammables.
Vérifiez que I'appareil de détection des fuites utilisé convient a une utilisation
avec des liquides réfrigérant inflammables, c’est-a-dire qu’il ne provoque pas
d’étincelles, qu’il est correctement fermé ou intrinséquement sdir.

Présence d’extincteurs

Si des travaux a chaud sont nécessaires sur I'appareil de réfrigération ou sur
toute partie de celui-ci, un équipement de lutte contre les incendies adéquat
doit étre disponible. Gardez toujours un extincteur sec ou a poudre de CO2 a
proximité de la zone de recharge.

Absence de sources inflammables

Aucun opérateur qui exécute un travail de systeme de réfrigération impliquant
I'exposition de toute tuyauterie contenant ou ayant une teneur en réfrigérant
inflammable ne doit utiliser une source inflammable susceptibles de causer un
incendie ou une explosion.

Toutes les sources possibles d’'inflammation, y compris la consommation
de cigarettes, doivent étre suffisamment éloignées du lieu d’installation,
de réparation, de retrait et d’élimination, pendant lesquelles le réfrigérant
inflammable pourrait étre répandu dans I'espace environnant.

Avant que les travaux ne commencent, examinez la zone autour de I'appareil
pour s’assurer qu’il n’y a aucun élément inflammable ou risque d’inflammation.
Utilisez des panneaux anti-fumée.

Zone ventilée

Assurez-vous que la zone d’installation est a I'extérieur ou correctement
ventilée avant de mettre le systéme en marche ou d’effectuer des opérations
a chaud. Veuillez a ce que le degré de ventilation soit présent pendant toute la
durée des travaux.

La ventilation doit étre en mesure de disperser en toute sécurité tout réfrigérant
dégagé et, si possible, I'expulser vers I'extérieur dans I'atmosphere.

Contréles de I'appareil de réfrigération

Lorsque les composants électriques sont remplaces, veillez a ce qu’ils soient
appropriés et conformes aux spécifications indiquées.

Les consignes du fabricant en matiere d’entretien et de service doivent toujours
étre respectées. En cas de doute, veuillez consulter le SAV du fabricant.
Veuillez effectuer les contrdles suivants sur les installations qui utilisent des
réfrigérants inflammables : vérifiez que la taille de la charge est conforme aux
dimensions de la piece ou sont installées les piéces contenant du réfrigérant ;
que le systeme et les orifices de ventilation fonctionnent correctement et
qu’ils ne sont pas obstrués ; si vous utilisez un circuit de réfrigérant, vérifiez la
présence de réfrigérant dans le circuit secondaire ; que le marquage appliqué
sur la machine reste visible et lisible.

Les marquages et les panneaux d’indication illisibles doivent étre remplacés ;
que les tubes et les composants de réfrigération sont installés a une position
ou ils ne risquent pas d’étre exposés a une substance susceptible de corroder
les composants contenant du réfrigérant, sauf si ces composants comportent
un matériau intrinsequement résistant a la corrosion ou sont convenablement
protégés par ce dernier.
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Contréles sur les appareils électriques

La réparation et I'entretien des composants électriques doivent inclure les
contrbles de sécurité initiaux et les procédures d’'inspection des composants.
En cas de panne susceptible de nuire a la sécurité de l'appareil, évitez
d’alimenter le circuit électriguement avant d’avoir résolu le probléme. Utilisez
une solution temporaire appropriée si le probleme ne peut pas étre résolu
immédiatement mais que I'appareil doit continuer a fonctionner.

Veuillez indiquer une telle situation au propriétaire de I'équipement afin que
toutes les parties en soient informées.

Les controles de sécurité initiaux comprennent le contrble de la décharge des
condensateurs. Ce controle doit étre effectué en toute sécurité pour éviter les
étincelles ; vérifiez que les composants électriques et les faisceaux de tension
ne sont pas exposés pendant le chargement, la restauration ou la purge du
systeéme ; vérifiez la continuité de la mise a la terre.

23. REPARATIONS DES COMPOSANTS SCELLES

a)

Lors de la réparation de composants scellés, toutes les alimentations
électriqgues doivent étre débranchées de I'appareil a traiter avant de retirer
tout couvercle scellé, etc. S’il est absolument nécessaire de mettre le matériel
sous tension pendant la réparation, veillez a installer un dispositif de détection
de fuite qui soit en fonctionnement permanent au point le plus critique pour
avertir 'opérateur d’'une situation potentiellement dangereuse.

Faites notamment attention aux points suivants pour vous assurer que le capot
n’est pas modifié de maniére a affecter le niveau de sécurité lors de I'utilisation
de composants électriques.

Cela inclut les dommages aux cables, le nhombre excessif de connexions,
les bornes non fabriquées conformément aux spécifications d’origine, les
dommages aux joints, la mauvaise installation des presse-cables, etc.
Assurez-vous que l'appareil est correctement monté.

Assurez-vous que les joints d’étanchéité ou les matériaux de scellage ne se
sont pas détériorés de maniére a ne plus pouvoir empécher la pénétration
d’atmosphéres inflammables. Les piéces de rechange doivent étre conformes
aux spécifications du fabricant.

L'utilisation de matériau de scellant a la silicone pourrait nuire a I'efficacité
de certains types de systémes de détection de fuites. N’isolez pas les
composants de sécurité intrinséque avant de les utiliser.

24. REPARATION DE COMPOSANTS DE SECURITE INTRINSEQUE

N’appliquez aucune charge inductive ni capacité permanente au circuit sans
vous assurer qu’elle ne dépasse pas latension et le courant maximaux autorisés
pour I'appareil utilisé. Les composants de sécurité intrinséque sont les seuls a
pouvoir fonctionner sous tension en présence d’'une atmosphere inflammable.
Le systéme d’essai doit avoir le bon ampérage. Remplacez les composants
uniquement par des piéces de rechange spécifiées par le fabricant. Des pieces
autres que celles indiquées peuvent provoquer l'inflammation du réfrigérant
dans 'atmosphére aprés une fuite.
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25. CABLAGE

Vérifiez que le cablage n’est pas soumis a l'usure, a la corrosion, a une pression
excessive, aux vibrations, aux arétes vives ou a tout autre effet néfaste sur
I'environnement. Pendant le contrle, n'oubliez jamais les effets du vieillissement
ou des vibrations constantes causés par des éléments tels que les compresseurs
ou les ventilateurs.

26. DETECTION DE REFRIGERANTS INFLAMMABLES

N’utilisez en aucun cas des sources d’inflammation potentielles pour détecter les
fuites de réfrigérant. N'utilisez pas de flamme oxhydrique (ni aucun autre systéme
de détection qui utilise une flamme libre).

27. METHODES DE DETECTION DE FUITES

Les méthodes de détection des fuites ci-aprés sont considérées comme
acceptables pour les systemes contenant des réfrigérants inflammables.

Utilisez des détecteurs de fuites électroniques pour les réfrigérants inflammables,
méme si la sensibilité risque de ne pas étre adéquate ou qu’un recalibrage
s'impose. (L'appareil de détection doit étre calibré dans une zone sans réfrigérant.)
Assurez-vous que le détecteur n’est pas une source potentielle d’'inflammation et
qu’il convient au refrigérant utilisé. L'appareil de détection de fuite doit étre réglé
sur un pourcentage de réfrigérant LFL et calibré en fonction du réfrigérant utilisé
en confirmant le pourcentage de gaz approprié (maximum 25 %). Les fluides
de détection des fuites peuvent étre utilisés avec la plupart des réfrigérants,
en veillant ne pas utiliser des détergents contenant du chlore, une substance
pourrait réagir avec le réfrigérant et corroder la tuyauterie en cuivre. Si une fuite
est suspectée, toutes les flammes nues doivent étre supprimées / éteintes. Si
une fuite de réfrigérant nécessitant une soudure est détectée, récupérez tout le
réfrigérant du systéme ou isolez-le (par des vannes d’arrét) dans une partie du
systéme a I'écart de la fuite. L'azote exempt d’oxygéne (OFN) doit ensuite étre
libéré dans le systéme avant et pendant le processus de soudage.

28. ELIMINATION ET VIDANGE

Utilisez les procédures conventionnelles lorsque vous travaillez sur le circuit de
réfrigérant pour des réparations ou pour toute autre raison. Malgré cela, il est
important que la meilleure pratique soit respectée, car l'inflammabilité doit étre
prise en compte. Respectez la procédure ci-apres :

+ Eliminez le réfrigérant ;

Purgez le circuit avec du gaz inerte ;

Vidangez ;

Purgez a nouveau avec un gaz inerte ;

Ouvrez le circuit en coupant ou en soudant.

Veillez a rétablir la charge de réfrigérant dans les cylindres de récupération
appropriés. Nettoyez le systéme avec de 'OFN pour sécuriser l'unité. Il est
possible de voir répéter ce processus plusieurs fois. N'utilisez pas d’air comprimé
ou d’oxygéne pour cette opération.

Achevez le nettoyage en remplissant le vide dans le systéme avec 'OFN et en le
remplissant jusqu’a ce que la pression de travail soit atteinte, puis en dispersant
I'OFN dans I'atmosphére et en ramenant finalement le systéme a vide. Répétez
le processus jusqu’a ce qu'il ne reste plus de réfrigérant dans le systéme. A la
derniére charge d’OFN, veuillez amener le systéme a la pression atmosphérique
pour pouvoir I'utiliser. Cette opération est absolument essentielle si des opérations
de soudage doivent étre effectuées au niveau de la tuyauterie.
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Assurez-vous que la sortie de la pompe a vide ne se trouve a proximité d’aucune
source d’'inflammation et que la ventilation est disponible.

29. PROCEDURES DE CHARGEMENT
En plus des procédures de chargement classiques, les conditions ci-aprés
sont a remplir :
Veuillez a ce qu’aucune contamination de divers réfrigérants ne se produit
pendant le chargement de I'appareils. Les tubes doivent étre les plus courts
possibles afin de minimiser la quantité de réfrigérant qu’elles contiennent.
Maintenez les cylindres en position verticale.
Assurez-vous que le systéme de réfrigération est mis a la terre avant de le
charger avec du réfrigérant.
Etiquetez le systéme une fois chargé (si I'étiquetage n’a pas encore été fait).
Veillez a ne pas surcharger le systéeme de réfrigération. Testez la pression
avec 'OFN avant de charger le systéme. Effectuez le test d’étanchéité du
systéeme a la fin de la charge mais avant la mise en service. Un autre test
d’étanchéité doit étre effectué avant de quitter le site d’installation.

30. MISE HORS SERVICE

Pour exécuter cette procédure, le technicien préposé doit impérativement se
familier au préalable avec I'appareil et tous ses composants.

Il'y a lieu de récupérer tous les réfrigérants en toute sécurité.

Avant de procéder a cette opération, prélevez un échantillon d’huile et de
liquide de refroidissement au cas ou une analyse serait nécessaire avant de
réeutiliser le réfrigérant récupeéré. Il est essentiel que I'alimentation électrique
soit disponible avant de commencer cette procédure.

a) Familiarisez-vous avec I'appareil et son fonctionnement.
b) Isolez le systéme électriquement.

c) Avant d’exécuter cette procédure, assurez-vous que :

* Le matériel de manutention mécanique est disponible, si nécessaire,
pour déplacer les cylindres de réfrigérant ;

* Tous les dispositifs de protection sont disponibles et utilisés correctement.

* Le processus de récupération est toujours contrdlé par une personne
compétente ;

» L’équipement de récupération et les cylindres sont conformes aux
normes appropriées.

d) Videz le systéme de refroidissement, si possible.

e) S'il estimpossible d’avoir un état de vide, utilisez un collecteur afin que le
réfrigérant puisse étre éliminé des différentes parties du systéme.

f) Assurez-vous que le cylindre se trouve sur les balances avant de passer a
la récupération.

g) Mettez en marche I'équipement de récupération et utilisez-le conformément
aux instructions du fabricant.

h) Ne surchargez pas les cylindres. (Pas plus de 80% du volume de charge
liquide).

i) Ne dépassez pas la pression maximale de service du cylindre méme
temporairement.
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j) Lorsque les cylindres ont été remplis correctement et que le processus est
terminé, assurez-vous que ces derniers etl'équipement sontimmédiatement
retirés du site d’installation et que toutes les vannes d’isolement sont
fermées.

k) Le réfrigérant récupéré ne doit pas étre chargé dans un autre systéme de
réfrigération a moins d’avoir été nettoyé et vérifié.

31. ETIQUETAGE

L’équipement doit porter une étiquette indiquant qu’il a été mis hors service
et vidé du réfrigérant. Datez et signez I'étiquette. Assurez-vous que I'appareil
comporte des étiquettes indiquant qu’il contient du réfrigérant inflammable.

32. RECUPERATION

FR-14

Lors de I'extraction du réfrigérant d’un systéme, que ce soit pour I'entretien ou
la mise hors service, il y a lieu d’éliminer tous les réfrigérants en toute sécurité.
Lors du transfert du réfrigérant dans les cylindres, assurez-vous que seuls les
cylindres appropriés pour la récupération du réfrigérant sont utilisées.
Assurez-vous que le bon nombre de cylindres est disponible pour stocker la
charge totale du systeme.

Tous les cylindres a utiliser sont congus pour le réfrigérant récupéré et étiquetés
de la méme maniére (c’est-a-dire des cylindres spéciaux pour la récupération
du réfrigérant).

Ces cylindres doivent étre équipés d’'une vanne de surpression et des vannes
d’arrét correspondantes entierement fonctionnelles.

Les cylindres de récupération vides sont placés sous vide et, si possible,
refroidis avant la récupération. L'équipement de récupération doit étre en
parfait état de marche, avec un mode d’emploi a portée de main et adapté a la
récupération des réfrigérants inflammables. De plus, un groupe de balances
calibrées doit étre disponible et parfaitement fonctionnelles.

Les tubes doivent étre équipés de joints hermétiques avec déconnexion en
parfait état.

Avant d’utiliser I'équipement de récupération, veillez a ce qu'il soit en bon
etat de marche, correctement entretenu et que tout composant électrique
associé soit scellé afin d’empécher toute inflammation en cas de dispersion
du réfrigérant.

Consultez le fabricant en cas de doute.

Le réfrigérant récupéré doit étre renvoyé a son fournisseur dans le cylindre
de récupération approprié et accompagné de la note de transfert de déchets
correspondant.

Ne mélangez pas les réfrigérants dans les unités de récupération et en
particulier dans les cylindres.

Si les compresseurs ou les huiles de compresseurs doivent étre éliminés,
assurez-vous qu'ils ont été vidés a un niveau acceptable pour que le réfrigérant
inflammable ne reste pas dans le lubrifiant.

Le processus de vidange doit étre effectué avant de retourner le compresseur
aux fournisseurs.

Utilisez uniqguement des systémes de chauffage électrique sur le corps du
compresseur pour accélérer ce processus.

Eliminez I'huile d’un systéme en toute sécurité.
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1 - DESCRIPTION DE L’APPAREIL
1.1 - CARACTERISTIQUES

L'appareil est emballé unitairement dans un emballage en carton.

[>=" Conserver I’'emballage en position verticale.

Le déshumidificateur enléve énergiquement 'humidité de I'air, baisse 'humidité de la piece et maintient
'environnement sec et agréable.

Il est possible de sélectionner le niveau d’humidité désiré a travers I'’hygrostat numeérique.

En utilisant la minuterie, il est possible de configurer I'allumage et I'extinction automatique de I'appareil.

1.2 - IDENTIFICATION DES PARTIES PRINCIPALES (Fig.A)

1.  Coque frontale 8. Roues

2. Girille sortie d’air 9. Cable d’alimentation

3. Poignée 10. Filtre aux charbons actifs

4. Panneau de commande 11. Plaque données

5. Grille d’entrée de l'air 12. Notice d’instruction

6. Coque arriére 13. Raccord de vidange de condensat

7. Réservoird’eau 14. Tuyau d’évacuation de la condensation en continu

2 - INSTALLATION
2.1 - TRANSPORT DE L’APPAREIL

* Le transport et la manutention de I'appareil doivent étre effectués en posi-
tion verticale.

I[>=" Dans le cas de transport en position horizontale, attendre au moins une
heure avant de le mettre en marche.

* Avant de déplacer ou de transporter I’appareil, évacuez complétement I’eau
de condensat en procédant comme décrit a la section 3.4.a

ﬁ RECOMMANDATION
Transport de I'appareil sur sols délicats (par exemple sols en bois) :

* Videz complétement le condensat.

* Faire particuliérement attention en cas de déplacement de [I'appareil
car les roues risqueraient de laisser des traces sur le sol. Les roulettes,
bien qu’elles soient réalisées dans un matériau rigide et qu’elles soient
pivotantes, peuvent s’abimer a 'usage ou s’encrasser.

Il est recommandeé de veérifier que les roues sont propres et libres dans leur
mouvement.
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2.2 - MISES EN GARDE

é Le non-respect de ce qui suit peut entrainer des dommages a I’'appatreil.

a.

soQ ™

. Assurez-vous que les rideaux ou les autres objets ne

. Garantir une distance minimum de 20/30 cm entre I'ap-

Installer le climatiseur sur une surface plate, stable et
au sol. 4
. Brancher I'appareil uniquement a des prises de courant

équipées de mise a la terre.

colmatent pas les filtre d’aspiration d’air (Fig.5).

pareil et les objets adjacents (Fig.1). \

. Mettez toujours I'appareil en marche en veillant a ce que I'aspiration et la sortie

d’air ne soient pas entravées.
L’appareil ne doit pas étre utilisé dans des piéces de type buanderie.

. Installer 'appareil uniqguement dans des piéces séches.
. L'appareil ne doit pas étre mis en marche en présence de matériaux, de vapeurs

ou de liquides dangereux.

. Nettoyez les filtres a air au moins une fois par semaine.

2.3 - INSTALLATION DE L’APPAREIL

2.4 - RACCORDEMENT ELECTRIQUE

L'appareil est livré avec un cordon d’alimentation avec prise.
Avant de brancher I'appareil, s’assurer que :

Aprés avoir retiré 'emballage, s'assurer que I'appareil est en parfait état; en cas de doute, ne pas l'utiliser et
s'adresser au personnel qualifié.

Installer 'appareil sur un sol dur et plat en maintenant la ventilation dans la piece.

Placer I'appareil dans un lieu adapté.

S’assurer que les rideaux ou autres objets ne génent pas le flux d’air (Fig.5).

Laisser au moins 20 cm d’espace libre sur les cotés et derriére I'appareil et laisser au moins 30 cm d’espace
libre au-dessus de I'appareil (Fig.1).

Enlever le réservoir (7) et dérouler le cable d’alimentation (9).

Repositionner correctement le réservoir (7) dans le corps de I'appareil.

Introduire la fiche dans la prise du courant ; I'appareil émet un « bip » et I'écran affiche le pourcentage d’humidité
du local.

Les valeurs de la tension et la fréquence sont conformes aux spéci-
fications relatives aux données de la machine.

Laligne d’alimentation soit équipée d’'une connexion de mise alaterre \_
efficace et correctement dimensionnée pour une absorption maximum

de l'appareil.

Sur l'alimentation électrique de I'appareil doit étre effectué pour un dispositif de déconnexion de pole ap-
proprié conformément aux régles d’installation nationales.

L'équipement est alimenté exclusivement par une prise compatible avec la fiche fournie.

ﬁ RECOMMANDATION
Tout remplacement du cable d’alimentation ne doit étre effectuée par le service

technique Olimpia Splendid ou par du personnel ayant des qualifications
similaires.

FR-16

OLIMPIA

SPLENDID



3 - UTILISATION DE L’APPAREIL

3.1 - SYMBOLES ET TOUCHES DU PANNEAU DE COMMANDE (Fig.B)

D1 D2 D3 D4 D5 D6
o

* D1: Bouton « Vitesse » ; * L1 : Voyant de vitesse du ventilateur ;

¢ D2 : Bouton « Minuterie » ; * L2 : Voyant « Minuterie » actif ;

* D3 : Bouton « Voyant » ; ¢ L3 : Voyant « Fonction Dégivrage » actif ;

* D4 : Bouton « Configuration du niveau d’humidité » ; * L4 : Voyant « Réservoir d’eau plein » ;

* D5 : Bouton de sélection du mode : ¢ L5 : Voyant mode « Déshumidification » actif ;
« Laverie » - « Déshumidification » ; * L6 : Voyant mode « Laverie » actif.

* D6 : Bouton « de marche/arrét ».

3.2 - FONCTIONNEMENT DE L’APPAREIL

Pour utiliser I'appareil, procéder comme suit :

Avant de démarrer I’appareil, ouvrir doucement la bouche de sortie d’air.
NE rien insérer (doigts, main, objets, etc.) dans la bouche de sortie d’air afin

d’éviter d’endommager 'appareil.
Risque de coupures ou de blessures !

3.2.a - Opérations préliminaires

* Placez I'appareil sur un plan stable, non incliné, d’au moins 20/30 cm. du mur ou
de tout autre objet, afin d’assurer une aération correcte de I'air (Fig.1). Placez-le
sur une surface résistante a I’eau, car toute fuite d’eau pourrait endommager les

meubles ou le sol.

* Neplacezpas I'appareil directement sur des tapis, des serviettes, des couvertures

ou d’autres surfaces absorbantes.

* Introduisez la fiche dans la prise de courant.

Avant de connecter I’électroménager électriquement, assurez-vous que les données de la
plaque signalétique correspondent a celles du réseau de distribution d’énergie électrique.
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3.2.b - Bouton MARCHE/ARRET

En appuyant sur le bouton de MARCHE/ARRET (D6), 'appareil s’allume et I'affichage visualise le pour-
centage d’humidité relevé.

Pour éteindre I'appareil, appuyez de nouveau sur le bouton MARCHE / ARRET (D6).

3.2.c - Vitesse du ventilateur

En appuyant sur le bouton « Vitesse » (D1) vous pouvez sélectionner la vitesse du ventilateur :

Haute. * --> Moyenne ‘. --> Min. $ --> Haute. * -> ..

Une fois la vitesse du ventilateur sélectionnée, le voyant correspondant (L1) demeure actif .

[>= Sile mode « LAVERIE » est actif, il est impossible de modifier la vitesse du venti-
lateur.

3.2.d - Fonction Minuterie

Appuyer sur la touche « Timer » (D2) pour programmer le délai d’activation du mode « ON» (en marche)
ou du mode « OFF » (extinction).

En mode « ON », appuyer une ou plusieurs fois sur la touche « Timer » (D2); le délai d’extinction de
I'appareil s’affichera a I'écran, en heures (0 ->1->2->....->23->24->0->1->..)).

Une fois la valeur souhaitée sélectionnée, attendre quelques secondes pour permettre la mémorisation
de la valeur configurée, apres quoi I'appareil s’éteindra (OFF); le voyant (L2) s’allumera en vert.

En mode « OFF », appuyer une ou plusieurs fois sur la touche « Timer » (D2); I'écran affiche le délai
d’activation de démarrage de I'appareil en heures (0 ->1->2->....->23->24->0->1-> ....).
Une fois la valeur souhaitée sélectionnée, attendre quelques secondes pour permettre la mémorisation
de la valeur configurée, apres quoi I'appareil démarrera (ON); le voyant (L2) s’allumera en vert.

Pour annuler la programmation de la minuterie, appuyer une ou plusieurs fois sur la touche « Timer »
(D2) jusqu’a sélectionner la valeur « 0 » ou appuyer sur la touche « ON/OFF » (D6).

3.2.e - Activation de I’Ecran

Enappuyanten méme temps surles boutons « Configuration du niveau d’humidité » (D4) et « Voyant »
(D3), la température ambiante relevée s’affiche sur I'écran.

En appuyant sur le bouton « Voyant » (D3) I'écran et les voyants actifs s’éteignent, la machine continue
de fonctionner.

3.2.f - Configuration du niveau d’humidité

Appuyer sur le bouton « Configuration du niveau d’humidité » (D4) pour sélectionner le niveau d’hu-
midité désiré dans I'environnement:

“CO” (Cycle continu) ---> 30% ---> 35% ---> ... ---> 85% ---> 90% ---> “CO” (Cycle continu) ---> ..

La valeur réglable doit étre comprise entre 30% et 90% avec intervalles de 5%.

Apres un certain temps de fonctionnement, lorsque le pourcentage d’humidité présent dans la piéce est infé-
rieur a la valeur configurée, le compresseur s’arrétera temporairement.
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Aprés un certain temps de fonctionnement, lorsque le pourcentage d’humidité présent dans la piece est
inférieur a la valeur configurée, le compresseur s’arrétera temporairement.

Lorsque I'appareil est en marche (mode ON), une déshumidification périodique peut étre temporairement
interrompue pour dégivrer I'échangeur thermique.

[D=" Au moment de I'allumage I’appareil démarre en mode « Déshumidification ».

3.3 - SELECTION DU MODE

3.3.a - Mode Laverie

En appuyant sur le bouton « Laverie » (D5) I'appareil s’active en mode « CO » (cycle continu), le com-
presseur et le ventilateur continuent de travailler indépendamment du niveau d’humidité relevé.
Dans ce mode le ventilateur fonctionnera a la vitesse maximale.

3.3.b - Mode Déshumidification

En appuyant sur le bouton « Déshumidification » (D5) I'appareil démarre avec le pourcentage d’hu-
midité défini durant la derniére utilisation, pour le modifier appuyer sur le bouton « Configuration du
niveau d’humidité » (D4).

3.4 - EVACUATION D’EAU

3.4.a - Vider le réservoir

* Lorsque le voyant “Réservoir d’eau plein” (L4) de I'appareil s’allume, le vibreur sonne indiquant la
nécessité de vider le réservoir (7).

» En utilisant les deux mains, enlever le réservoir (7) du corps de I'appareil (Fig.7).

 Vider le réservoir (7). (Fig.8)

é Ne pas enlever le flotteur (7b) du réservoir de I’eau (7). Le capteur d’eau pleine
ne serait plus en mesure de relever correctement le niveau d’eau.

* Repositionner correctement le réservoir (7) dans le corps d’appareil, autrement la LED (L4) reste
allumée et I'appareil ne fonctionne pas.

3.4.b - Evacuation continue de I’eau

* Le cas échéant, il est possible de connecter le petit tuyau fourni en dotation (14) au raccord (13) pour
évacuer continuellement I'eau collectée durant la déshumidification.

+ Eteindre I'appareil et débrancher la fiche de la prise de courant.

» Connecter le tuyau en caoutchouc (14) d’un diamétre interne de 10mm au raccord (13) (Fig. 9).

* Il est recommandé de fixer le tuyau (14) au raccord (13) avec un collier (non fourni).

* Repositionner correctement le réservoir (7) dans le corps de I'appareil en passant le tuyau (14) dans
le logement prévu a cet effet du réservoir (7). Dans le cas contraire, le voyant (L4) restera allumé et
I'appareil ne fonctionnera pas.

S’assurer que le tube en caoutchouc (14) ne dépasse pas la hauteur du
raccord d’évacuation autrement I’eau, en restant dans I’appareil, pourrait
provoquer son dysfonctionnement, en 'endommageant et/ou en causant
des conditions de travail dangereuses.

FR-19

AQUARIA S1 10/12/14/16 P



>

>

3.5-

Durant le fonctionnement avec le drainage continu, ne pas enlever le réser-
voir de I'eau.

D’éventuels problemes provoqués par I’évacuation externe de I’eau ne sont
pas relevés par ’alarme réservoir plein. Une supervision est nécessaire pour
empécher des dysfonctionnements, des endommagements de I’appareil et/
ou des conditions de travail dangereuses.

BLACKOUT

En cas de coupure de courant (blackout), au moment ou ce dernier revient, I'appareil fonctionne a nou-
veau dans les conditions dans lesquelles il se trouvait précédemment.

4 - ENTRETIEN ET NETTOYAGE

4.1 - NETTOYAGE \

Avant d’effectuer toute opération de nettoyage ou
d’entretien sur I'appareil, débrancher la fiche de la
prise de courant et attendre que le ventilateur se soit
arrété.

4.1.a - Nettoyage de I’appareil

>

>

>

>
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 Utiliser un chiffon sec pour nettoyer I'appareil.

» Sil'appareil est tres sale, utiliser un chiffon imbibé d’eau tiede (max 50°C) et un détergent doux pour
nettoyer les parties externes. Puis sécher avec un chiffon sec.

S’assurer que I'appareil est complétement sec avant de rebrancher la fiche
a la prise de courant.

N’utilisez pas de chiffon traité chimiquement ou antistatique pour nettoyer
I’'appareil. N'utilisez pas d’essence, de solvant, de pate a polir ou de solvants
similaires. Ces produits peuvent entrainer la rupture ou la déformation de
la surface en plastique.

Ne pas utiliser d’huiles, de produits chimiques ou de produits abrasifs pour
nettoyer I'appareil.

Ne pas laver ni immerger I’appareil dans I'eau.

 Utiliser un aspirateur pour éliminer la poussiére des grilles d’entrée/sortie d’air.

En cas de dysfonctionnement de I’appareil, ne pas essayer de le démonter,
mais contacter le revendeur ou le service d’assistance technique.
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4.2 - NETTOYAGE DU FILTRE A CHARBONS ACTIFS

Il est conseillé de nettoyer le filtre toutes les deux semaines de fonctionnement.

«  Eteindre I’appareil et débrancher la fiche de la prise de courant.

*  Retirer la grille (5).

*  Retirer le filtre (10) (Fig.10).

*  Nettoyez le filtre (10) a 'aide d’un aspirateur ou d’'un pinceau a poils doux pour dépoussiérer (fig.11).

Le filtre (10) ne peut étre lavé.

@ N’utilisez pas I’appareil si le filtre (10) est endommagé ; remplacez-le.

*  Repositionnez le filtre (10) correctement dans son logement.
* Le cas échéant, aspirez les peluches du gril (5).

Ne pas utiliser I’'appareil sans la grille (5) et/ou le filtre (10).

4.3 - NETTOYAGE DU RESERVOIR

» Sileréservoir de I'eau est sale, le laver a I'eau froide ou tiede.

«  Eteindre I'appareil et débrancher la fiche de la prise de courant.
*  Enlever le réservoir (7).

»  Suivre les instructions figurant au paragraphe “3.4.a”".

é Ne pas utiliser de détersifs, d’éponges abrasifs, de chiffons poussiére traités
chimiquement, d’essence, de benzéne, de diluant ou d’autres solvants, car
ceux-ci peuvent rayer et endommager le réservoir et provoquer des pertes
d’eau.

5 - CONSERVATION DE L’APPAREIL

Si I'appareil ne doit pas étre utilisé pendant une période particulierement longue ou si des travaux sus-
ceptibles de provoquer beaucoup de poussiére sont prévus, il est recommandé de ranger I'appareil de la
maniére suivante :

 Eteindre I'appareil et débrancher la fiche de la prise de courant.

» Vider 'eau restée dans le réservoir de 'eau.

» Enrouler le cable d’alimentation et le placer sur le réservoir de I'eau (aprés s’étre assuré que le réservoir
est complétement sec).

* Nettoyer le filtre.

* Ranger dans un lieu frais et sec a I'abri de I'humidité.
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6 - DONNEES TECHNIQUES

Consulterlaplaque signalétique appliquée sur le produit (Fig. 2) concernantles données techniques ci-dessous :

Classe d’isolation

Poids de I'appareil

Tension d’alimentation
Puissance absorbée

7 - PROBLEMES ET SOLUTIONS

AVANT D’APPELER LE SERVICE D’ASSISTANCE TECHNIQUE
Avant de contacter le service d’assistance, consulter cette liste.
La liste décrit les inconvénients les plus répandus qui ne dérivent pas de défauts de fabrique ou de matériels.

Fonctionnement a basse température avec une fonction automatique de dégivrage

L'appareil est équipé d’'une fonction de dégivrage automatique (indiquée par I'allumage de la led spéciale
« L3 ») qui, a intervalles temporels appropriés et en contrélant la température ambiante, régule le
fonctionnement de la machine.

PROBLEME

CAUSES EVENTUELLES

SOLUTIONS CONSEILLEES

L’appareil ne fonctionne
pas.

Cable d’alimentation de I'aspirateur
débranché.

Insérer la fiche dans la prise de courant
et s’assurer qu’il n’y a pas de tension
électrique.

La led de signalisation du réservoir plein
est allumée (réservoir plein ou qui n’est
pas correctement positionné).

Vider le réservoir puis le replacer cor-
rectement dans le corps de I'appareil.

La température de la piece ne remplit
pas les conditions maximums de
fonctionnement de I'appareil.

La protection du compresseur est active
(Punité ne peut pas fonctionner).

La fonction de protection est intervenue.
L'appareil ne fonctionne pas a de telles
températures.

La fonction de déshumidi-
fication ne fonctionne pas
ou l'unité s’allume/s’éteint
fréquemment

Filtre obstrué.
Filtre endommagé.

Nettoyer le filtre.
Remplacer le filtre.

Porte ou fenétre ouverte.

Fermer la porte et/ou la fenétre.

Les grilles d’entrée et de sortie de I'air
sont obstruées.

Enlever les obstructions ou nettoyer les
grilles d’entrée et sortie d’air.

La piéce est trop grande ou il y a trop
d’humidité.

Si possible éliminer ou réduire le niveau
d’humidité.

Le fonctionnement est
bruyant.

Appareil incliné ou instable.

Positionner I'appareil sur une surface
plate et stable (réduction des vibra-
tions).

Filtre obstrué.
Filtre endommagé.

Nettoyer le filtre.
Remplacer le filtre.

La mention « E1 »
s’affiche a I'écran.

Capteur de température défectueux.

Appeler le service d’assistance.

FR - 22
OLIMPIA

SPLENDID



ALLGEMEINES INHALTSVERZEICHNIS

O —HINWEISE ... s 2
0.1- AlIGEMEINE HINWEISE ...ttt e ettt e e ettt e e e e e e e e e naee e e e e enneee 2
0.2 - BILDSYMBOLE ...ttt ettt ettt ettt ettt et e e bttt e et e e ekt e e bb e nab e e 2
0.2.1 =BIlASYMDOIE ...ttt s 2
0.3-  ALLGEMEINE HINWEISE........oo ittt ettt e st e ettt e e et e e e e e st e e eneeeanneeeenneeaens 3
0.4 - BESTIMMUNGS-GEMASSE VERWENDUNG ........ccoovitiiieiiiiieieeieieie et 7
0.5- NICHT VORGESEHENER UND POTENZIELL GEFAHRLICHER GEBRAUCH.............ccocueuv....... 7
0.6 - HINWEISE ZUM KUHLGAS R290........c.oouieeeieeeeeeeeeee ettt s aean s aeneas 8
1 -BESCHREIBUNG DES GERATS .....ccecoieireetreeersesessessessesessesssssssssssssesssssssssssssssssssssessessssssnes 15
1.1- IMERKIMALE ... oottt ettt et e et e ettt e e em e e e see e e amteeeamseeeamteeeanseeeanseeeanneeeaneeeeaneeeans 15
1.2- BEZEICHNUNG DER WICHTIGSTEN BAUTEILE .......ccooiiiiiiiiiiieeece e 15
B | S 7 I I 0 15
2.1- TRANSPORT DES GERATS ...ttt sttt snanas 15
22- HINWVEISE . ...ttt etttk e et e e e et e e st e e e m b e e e e mt e e e ambe e e enteeesmbeeeeneeeaneeeeanneeans 16
23- MONTAGE DES GERATS ..ottt en e 16
24 - STROMANSCHLUSS ...ttt 16
3 - GEBRAUCH DES GERATS .......ccoteireirircrse e saesaessssessessssesssssessssssssssssssssssssssssesssssssssssssnes 17
3.1- SYMBOLE UND TASTEN AM BEDIENFELD ......coiiiiiiiiiiiieiee e 17
3.2- BETRIEB DES GERATS ...ttt sttt 17
3.2.a -Vorbereitende Mallnahmen.........oooi e e e e e e e e e e e e e e e e as 17
3.2.0 - EIN-TAUS-SCRAIET ...ttt e e nnne e 18
3.2.C - LUTtergesChWINAIGKEIT. .......ooiiiiiiii et e e e e e e e e e ee e e e e ennees 18
G 7o Bl I 4 1= o U o) o SRR 18
3.2.€ - DiSPIay-AKIIVIEIUNG. ...ttt e e e e e e et e e e e e e e e e s s s s bt a e e e eeaaaeeeaesannnrbranraaaaaaeans 18
3.2.f - Einstellung des FeUChtigKEItSNIVEAUS ...........oiiiiiiiiiiii e 18
3.3-  AUSWAHL BETRIEBSMODUS....... .ottt et et e e sne e e e eee e smteeeaneeeaeneeanneeeans 19
3.3.2 - MOAUS LAUNAIY.....cciiiiiitee ettt e e e e e e e e e et e e e e e e s e s e st e b eeeeeaaaeeeeesaansnstennneeaaeaeens 19
3.3.b - ENtfeuChiUNGSMOTUS........oiiiiiiiiiii et e e e et e e e e e s e e e e e ennbeeaeeeennees 19
3.4 - WASSERABFLUSS ...ttt ettt et ettt e ettt e e ne e e e emte e e ameee e ameeeeaneeeenneeeaaneeeennes 19
3.4.2 -DEN TANK IEEIEIN ...ttt ekt e et e e st e st e e sre e e e e eea 19
3.4.b - Fortlaufender WasserabflUSS ..........cc.uiiiiiiiiiiie et 19
3.5- 2 O < 1 N USSR 20
4 - INSTANDHALTUNG UND REINIGUNG ........coiiiriiinissnrnn s sssssssssss s s s s sssssss s s s sssssssssnnnes 20
41 - REINIGUNG ...ttt ettt ettt ettt e ettt e e em e e e amee e e amte e e ameeeeamteeeenseeeaneeeaanneeaanneaeanneaans 20
o I I D= el €T = | 3 =T o] (o 1= o PSR PRSP 20
4.2 - FILTERREINIGUNG AKTIV-KARBON ...ttt 21
4.3- REINIGUNG DES TANKS ...ttt ettt e et et e et e e e m e e emte e e amteeeaneeesneeeeaneeeans 21

5 - AUFBEWAHRUNG DES GERATS.........cocceceeteirmrteereeesesessssessssesssssssssesesssssssssssssssssessssssssssnes 21

6 - TECHNISCHE DATEN.......c oo s 22

7 - STORUNGEN UND ABHILFEN .......coceotiieireesteeresaesssessesassesssesesssssssessssssssssssssssssssesssssssssnes 22

ENTSORGUNG
E\/ Dieses Symbol auf dem Produkt oder seiner Verpackung weist darauf hin, dass dieses Produkt nicht als
mmmm NO'maler Haushaltsabfall zu behandeln ist, sondern an einem Sammelpunkt fir das Recycling von elektrischen
und elektronischen Geraten abgegeben werden muss. Durch Ihren Beitrag zum korrekten Entsorgen dieses
Produktes schiitzen Sie die Umwelt und die Gesundheit Ihrer Mitmenschen. Umwelt und Gesundheit werden
durch falsches Entsorgen gefahrdet.
Weitere Informationen Uiber das Recycling dieses Produktes erhalten Sie von lhrem Rathaus, lhrer Mullabfuhr
oder dem Geschaft, in dem Sie das Produkt gekauft haben.
Diese Vorschrift ist nur gultig fur Mitgliedstaaten der EU.
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ILLUSTRATIONEN ¢
Die lllustrationen sind auf den Anfangsseiten des Handbuchs zusammengefasst ‘

ALLGEMEINES INHALTSVERZEICHNIS

Das allgemeine Inhaltsverzeichnis des Handbuchs iéfi?:}f
finden Sie auf Seite “DE-1" /

0 - HINWEISE

0.1 - Allgemeine Hinweise
Wir méchten uns zunachst dafir bedanken, dass Sie sich fiir ein Geréat unserer Herstellung

entschieden haben.

0.2 - BILDSYMBOLE
Die im folgenden Kapitel aufgefiihrten Bildsymbole liefern schnell und eindeutig

Informationen zum korrekten und sicheren Gebrauch des Gerates.

0.2.1 - Bildsymbole

@ Kundendienst
Kennzeichnet Situationen, in denen der interne KUNDENDIENST der Firma zu

benachrichtigen ist: KUNDENDIENST

[>=" Inhaltsverzeichnis
Die Paragrafen, denen dieses Symbol vorausgeht, enthalten sehrwichtige Informationen

und Vorschriften, insbesondere bezuglich der Sicherheit.

Die Nichtbeachtung dieser Informationen und Vorschriften kann dazu flhren, dass:
- die Unversehrtheit des Personals an den Geraten gefahrdet ist

- die vertragliche Garantie verfallt

- die Herstellerfirma jede Verantwortung ablehnt.

Erhobene Hand
Kennzeichnet Handlungen, die absolut verboten sind.

GEFAHR
Weist darauf hin, dass das Gerat brennbares Kaltemittel verwendet. Falls

das Kaltemittel austritt und mit einer Zindquelle in BerUhrung kommt, besteht
Brandgefahr.

DE -2
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GEFAHRLICHE ELEKTRISCHE SPANNUNG
Zeigtdem betreffenden Personal an, dass bei der beschriebenen Tatigkeit die Gefahreines elektrischen
Schlags besteht, wenn diese nicht unter Beachtung der Sicherheitsvorschriften durchgefuhrt wird.

ALLGEMEINE GEFAHR

Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene Vorgang das
Risiko fur korperliche Schaden (Verletzungsgefahr) birgt, wenn er entgegen der
Sicherheitsvorschriften ausgefuhrt wird.

GEFAHR DURCH STARKE HITZE

Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene Vorgang das
Risiko fur Verbrennungen an heillen Komponenten birgt, wenn er entgegen der
Sicherheitsvorschriften ausgefuhrt wird.

NICHT BEDECKEN
Weist das betroffene Personal darauf hin, dass es verboten ist, das Gerat wegen
Uberhitzungsgefahr zu bedecken.

ACHTUNG

* Weist darauf hin, dass dieses Dokument vor der Installation und/oder vor dem
Gebrauch des Gerats aufmerksam gelesen werden muss.

» Zeigt an, dass das Assistenzpersonal beim Umgang des Gerats auf die
Anweisungen im Installationshandbuch zu achten hat.

ACHTUNG

» Weist auf mogliche Zusatzinformationen in den beiliegenden Handbuchern hin.

» Zeigtan, dassim Gebrauchs-oder Installationshandbuch weiterer Informationen
verfugbar sind.

ACHTUNG
Zeigt an, dass das Assistenzpersonal beim Umgang des Gerats auf die
Anweisungen im Installationshandbuch zu achten hat.

0.3 - ALLGEMEINE HINWEISE

BEIM UMGANG MIT ELEKTROGERATEN MUSSEN STETS GEWISSE
GRUNDLEGENDE SICHERHEITSMASSNAHMEN BEACHTET WERDEN,
UM DIE GEFAHR VON BRAND, STROMSCHLAGEN UND VERLETZUNGEN

ZU REDUZIEREN, DARUNTER:

[D=" 1. Laut Gesetz ist dies ein vertrauliches Dokument, daher gilt das Verbot der Verviel-

faltigung oder Ubermittlung an Dritte ohne ausdriickliche Genehmigung der Firma
OLIMPIA SPLENDID. An den Geraten konnen technische Neuerungen vorgenom-
men werden, d.h. Einzelteile konnen u.U. anders aussehen als auf den Abbildungen,
was jedoch die Gultigkeit der Anweisungen in diesem Benutzerhandbuch in keiner

Weise beeintrachtigt.
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12.

13.

14.

15.

Bevor Sie mit einer Tatigkeit beginnen (Installation, Instandhaltung, Gebrauch),
lesen Sie aufmerksam das vorliegende Benutzerhandbuch und halten Sie sich
strengstens an die in den einzelnen Kapiteln dargelegten Anweisungen.

Bewahren Sie das Handbuch sorgfaltig auf, damit Sie es bei Bedarf stets zur Hand haben.

Uberpriifen Sie das Gerit nach dem Auspacken auf einwandfreien Zustand. Die Ver-
packungsriickstande nie in Reichweite von Kindern lassen, da sie fiir diese eine
Gefahrenquelle darstellen.

DIE HERSTELLERFIRMA UBERNIMMT KEINERLEI VERANTWORTUNG FUR SCHA-
DEN AN PERSONEN ODER SACHEN, DIE DURCH NICHTBEACHTUNG DER IM VOR-
LIEGENDEN BENUTZERHANDBUCH ENTHALTENEN SICHERHEITSVORSCHRIF-
TEN ENTSTEHEN.

Die Herstellerfirma behalt sich das Recht vor, an ihren Modellen jederzeit Verande-
rungen vorzunehmen, wobei die wesentlichen im vorliegenden Benutzerhandbuch
beschriebenen Gerateeigenschaften unverandert bleiben.

. Die Wartung von Luftentfeuchtungsgeraten wie dem vorliegenden konnte gefahrlich sein,

da sich im Gerat ein unter Druck stehendes Kaltegas befindet und die elektrischen Bau-
teile unter Strom stehen. Daher sind eventuelle Wartungseingriffe (mit Ausnahme der Fil-
tereinigung) ausschlieRlich durch befugtes und qualifiziertes Fachpersonal auszufiihren.

Installationen die nicht entsprechend den im vorliegenden Handbuch enthaltenen
Anweisungen sowie der Einsatz unter Nichtbeachtung der vorgeschriebenen Tem-
peraturgrenzen, geben keinerlei Anspruch auf Garantie.

Die gewohnliche Instandhaltung der Filter und die allgemeine auBerliche Reinigung
konnen auch durch den Benutzer durchgefiihrt werden, da sie keine schwierigen
oder gefahrlichen Tatigkeiten erfordern.

Bei der Montage oder bei anderen Wartungen, die in diesem Handbuch und auf den
Etiketten im oder am Gerat angegebenen VorsichtsmaRnahmen beachten sowie
jene, die an den gesunden Menschenverstand appellieren und die durch die gelten-
den Sicherheitsvorschriften des Installationsortes vorgeschrieben sind.

Bei der Auswechslung von Einzelteilen bitte ausschlieBlich original OLIMPIA SPLEN-
DID-Ersatzteile verwenden.

Bei langerem Nichtgebrauch des Gerats oder wenn sich im klimatisierten Raum nie-
mand aufhalt wird es zur Vermeidung etwaiger Unfalle empfohlen, die Stromversor-
gung zu trennen.

Zur Reinigung des Gerats weder fliissige oder korrosive Reiniger verwenden; kein
Wasser oder andere Fliissigkeiten auf das Gerat spritzen, da diese die Kunststoff-
komponenten beschadigen oder gar Stromschlage verursachen konnen.

Das Gerat nicht nass machen. Es konnen Kurzschliisse oder Brande entstehen.
Das Gerat nicht in Wasser oder andere Fliissigkeiten tauchen.

Bei Funktionsstorungen (z.B.: ungewodhnliche Gerausche, unangenehmer Geruch,
Rauch, ungewohnliche Uberhitzung, elektrische Dispersion, usw.) muss das Gerat
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17.

18.

19.

20.

22,

23.

24,
25.
26.

27.

28.

29.

umgehend ausgeschaltet und die Stromversorgung getrennt werden.

Etwaige Reparaturen dirfen ausschlieBlich von den Vertrags-Servicezentren und
unter Verwendung von Originalersatzteilen aus-gefiihrt werden. Bei Zuwiderhan-
deln ist die Betriebssicherheit des Gerates gefahrdet.

Das Gerat nicht betreiben, wenn Fenster und Tiiren ge6ffnet sind.

Den Versorgungsstecker nicht wahrend des Betriebs trennen. Brand- oder Strom-
schlaggefahr.

Keine schweren oder heiBen Gegenstande auf das Gerat legen.
Sich nicht auf das Gerat setzen oder darauf steigen.

Bevor das Gerat an die Stromversorgung angeschlossen wird, sicherstellen, dass
die Angaben auf dem Typenschild mit denen des Stromnetzes tibereinstimmen. Die
Steckdose muss geerdet sein. Das Typenschild (11) befindet sich auf der Seite des
Gerats (Abb.2).

Installieren Sie das Gerat nach den Anweisungen des Herstellers.Eine fehlerhafte
Installation kann Schaden an Personen, Tieren oder Gegenstanden verursachen, fiir
die der Hersteller nicht haftbar gemacht werden kann.

. Das Gerat nicht in einem geschlossenen Raum, wie beispielsweise in einem Schrank,

laufen lassen, denn es besteht Brandgefahr.

Inkompatibilitat zwischen der Steckdose und dem Geratestecker lassen Sie die
Steckdose von qualifiziertem Fachpersonal durch eine passende ersetzen. Dabei
ist sicherzustellen, dass der Querschnitt der Steckdosenkabel geeignet fiir die vom
Gerat aufgenommene Leistung ist. Sollte sich ihre Verwendung als unverzichtbar
erweisen, mussen sie in Ubereinstimmung stehen mit den geltenden Sicherheits-
vorschriften, und ihre Stromaufnahme (Ampere) darf nicht geringer als die maxima-
le Stromaufnahme des Gerats sein.

Dieses Gerat ist NICHT fiir den Betrieb durch eine externe Zeitschaltuhr oder mit
einem separaten Fernbedienungssystem ausgelegt.

Das Gerat darf ausschlieRlich in senkrechter Stellung betrieben werden.
Die Lufteinlass- und Luftauslassgitter keinesfalls auf irgendeine Art bedecken.

In die Lufteinlass- und Luftauslassgitter keine Fremdgegenstande einfiihren, da die Ge-
fahr eines Stromschlags, eines Brands oder einer Beschadigung des Gerats besteht.

Das Gerat nicht:
- mit nassen oder feuchten Handen;
- oder barfuB benutzen.

Ziehen Sie nicht am Stromkabel oder am Gerat selbst, um den Stecker aus der
Steckdose zu ziehen.

Verwenden Sie dieses Produkt nicht unter direktem Sonnenlicht oder in der Nahe
von Warmequellen wie einem Ofen, Heizkorper oder (Abb.3).
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Das Gerat nicht in der Nahe von Gasgeraten benutzen (Abb.3).

Das Gerat nicht in der Nahe von Vorhangen anschalten, da dieses Material vom Luft-
eintritt angesaugt werden konnte (Abb. 5).

Das Gerat immer auf eine stabile, ebene, nivellierte Flache stellen.

An den Seiten und hinter dem Gerat mindestens 20 cm und tiber dem Gerat mindes-
tens 30 cm freien Raum lassen. (Abb.1).

Das Gerat nicht in der Nahe einer Stromsteckdose aufstellen (Abb.4).

Die Steckdose muss leicht zuganglich sein, damit sich der Stecker im Notfall leicht
ziehen lasst.

Beriihren Sie den Stecker nicht mit feuchten Handen.

Biegen, verdrehen, oder ziehen Sie das Versorgungskabel nicht zu stark und be-
schadigen Sie dieses nicht.

Das Kabel darf nicht unter Teppichen, Decken oder Fithrungen abgewickelt werden.
Beachten Sie, dass niemand iiber das ausgelegte Kabel stolpern kann.

Trennen Sie das Kabel, wenn die Einheit fiir langere Zeit auBer Betrieb ist oder sich
niemand im Haus befindet.

Das Gerat nicht im Freien oder auf nassen Flachen benutzen. Vermeiden, dass Fliis-
sigkeiten auf das Gerat gelangen. Das Gerat nicht in der Nahe von Wasch-/Spiilbe-
cken oder Wasserhahnen benutzen.

Das Gerat auf keiner Seite neigen, da eventuell austretendes Wasser dieses bescha-

digen konnte.

41a. Das im Behalter gesammelte Wasser ausleeren. Falls installiert, muss die Abfluss-
leitung abwarts verlaufen, sodass das Kondenswasser kontinuierlich ablaufen kann.

Das Gerat mit einem feuchten Tuch reinigen, keine Scheuermittel oder Scheuer-
schwamme verwenden. Zur Reinigung der Filter siehe entsprechenden Abschnitt.

Die haufigste Ursache von Uberhitzung ist die Ablagerung von Staub oder Flusen
im Gerat. Diese Ablagerungen regelmaBig entfernen, dazu den Geratestecker aus
der Steckdose ziehen und die Gitter absaugen.

Das Gerat nicht in Raumen mit erheblichen Temperaturschwankungen benutzen, da
sich in seinem Innern Kondenswasser bilden konnte.

Das Gerat mindestens 2 Meter von anderen elektronischen Geraten (TV, Radio, Com-
puter, DVD-Player usw.) entfernt aufstellen, um Stérungen zu vermeiden (Abb.6).

Das Gerat nicht benutzen, wenn im Raum vor kurzem ein Insektizid gespriiht wurde
oder Raucherstabchen angeziindet oder Chemikaliendampfe oder dlige Riickstande
vorhanden sind.

Das Gerat nicht ohne die richtig platzierten Filter benutzen.

OLIMPIA
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Der Ausbau, die Reparatur oder die Umstellung durch eine unbefugte Person konn-
te schwere Schaden herbeifithren und bewirkt den Verfall der Herstellergarantie.

Das Gerat nicht benutzen, falls ein Defekt oder eine Betriebsstorung vorliegt, wenn
Kabel oder Stecker beschadigt sind oder wenn es fallen gelassen oder auf irgendei-
ne Weise beschadigt wurde. Das Gerat ausschalten, den Stecker aus der Netzsteck-
dose ziehen und es von Fachpersonal kontrollieren lassen.

Das Gerat weder zerlegen, noch abandern.

Bei Gasaustritt aus anderen Geraten, den Raum vor dem Einschalten des Klimage-
rats gut liiften.

Betreiben Sie das Gerat nur bei Umgebungstemperaturen zwischen 5°C und 35°C.
Es ist auBerst gefahrlich, das Gerat selbst zu reparieren.

Bei der Entsorgung des Gerates das Netzkabel durchschneiden und alle Teile ent-
fernen, mit denen Kinder spielen und sich dabei verletzen konnen.

Das Gerat keinen Witterungseinfliissen aussetzen (Regen, Sonne, etc.).

Das Gerat nicht in unmittelbarer Nahe einer Badewanne, einer Dusche oder eines
Schwimmbads verwenden.

Angaben uber Art und Leistung Sicherungen: AT; 2A

0.4 - BESTIMMUNGS-GEMASSE VERWENDUNG

 Das Gerat darf nur als Liifter oder Entfeuchter verwendet werden und zwar ausschlieR-
lich dazu, um einen Wohnraum angenehm zu gestalten.

* Dieses Gerat ist nur fiir den Hausgebrauch oder ahnliche Zwecke bestimmt.

* Der unsachgemaRe Gebrauch des Gerats enthebt OLIMPIA SPLENDID von jeglicher
Haftung fiir Schaden an Personen, Gegenstanden und Tieren.

0.5 - NICHT VORGESEHENER UND POTENZIELL GEFAHRLICHER GEBRAUCH

* Die Entfeuchter diirfen nicht in Raumen mit brennbaren, explosionsgefahrdeten Ga-
sen installiert werden, in sehr feuchten Raumen (Waschkiiche, Gewachshaus, usw.)
oder in Raumen, in denen weitere Maschine eine groe Hitzequelle darstellen. Auch
nicht in der Nahe von Salz- oder Schwefelwasserquellen.

* In der Nahe des Gerats ist der Gebrauch von Gas, Benzin oder anderen brennbaren
Flussigkeiten VERBOTEN.

A

N
Das Gerat darf ausschlieBlich gemaR den Anweisungen in diesem

Handbuch gebraucht werden. Jeder anderweitige Gebrauch kann zu
schweren Unfallen fiihren.

DER HERSTELLER UBERNIMMT KEINE HAFTUNG FUR PERSONEN-
ODER SACHSCHADEN, DIE DURCH NICHTBEACHTUNG DER IN DIESER
ANLEITUNG ENTHALTENEN VORSCHRIFTEN ENTSTEHEN.

v
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0.6 - HINWEISE ZUM KUHLGAS R290
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10.

11.

12.

DAS GERAT ENTHALT GAS R290 (ENTZUNDBARKEITSKLASSE A3)

DAS GERAT IST IN EINEM GUT BELUFTETEN RAUM ZU LAGERN; DIE
ABMESSUNGEN DES RAUMES HABEN DEN ABMESSUNGEN ZU ENT-
SPRECHEN, DIE FUR DEN GERATEGEBRAUCH ANGEGEBEN SIND.

DAS GERAT MUSS IN EINEM RAUM INSTALLIERT, GEBRAUCHT UND
GELAGERT WERDEN, DESSEN BODENOBERFLACHE GROSSER IST
ALS (SIEHE TABELLE).

Gasmenge R290 in kg Minimale Abmessungen des Betriebs-
(Siehe Etikett am Apparat) und Lagerraumes

m2
0,045 4
0,050 4
0,055 4
0,060 4
0,065 5
0,070 5
0,075 5
0,080 5
0,085 6

DIE MENGE AN KALTEMITTEL R290 ENTSPRICHT DEN ANGABEN AUF
DEM DATENSCHILD AM APPARAT.

DAS GERAT MUSS IN EINEM RAUM GELAGERT WERDEN, IN DEM KEI-
NE ZUNDQUELLEN MIT KONTINUIERLICHEM BETRIEB VORHANDEN
SIND (ZUM BEISPIEL: OFFENE FLAMMEN, GASBETRIEBENE GERATE
ODER ELEKTROHEIZER).

Nicht durchstechen oder verbrennen.
Bitte beachten Sie, dass Kaltemittel geruchlos sein konnen.

R290 ist ein Kuihlgas, das mit den europaischen Umweltrichtlinien konform
ist. Den Kiihimittelkreislauf nirgends durchstechen.

Keine Mittel verwenden, um den Abtauvorgang zu beschleunigen oder zur
Reinigung, mit Ausnahme von jenen, die vom Hersteller empfohlen wer-
den.

Wird das Gerat abgetaut und gereinigt, nur Mittel verwenden, die vom Her-
steller empfohlen werden.

Wird das Gerat in einem unbeliifteten Bereich installiert, benutzt oder ge-
lagert, dann muss der Raum so entworfen sein, dass fiir die Ansammlung
von Kaltemittelverlusten durch elektrische Heizer, Ofen oder andere Ziind-
quellen vorgesorgt ist.

Die nationalen Vorschriften tiber Gas beachten.
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13.
14.

15.

16.

17.
18.

19.

20.

21.

22.

Die Beliiftungsoffnungen frei von Hindernissen halten.

Das Gerat ist so einzulagern, dass mechanische Schaden vermieden
werden.

Personen, die liber oder in einem Kuhlkreislauf arbeiten, miissen in Besitz
einer gultigen Zertifizierung sein, die ihre Kompetenz im sicheren Umgang
mit Kaltemitteln gemaR einer spezifischen, in der Branche anerkannten
Priifung belegt.

Wartungen diirfen ausschlieBlich so durchgefiihrt werden, wie dies vom
Geratehersteller empfohlen wird. Wartungen und Reparaturen, bei denen
die Hilfe weiterer Fachleute notwendig ist, missen durch eine Person
uberwacht werden, die Fachkenntnisse im Umgang mit brennbaren
Kihimitteln besitzt.

TRANSPORT VON GERATEN MIT BRENNBAREN KUHLMITTELN
Nehmen Sie Bezug auf die Gesetzesvorschriften zum Transport.

GERATEMARKIERUNG MIT SYMBOLEN
Nehmen Sie Bezug auf die lokalen Gesetzesvorschriften.

ENTSORGUNG VON GERATEN MIT BRENNBAREN KUHLMITTELN
Nehmen Sie Bezug auf die nationalen Gesetzesvorschriften.

LAGERUNG DES GERATS/DER VORRICHTUNG
Die Lagerung des Gerats muss mit den Anleitungen des Herstellers konform sein.

LAGERUNG DES VERPACKTEN GERATS (NICHT VERKAUFT)

Die Verpackung ist so vorzusehen, dass eine mechanische Beschadigung des
Apparats keinen KuhImittelverlust verursacht.

Die maximale Anzahl von Geraten, die gemeinsam gelagert werden kdnnen, ist in
den ortlichen Gesetzesvorschriften angegeben.

INFORMATIONEN ZUR WARTUNG

a) Bereichskontrolle
Bevor mit Eingriffen an Systemen mit brennbarem KuhImittel begonnen wird,
muissen Sicherheitskontrollen durchgefiihrt werden, um sicherzustellen, dass
das Zundrisiko minimal ist. Folgende VorsichtsmalRnahmen bei eventuellen
Reparaturen des Kuhlsystems vor der Nutzung beachten.

b) Die Arbeit ausfiihren
Die Arbeit ist unter Uberwachung auszufiihren, um das Risiko von vorhande-
nem, brennbaren Gas oder Dampf wahrend der Arbeit zu minimieren.

c) Allgemeiner Arbeitsbereich
Das gesamte Wartungsteam und die anderen Bediener im Arbeitsbereich, sind
uber die durchzufiihrende Arbeit zu informieren. Arbeiten in engen Raumen
vermeiden. Die Zone um den Arbeitsbereich muss abgesperrt werden. Durch
die Kontrolle des brennbaren Materials sicherstellen, dass der Bereich sicher
ist.
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d)

Uberprifung auf vorhandenes Kéltemittel

Der Bereich muss vor und wahrend der Arbeiten mit einem speziellen
Messgerat fur Kaltemittel dberpruft werden, damit der Techniker stets Uber
eine maogliche, explosionsgefahrdete Umgebung informiert ist. Sicherstellen,
dass das Leckagenmessgerat fir den Gebrauch mit brennbaren Kaltemitteln
geeignet ist, also keine Funken erzeugt, entsprechend versiegelt und wirklich
sicher ist.

Vorhandene Feuerloscher

Falls am Kuhlgerat oder an irgendeinem, damit verbundenen Bauteil, Arbeiten
auszufiihren sind, muss eine geeignete Brandschutzausristung in greifbarer
Nahe sein. Immer einen Feuerloscher mit Trockenpulver oder mit CO2 in der
Nahe des Nachflllbereiches haben.

Abwesenheit von Zundquellen

Keiner der Bediener, der am Kihlsystem einen Eingriff ausflhrt, bei dem
Leitungen vorhanden sind, die brennbares Kuhlmittel enthalten oder enthalten
haben, darf jemals Zindquellen so verwenden, dass diese einen Brand oder
eine Explosion auslosen konnen. Alle moglichen Zindquellen, dies gilt auch
fir das Rauchen von Zigaretten, missen vom jenem Ort bei Vorgangen, bei
denen installiert, repariert, demontiert oder entsorgt wird, entfernt gehalten
werden, denn es konnte brennbares Kihimittel in die Umgebung entweichen.
Vor dem Arbeitsbeginn ist der Umgebungsbereich des Gerats zu untersuchen,
um sicherzustellen, dass keine brennbaren Elemente oder Zundrisiken
vorhanden sind.

Hinweisschilder fir Rauchverbot verwenden.

Belufteter Bereich

Sicherstellen, dass der Installationsbereich im Freien liegt oder entsprechend
beluftet ist, bevor das System gestartet oder Warmbearbeitungen daran
ausgeflhrt werden. Der BelUftungsgrad muss wahrend der gesamten
Bearbeitungszeit garantiert sein. Die Beluftung muss freigesetztes Kaltemittel
sicher verteilen konnen und nach Mdoglichkeit dieses nach aullen in die
Atmosphare ableiten.

Kontrollen am Kuhlgerat

Werden elektrische Bauteile ausgetauscht, dann missen sich diese fir den
Gebrauch eignen und mit den angegebenen Spezifikationen Ubereinstimmen.
Die Richtlinien des Herstellers in Bezug auf Wartung und Kundendienst sind
stets einzuhalten. Im Zweifelsfall sich vom Kundendienst des Herstellers
beraten lassen.

Nachfolgende Kontrollen sind an Installationen durchzufthren, die brennbares
KuhImittel verwenden: Uberprifen, dass die Fiullmenge mit der Raumgréfle
konform ist, in denen die Bauteile mit dem Kuhlmittel installiert sind; dass das
System und die Beluftungsoffnungen einwandfrei funktionieren und diese
nicht verstopft sind; falls ein Kuhimittelkreislauf vorhanden ist, Gberprifen,
dass sich im Nebenkreislauf Kuhimittel befindet; dass die Kennzeichnung,
die an der Maschine angebracht ist, immer noch sicht- und lesbar ist. Nicht
lesbare Kennzeichnungen und Hinweisschilder mussen korrigiert werden;
Rohre und Kuhlbauteile sind in einer solchen Position zu installieren, dass die
Wahrscheinlichkeit mit anderen Substanzen in Berihrung zu kommen, welche
die Kuhlmittel enthaltenden Bauteile korrodieren konnen, unwahrscheinlich
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ist, es sei denn, diese Bauteile bestehen aus Material, das ausdrucklich
aus korrosionsbestandigem Material besteht oder entsprechend dagegen
geschutzt sind.

Kontrollen an elektrischen Geraten

Vor Reparatur und Wartung der elektrischen Bauteile mussen an ihnen
anfangliche Sicherheitskontrollen und Inspektionen durchgefuhrt werden. Im
Falle einer Stérung, welche die Sicherheitin Gefahr bringt, dem Kreislaufkeinen
Strom zuflihren, bis diese nicht zufriedenstellend geldst ist. Eine geeignete,
vorlaufige Losung verwenden, falls die Storung nicht sofort behoben werden
kann, es aber notwendig sein sollte, den Betrieb fortzusetzen.

Dieser Zustand ist dem Eigentimer des Gerates mitzuteilen, so dass alle
Beteiligten informiert sind. Anfangliche Sicherheitskontrollen beinhalten:
Uberprifen, dass die Kondensatoren entladen sind: diese Kontrolle muss auf
sichere Weise erfolgen, um Funkenflug zu vermeiden; Uberprifen, dass die
elektrischen Bauteile und unter Strom stehenden Verkabelungen wahrend der
Ladung, der Instandsetzung oder dem Spulen nicht exponiert sind; Uberprifen,
dass die Erdung stets garantiert ist.

23. REPARATUR VON VERSIEGELTEN BAUTEILEN

a)

Bei der Reparatur von versiegelten Bauteilen mussen alle elektrischen
Anschlusse von der Ausrustung, an der gearbeitet werden muss, getrennt sein
und zwar bevor irgendwelche versiegelte Abdeckungen, etc. abgenommen
werden. Falls wahrend der Reparatur eine Stromversorgung an der Ausristung
unerlasslich ist, muss ein Leckagenmessgerat fortlaufend funktionieren und
am kritischen Punkt positioniert sein, um den Bediener auf eine potentiell
gefahrliche Situation hinzuweisen.

Auf folgende Hinweise besonders achten, um sicherzustellen, dass die
Abdeckung nicht so verandert wird, dass das Sicherheitsniveau beeinflusst
wird, wenn an den elektrischen Bauteilen gearbeitet wird.

Dazu gehoren beschadigte Kabel, zu viele Anschlusse, Kontaktstellen, die
nicht den originalen Spezifikationen entsprechen, beschadigte Dichtungen,
nicht ordnungsgemale Installation der Kabeldurchflhrungen, usw.
Uberprifen, dass das Gerat sicher montiert ist.
Sicherstellen,dassDichtungenoderVersiegelungsmaterialnichtsoverschlissen
sind, dass es nicht mehr vor dem Eindringen brennbarer Atmosphare schutzt.
Ersatzteile missen mit den Spezifikationen des Herstellers tUbereinstimmen.

Die Verwendung von silikonhaltigen Dichtungsmitteln kénnte die
Leistungsfahigkeit einiger Systeme zur Leckagenerhebung behindern.
Bauteile, die von sich aus sicher sind, miissen vor einem Eingriff nicht isoliert
werden.

24. REPARATUR VON BAUTEILEN, DIE VON SICH AUS SICHER SIND

Keine induktive Ladungen und permanente Kapazitdten am Kreislauf
anschlieRen, ohne sicherzustellen, dass die maximale Spannung und die
zugelassene Stromstarke fur das verwendete Gerat nicht Gberschritten werden.
Nur an den Bauteilen, die von sich aus sicher sind, kann unter Spannung in
brennbarer Atmosphare gearbeitet werden. Das Prifsystem muss auf der
korrekten Amperezahl stehen. Bauteile nur gegen Ersatzteile austauschen, die
vom Hersteller angegeben sind. Andere als die angegebenen Bauteile konnten
zur Zindung des Kihimittels in der Atmosphére nach einem Verlust flhren.
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25. VERKABELUNG

Uberpriifen, dass die Verkabelung nicht VerschleiR, Korrosion, groBem Druck,
Schwingungen, schneidenden Kanten oder anderen unglnstigen Bedingungen
ausgesetzt ist. Wahrend der Kontrolle immer an die Auswirkungen durch Alterung
oder standigen Schwingungen, wie Kompressoren oder Geblasen, denken.

26. MESSUNG VON BRENNBAREN KUHLMITTELN

Niemals potentielle Zindquellen verwenden, um KuhImittelleckagen zu
ermitteln. Keine Gasbremer verwenden (oder andere Erkennungssysteme mit
offener Flamme).

27. MESSMETHODEN VON LECKAGEN

Folgende Messmethoden von Leckagen sind fur Systeme mit brennbarem
KuhImittel geeignet.

Elektronische Leckagen-Messgerate fur brennbare KuhImittel verwenden, auch
wenn deren Empfindlichkeit nicht geeignet sein konnte oder diese nochmals
kalibriertwerden mussen. (Das Messgeratmussineinem Bereich kalibriertwerden,
in dem kein KuhImittel vorhanden ist.) Sicherstellen, dass das Messgerat keine
potentielle Zindquelle darstellt und fir das verwendete KihImittel geeignetist. Das
Leckagen-Messgeratmuss aufeinen LFL-Prozentanteil des KihImittels eingestellt
und in Bezug auf das verwendete KuhImittel kalibriert werden; der angemessene
Gasanteil (max. 25%) wird bestatigt. Messflussigkeiten flr Leckagen kdnnen bei
den meisten KihImitteln verwendet werden, aber Reinigungsmittel mit Chlor sind
zu vermeiden, da Chlor mit dem KuhImittel reagieren kann und die Kupferrohre
korrodiert. Falls eine Leckage vermutet wird, dann mussen alle offene Flammen
entfernt/ausgemacht werden. Falls eine Leckage erkannt wird, die verschweift
werden muss, das gesamte Kihlmittel des Systems in einem Bereich, der von
der Leckage entfernt ist, auffangen oder isolieren (durch Trennventile). Es muss
daher vor und wahrend des Schweillvorgangs sauerstofffreier Stickstoff (OFN)
durch das System geschickt werden.

28. ENTFERNEN UND LEEREN

DE -12

Herkdmmliche Vorgange verwenden, um an Kuhimittelkreislaufen zu arbeiten,
um Reparaturen auszufihren oder aus anderen Grinden. Es ist trotzdem
wichtig, dass die beste Vorgehensweise beachtet wird, denn es muss immer mit
der Entzindbarkeit gerechnet werden. Folgende Vorgehensweise beachten:
KihImittel entfernen;

Den Kreislauf mit Edelgas spulen;

Leeren;

Nochmals mit Edelgas spulen;

Den Kreislauf aufschneiden oder verschweil3en.

Die KuhImittelladung muss in entsprechenden Auffangzylindern aufgefangen
werden. Das System mit OFN reinigen, um die Einheit sicherer zu machen. Es
kann sein, dass dieser VVorgang mehrmals zu wiederholen ist. Keine Druckluft
oder Sauerstoff fur diesen Vorgang verwenden.

Die Reinigung wird abgeschlossen, in dem der Leerraum des Systems solange
mit OFN aufgefullt wird, bis der Arbeitsdruck erreicht ist; dann wird das OFN
in die Atmosphare abgelassen und das System wieder in einen Leerzustand
gebracht. Diesen Vorgang wiederholen, bis sich kein Kuhlmittel mehr im
System befindet. Wenn die letzte OFN-Ladung verwendet wird, dann muss
das System auf den Atmospharendruck gebracht werden, damit ein Gebrauch
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maoglich ist. Dieser Vorgang ist absolut entscheidend, falls an den Rohren
Schweillvorgange ausgefihrt werden sollen.

Sicherstellen, dass der Ablass der Vakuumpumpe sich nicht in der Nahe von
Zundquellen befindet und eine Bellftung vorhanden ist.

29. LADEVORGANG
Zusatzlich zum herkdmmlichen Ladevorgang, nachfolgende Anforderungen
beachten.
Sicherstellen, dass sich verschiedene Kuhlmittel beim Laden der Gerate nicht
vermischen. Leitungen missen so kurz wie moglich sein, um die Kuhimittelmenge
auf ein Minimum zu reduzieren.
Zylinder sind in aufrechter Position zu halten.
Sicherstellen, dass das Kuhlsystem geerdet ist, bevor es mit Kihimittel gefillt wird.
Nach dem Befiillen das System etikettieren (falls dies noch nicht gemacht wurde).
Grolte Sorgfalt walten lassen, das Kuhlsystem nicht zu Uberladen. Den Druck mit
OFN testen, bevor das System nachgeftllt wird. Das System nach dem Befiillen auf
Dichtheit prifen, bevor es in Betrieb genommen wird. Die Dichtheit muss nochmals
gepruft werden, bevor der Installationsbereich verlassen wird.

30. AUSSERBETRIEBNAHME
Es ist wichtig, dass der Techniker mit dem Gerat und mit seinen Bauteilen
vor diesem Vorgang vertraut ist. Es gehort zur Best Practice, das gesamte
KuhImittel wieder sicher aufzufangen. Vor diesem Vorgang, eine Ol- und
eine KuhImittelprobe entnehmen, falls das aufgefangene Kuhimittel vor einer
weiteren Verwendung analysiert werden soll. Es ist wichtig, dass vor Beginn
dieses Vorgangs Strom zur Verfugung steht.

a) Sich mit dem Gerat und seiner Funktionsweise vertraut machen.
b) Das System vom Strom trennen.

c) Vor diesem Vorgang sicherstellen, dass:
* mechanische Lastenfordermittel zur Verfligung stehen, falls die
KuhImittelzylinder bewegt werden sollten;
+ alle Schutzvorrichtungen vorhanden sind und richtig benutzt werden;
+ der Ruckgewinnungsvorgang stets von einem Fachmann tberwacht wird;
* die Ausrustung zur Rickgewinnung und die Zylinder mit den
entsprechenden Standards konform sind.

d) Das KuhImittelsystem, falls moglich, leeren.

e) Fallsesnichtmoglichist,denLeerzustandzuerreichen,eine Saugvorrichtung
verwenden, so dass das Kuhlmittel aus den verschiedenen Teilen des
Systems entfernt werden kann.

f) Sicherstellen, dass der Zylinder auf den Waagen steht, bevor mit der
Ruckgewinnung begonnen wird.

g) Die Maschine zur Rickgewinnung starten und in Ubereinstimmung mit
den Angaben des Herstellers arbeiten.

h) Die Zylinder nicht tUberladen. (Nicht mehr als 80% der Volumenlast der
FlUssigkeit).

i) Den maximalen Betriebsdruck der Zylinder nicht Uberschreiten, auch nicht
fur kurze Zeit.
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j) Nachdem die Zylinder korrekt beflllt wurden und der Vorgang
abgeschlossen ist, sicherstellen, dass die Zylinder und die Werkzeuge
sofort vom Installationsort entfernt werden und alle Trennventile dieser
geschlossen sind.

k) Das Kihlmittel darf nicht in ein anderes Kihlsystem geflllt werden, es sei
denn, dieses wurde gereinigt und Uberpruft.

31. ETIKETTIERUNG

Die Ausrustung ist zu etikettieren und es ist anzugeben, dass diese auler
Betrieb genommen und das Kuhimittel entleert wurde. Das Etikett datieren
und unterschreiben. Sicherstellen, dass sich an der Ausrustung Etiketten mit
der Angabe befinden, dass diese brennbares Kuhimittel enthalt.

32. RUCKGEWINNUNG

DE - 14

Wird KuhImittel aus einem System entfernt, sei es aufgrund einer Wartung oder
weil dieses aulRer Betrieb genommen wird, dann gehort es zur Best Practice,
das gesamte KuhImittel sicher abzulassen.

Beim Umladen des Kuhimittels in die Zylinder sicherstellen, dass nur Zylinder
verwendet werden, die fur die Rickgewinnung des KuhImittels geeignet sind.
Sicherstellen, dass die richtige Anzahl an Zylindern zur Verfugung steht, um
die gesamte Ladung des Systems einzulagern. Alle zu verwendenden Zylinder
eignen sich flr das rickgewonnene KuhImittel und sind entsprechend etikettiert
(d.h. Spezielle Zylinder fur die Rickgewinnung des KuhImittels). Die Zylinder
mussen mit einem Druckablassventil ausgestattet sein und die Sperrventile
mussen einwandfrei funktionieren.

In den Zylindern zur Ruckgewinnung ist ein Vakuum zu erzeugen und diese
sollten, falls méglich, vor der Rlickgewinnung gekuhlt werden.

Die Ausrustung zur Ruckgewinnung muss einwandfrei funktionieren und
eine Betriebsanleitung beinhalten. Sie muss sich zur Rickgewinnung von
brennbaren KuhImitteln eignen. AulRerdem muss eine Einheit einwandfrei
funktionierender, kalibrierter Waagen zur Verfugung stehen. Rohre mussen
mit hermetischen Anschlissen ausgerustet sein, deren Verschlusse sich in
einem perfekten Zustand befinden. Bevor die Maschine zur Rickgewinnung
verwendet wird, kontrollieren, dass sich diese in einem guten Betriebszustand
befindet, richtig gewartet ist und alle elektrische Bauteile versiegelt sind,
um eine Zundung von eventuell austretendem KuhImittel zu verhindern. Im
Zweifelsfall mit dem Hersteller Kontakt aufnehmen.

Das ruckgewonnene Kuhimittel muss dem Lieferanten im korrekten
Zylinder zur Riuckgewinnung und den entsprechenden Transportunterlagen
far Mdullibergabe zuruckgegeben werden. Kuihlmittel nicht in der
Ruckgewinnungseinheit mischen, vor allem nicht in den Zylindern. Falls
Kompressoren oder Kompressorole entfernt werden mussen, sicherstellen,
dass sie auf ein annehmbares Niveau geleert wurden, so dass kein Kuhimittel
im Schmiermittel verbleibt. Bevor der Kompressor zum Lieferanten gebracht
wird, ist diese Leerung durchzufuhren. Am Kompressorkorper nur ein
elektrisches Heizsystem verwenden, um diesen Vorgang zu beschleunigen.
Das Ol auf sichere Weise aus dem System lassen.
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1 - BESCHREIBUNG DES GERATS

1.1 - MERKMALE

Das Geréat ist einzeln in einem Karton verpackt.
[>=" Die Verpackung in vertikaler Position aufstellen.
Der Entfeuchter sorgt fiir eine starke Entfeuchtung der Luft, senkt die Feuchtigkeit im Raum und sorgt
fur ein dauerhaft trockenes, angenehmes Raumklima.
Das gewunschte Feuchtigkeitsniveau kann Uber den digitalen Feuchtigkeitsregler gewahlt werden.

Mithilfe des Timers kann das automatische Ein- und Ausschalten des Gerats eingestellt werden.

1.2 - BEZEICHNUNG DER WICHTIGSTEN BAUTEILE (Abb.A)

1. Vordere Verschalung 8. Rader

2. Luftauslassgitter 9. Versorgungskabel

3. Griff 10. Aktivkohlefilter

4. Bedienfeld 11. Typenschild des Gerats

5. Lufteinlassgitter 12. Gebrauchsanweisung

6. Hintere Verschalung 13. Kondenswasseranschluss

7. Wassertank 14. Schlauch fur kontinuierlichen Kondensablass

2 - INSTALLATION
2.1 - TRANSPORT DES GERATS
* Das Gerat muss in senkrechter Position bewegt und gehandhabt werden.

[>=" Wirdsiein liegender Stellung transportiert, muf8 vor dem ersten Einschalten
mindestens eine Stunde abgewartet werden.

* Bevor das Gerat bewegt oder transportiert wird, das Kondenswasser voll-
standig ablassen. Dazu so vorgehen, wie in Abschnitt beschrieben 3.4.a.

ﬁ HINWEIS
Transport des Gerats auf empfindlichen Boéden (z. B., Holzbéden):

* Das Kondenswasser vollstiandig ablassen.

» Waéhrend der Versetzung des Gerats besonders vorsichtig sein, da die Rader
den Boden zerkratzen kénnten. Obwohl die Rader aus steifen Material und
drehbar sind, kébnnen sie durch den Gebrauch beschédigt werden oder
verschmutzt sein.

DE -15

AQUARIA S1 10/12/14/16 P



2.2 - HINWEISE

é Werden die nachfolgenden Punkte nicht beachtet, kann das Gerédt Schaden
nehmen.

S o

. Das Gerat auf ebenen und stabilen Oberflachen und am Bo-

. Das Gerat nur an geerdete Steckdosen anschlielen.

. Sicherstellen, dass ein Abstand von mindestens 20/30 cm

den aufstellen.

Sicherstellen, dass Gardinen oder andere Gegenstande nicht
die Luftansaugfilter verstopfen (Abb.5).

(Abb.1) zwischen dem Gerat und den umliegenden Gegen- \_
standen vorhanden ist.

Das Gerat muss immer so benutzt werden, dass die Luftzufuhr und -abfuhr nicht behindert werden
Das Gerat darf nicht in einem zur Waschkiiche bestimmtem Raum installiert werden.

. Das Gerat nur in trockenen Raumen aufstellen.
. Das Gerat darf in Anwesenheit von gefahrlichen Stoffen, Dampfen oder Flussigkeiten nicht

in Betrieb genommen werden.
Die Luftfilter mindestens einmal pro Woche reinigen.

2.3 - MONTAGE DES GERATS

2.4 - STROMANSCHLUSS 4

Das Gerat kommt mit einem Netzkabel mit Stecker.
Vor dem Anschluss des Gerats sicherstellen, dass:

Uberpriifen Sie das Geréat nach dem Auspacken auf einwandfreien Zustand; Zweifelsfall dieses nicht verwenden
und sich an fachlich kompetentes Personal wenden.
Das Gerat auf einem festen und nivellierten Boden installieren und den Raum ausreichend luften.

Das Gerat in einem passenden Raum aufstellen.

Sicherstellen, dass Vorhange oder andere Gegenstande den Luftfluss nicht behindern (Abb.5).

An den Seiten und hinter dem Gerat mindestens 20 cm und tiber dem Gerat mindestens 30 cm frei lassen (Abb.1).
Den Tank abnehmen (7) und das Netzkabel ausrollen (9).

Den Tank (7) wieder richtig in das Gerat einsetzen.

Den Stecker in die Steckdose stecken; das Gerat sendet ein ,,Beep“ aus und am Display wird der Feuchtigkeits-
grad der Raumluft angezeigt.

Die Werte der Spannung und Frequenz mit den Spezifikationen fir
den Maschinendaten entsprechen.

Die Stromversorgungsleitung tber eine effiziente Erdung verfigtund \_
fur die Leistungsaufnahme des Gerats korrekt bemessen ist.

Das Stromversorgung des Gerates muss eine geeignete Pol-Trennvorrichtung in Ubereinstimmung
mit den nationalen Installationsvorschriften erweisen.

Das Gerat ausschlieBlich Uber eine Steckdose mit Strom versorgt wird, die-kompatibel mit dem mit-
gelieferten Stecker ist.

é HINWEIS
Jeder Ersatz des Netzkabels muss durch den Technischen Dienst Olimpia

Splendid, oder durch Personal mit d@hnlichen Qualifikationen durchgefiihrt
werden.
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3 - GEBRAUCH DES GERATS

3.1 - SYMBOLE UND TASTEN AM BEDIENFELD (Abb.B)

o
* D1: Taste “Speed”; ¢ L1: LED Geblasedrehzahl;
* D2: Taste ,Timer®; eL2: LED ,Timer aktiv;
* D3: Taste ,Led”; *L3: LED ,Abtaufunktion® aktiv;
* D4: Taste Einstellungdes Luftfeuchtigkeitsniveau®; °L4: LED ,Wassertank voll”;
* D5: Taste Auswahl: e L5: LED fir den Modus ,Entfeuchtung® aktiv;
,Laundry® - Entfeuchtung®; *L6: LED im Modus ,Laundry“ aktiv.
* D6: Taste ,ON/OFF”.
3.2 - BETRIEB DES GERATS

Um das Gerat zu benutzen, folgendermalien vorgehen.

Den Luftauslass vor dem Einschalten des Gerédts behutsam 6ffnen.
NICHTS (Finger, Hand, Gegenstédnde) in den Luftauslass einfiihren, um eine Bescha-

digung des Gerits zu vermeiden.
Schnitt- oder Verletzungsgefahr!

3.2.a - Vorbereitende MaBnahmen

* Das Gerétaufeine stabile, nicht geneigte Oberflache stellen, die mindestens 20/30
cm von der Wand oder anderen Gegenstanden entfernt ist, um eine einwandfreie
Luftzirkulation zu garantieren (Fig.1). Aufeiner wasserfesten Oberflache aufstellen,
denn eventuell austretendes Wasser kann Mobel oder den Boden beschéadigen.

* Das Gerit nicht direkt auf Teppiche, Handtiicher, Decken oder andere saugende

Oberfldachen stellen.
* Den Stecker in die Steckdose stecken.

Bevor das Gerdt an die Stromversorgung angeschlossen wird, sicherstellen, dass
die Angaben auf dem Typenschild mit denen des Stromnetzes iibereinstimmen.
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3.2.b - EIN-/AUS-Schalter

Durch Driicken der Taste ,ON/OFF“ (D6) schaltet sich das Gerat ein und das Display zeigt die zuvor
eingestellte Geschwindigkeit an.

Um das Gerat auszuschalten, erneut die Taste ON/OFF (D6) driicken.

3.2.c - Liftergeschwindigkeit

Durch Drucken der Taste ,Speed” (D1), kann die Geschwindigkeit des Lufters gewahlt werden:

High. " > Med. §o > Min. & --> High. " -

Sobald die Lifterstufe gewahlt ist, bleibt die entsprechende LED (L1) aktiv.

[@: Ist der Modus ,,LAUNDRY* eingeschaltet, kann die Liiftergeschwindigkeit nicht
verandert werden.

3.2.d - Timer-Funktion

Die Taste ,Timer” (D2) driicken, um die Verzogerung fur den ,ON”-Modus (Einschaltung) und den ,,OFF”
-Modus (Ausschaltung) zu programmieren.

Im ,ON”-Modus ein oder mehrmals die Taste ,Timer” (D2); driicken; das Display zeigt die Verzégerung
fir das Ausschalten des Geréats in Stundenan (0->1->2->....->23->24->0->1-> ....).

Sobald der gewiinschte Wert ausgewahlt ist, einige Sekunden warten, um die Speicherung des eingestellten
Werts zu ermoglichen; nach Ablauf derselben schaltet sich das Gerataus (OFF); die Led (L2) leuchtet griin auf.

Im ,OF F"-Modus ein oder mehrmals die Taste ,Timer” (D2); driicken; das Display zeigt die Verzdgerung
fur das Einschalten des Gerats in Stundenan (0->1->2->....->23->24->0->1-> ...)).

Sobald der gewiinschte Wert ausgewahltist, einige Sekunden warten, um die Speicherung des eingestellten
Werts zu ermdglichen; nach Ablauf derselben schaltet sich das Geratein (ON); die Led (L2) leuchtet griin auf.

Um die Programmierung der Timerfunktion zu Idschen, ein oder mehrmals die Taste ,Timer” (D2) dru-
cken, bis der Wert ,0“ ausgewahlt wird oder die Taste ,ON/OFF” (D6) driicken.

3.2.e - Display-Aktivierung

Durch gleichzeitiges Driicken der Tasten ,Einstellung des Luftfeuchtigkeitsniveau” (D4) und ,Led”
(D3), wird die ermittelte Raumtemperatur auf dem Display angezeigt.

Durch Driicken der Taste ,Led” (D3) werden das Display und die aktiven Leds ausgeschaltet, die Maschine
arbeitet weiter.

3.2.f - Einstellung des Feuchtigkeitsniveaus

Dricken Sie die Taste ,Einstellung des Luftfeuchtigkeitsniveau” (D4) um den gewiinschten Feuchtegrad
im Raum zu wahlen:

»CO” (Kontinuierlicher Zyklus) ---> 30% ---> 35% =--> ... -=-> 85% ---> 90% --->
»CO” (Kontinuierlicher Zyklus) ---> ...

Der einstellbare Wert muss zwischen 30% und 90% in Abstanden von 5% liegen.

Wenn der Feuchtigkeitsgehalt des Raums gleich oder héher als der eingestellte Mindestwert ist, springt
nach drei Minuten (Schonzeit des Kompressors) der Kompressor wieder an.
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Nach einer gewissen Betriebszeit, wenn der im Raum bestehende Feuchtigkeitsgehalt geringer als der
eingestellte ist, schaltet der Kompressor zeitweilig ab.

Ist das Gerat in Betrieb (,ON“-Modus), kann sich die Entfeuchtung regelmaRig zeitweilig unterbrechen,
um den Warmetauscher abzutauen.

[@3 Wenn das Gerit eingeschaltet wird, startet es im Modus ,,Entfeuchtung®.

3.3 - AUSWAHL BETRIEBSMODUS

3.3.a - Modus Laundry

Durch Driicken der Taste ,Laundry” (D5) wird das Gerat im ,,CO“-Modus (Dauerzyklus) aktiviert und der
Kompressor und das Geblase arbeiten unabhangig von der festgestellten Feuchtigkeit weiter.
In diesem Modus lauft der Lifter mit voller Geschwindigkeit.

3.3.b - Entfeuchtungsmodus

Durch Driicken der Taste ,Entfeuchtung” (D5) startet das Gerat mit der bei der letzten Benutzung
eingestellten Luftfeuchtigkeitin Prozent, zum Andern driicken Sie die Taste ,Luftfeuchtigkeit einstellen (D4).

3.4 - WASSERABFLUSS

3.4.a - Den Tank leeren

* Wenn die LED “Wassertank voll”’ (L4) aufleuchtet, stoppt das Gerat, es ertont der Summer, und der
Tank (7) muss geleert werden.

» Mit beiden Handen den Tank (7) aus dem Gerat nehmen (Abb. 7).

* Den Tank (7) leeren. (Abb.8).

é Den Schwimmer (7b) des Wasserbehilters (7) nicht entfernen. Andernfalls kann
der Fiillstandsensor den Wasserfiillstand nicht mehr korrekt erfassen.

» Den Tank wieder richtig in das Gerat einsetzen (7), anderenfalls bleibt die LED (L4) an und das Gerat
funktioniert nicht.

3.4.b - Fortlaufender Wasserabfluss

» Falls gewunscht, kann der kleine mitgelieferte Schlauch (14) an den Anschluss (13) angeschlossen
werden, durch den das gesammelte Wasser fortlaufend aus dem Entfeuchter ablauft.

* Das Gerat ausschalten und den Netzstecker aus der Steckdose ziehen.

* Den Gummischlauch (14) von 10mm Innendurchmesser (Abb.9) mit dem Anschluss (13) verbinden.

» Es wird empfohlen, den Schlauch (14) am Anschluss (13) mit einer Schelle zu befestigen (nicht mit-
geliefert).

* Den Tank (7) ordnungsgemal in den Geratekdrper einsetzen, wobei der Schlauch (14) durch die im
Tank (7) vorliegende Aufnahme geleitet wird, andernfalls leuchtet die LED (L4) weiter und das Gerat
funktioniert nicht.

é Sicherstellen, dass der Gummischlauch (14) nicht héher als der Ablauf-

anschluss ist, da ansonsten Wasser im Gerat stehen bleibt, das zu einer

Stérung, Schdden und/oder zu geféhrlichen Betriebsbedingungen fiihren
kann.
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Bl B

3.5-

Den Wasserbehiélter wahrend des Betriebs mit kontinuierlichem Abfluss
nicht entfernen.

Eventuelle Probleme am externen Wasserablauf werden nicht vom Alarm
des vollen Tanks erfasst. Um Funktionsstérungen bzw. Gerédteschédden und/
oder gefihrliche Betriebsbedingungen zu vermeiden, ist eine Uberwachung
erforderlich.

BLACKOUT

Bei Stromausfall (blackout) nimmt das Gerat seine Funktion wieder so auf, wie er zuvor eingestellt war.

4 - INSTANDHALTUNG UND REINIGUNG

4.1 - REINIGUNG 9

Vor einer Reinigung oder Wartung des Gerats, das (
Netzkabel aus der Steckdose ziehen und warten, bis
der Lifter anhalt.

4.1.a - Das Gerit reinigen

Bl B

Bl B>
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» Zur Reinigung des Geréats ein trockenes Tuch verwenden.

Falls das Gerat sehr schmutzig ist, kann ein mit lauwarmem Wasser (max. 50°C) angefeuchtetes
Tuch und ein sanftes Reinigungsmittel verwendet werden, um die Aul3enseiten zu reinigen. Danach
mit einem trockenen Tuch abtrocknen.

Kontrollieren, dass das Geréat vollkommen trocken ist, bevor der Stecker
wieder in die Netzsteckdose gesteckt wird.

Zur Reinigung des Geréats keine chemisch behandelten oder antistatischen
Lappen verwenden. Weder Benzin, L6sungsmittel, Poliermittel, L6sungs-
mittel oder Ahnliches verwenden. Diese Produkte kénnen Briiche oder Ver-
formungen der Kunststoffoberfldche verursachen.

Zur Reinigung des Geriits niemals Ole, Chemikalien oder scheuernde Pro-
dukte verwenden.

Das Geriét nicht mit Wasser waschen oder in Wasser tauchen.
Einen Staubsauger benutzen, um den Staub an den Lufteintritts-/Luftaustrittsgittern zu entfernen.

Bei Betriebsstorungen des Geréts nicht versuchen, es zu zerlegen, sondern
den Handler oder den technischen Kundendienst kontaktieren.
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4.2 - FILTERREINIGUNG AKTIV-KARBON

Es wird empfohlen, den filter alle zwei Betriebswochen zu reinigen.

» Das Gerat ausschalten und den Netzstecker aus der Steckdose ziehen.

» Das Gitter (5) entfernen.

+  Enfilter (10) entfernen (Abb.10).

* Reinigen Sie den Filter (10) mit einem Staubsauger oder einer Burste mit weichen Borsten, um
Staub zu entfernen (Abbildung 11).

Der Filter (10) ist nicht waschbar.

@ Verwenden Sie das Gerat NICHT, wenn der Filter (10) beschéadigt ist; tauschen
Sie ihn aus.

*  Den Filter (10) wieder korrekt einsetzen.
*  Eventuelle Flusen vom Gitter absaugen (5).

é Den Filter (10) wieder korrekt einsetzen. Eventuelle Flusen vom Gitter ab-
saugen (5).

4.3 - REINIGUNG DES TANKS

»  Den schmutzigen Wasserbehalter mit kaltem oder lauwarmem Wasser abwaschen.
* Das Gerat ausschalten und den Netzstecker aus der Steckdose ziehen.

Den Tank (7) herausnehmen.

*  Den Angaben im Abschnitt “3.4.a” Folge leisten.

Verwenden Sie keine Reinigungsmittel, scheuernden Schwiamme, chemisch
behandelte Staubtiicher, Benzin, Benzol, Verdiinner oder sonstige Lésungs-
mittel, die den Behdlter verkratzen und beschéadigen sowie Wasserleckagen
verursachen kénnen.

5 - AUFBEWAHRUNG DES GERATS

Falls beabsichtigt wird, das Geréat fur einen besonders langen Zeitraum nicht zu benutzen oder falls Arbeiten
durchgefuhrt werden mussen, bei denen viel Staub entsteht, empfehlen wir, das Gerat folgendermalien
aufzubewahren:

¢ Das Gerat ausschalten und den Netzstecker aus der Steckdose ziehen.

» Das restliche Wasser im Wasserbehalter leeren.

» Das Versorgungskabel aufrollen und im Wasserbehalter verstauen (zuvor sicherstellen, dass dieser voll-
kommen trocken ist).

» Den filter reinigen.

* An einem kiihlen und trockenen Ort verstauen.
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6 - TECHNISCHE DATEN

Die technischen Daten am Typenschild des Gerats ablesen (Abb.2):

Isolationsklasse

Versorgungsspannung
Aufgenommene Leistung

Gewicht des Gerats

7 - STORUNGEN UND ABHILFEN

BEVOR DER KUNDENDIENST GERUFEN WIRD
Bevor der Kundendienst gerufen wird, folgende Liste zu Rate ziehen.
In diesem Verzeichnis werden die Ublichen Schwierigkeiten beschrieben, die nicht auf Betriebs- oder Mate-

rialfehler beruhen.

Funktion bei niedrigen Temperaturen mit automatischer Abtaufunktion

Das Gerat ist mit der automatischen Abtaufunktion versehen (die vom Aufleuchten der entsprechend Led
,L3" angezeigt wird), die in angemessenen Zeitabstanden und mittels Kontrolle der Raumtemperatur den
Betrieb des Gerats regelt.

PROBLEM

MOGLICHE URSACHEN

Das Gerat funktioniert
nicht.

Das Versorgungskabel ist nicht
eingesteckt.

LOSUNGSVORSCHLAGE

Den Stecker in die Steckdose stecken
und dberprufen, ob Spannung
vorhanden ist.

Die LED ist erleuchtet, welche anzeigt,
dass der Behalter voll ist (Tank voll oder
nicht richtig eingesetzt).

Den Tank leeren und wieder korrekt in
das Gerat einsetzen.

Die Raumtemperatur Ubersteigt die
maximalen Betriebsbedingungen des
Gerats.

Schutzvorrichtung ausgel6st. Das Gerat
funktioniert bei diesen Temperaturen
nicht.

Der Kompressorschutz ist aktiv (das
Gerét ist nicht betriebsbereit).

Die Funktion
,Enfeuchten” funktioniert
nicht oder die Einheit
schaltet ofters ein und
aus.

Filter verstopft.
Filter beschadigt.

Filter reinigen.
Tauschen Sie den Filter auch aus.

Tur oder Fenster offen.

Tur und/oder Fenster schlief3en.

Die Einlass- und Ausgangsfilter sind
verstopft.

Verstopfung entfernen oder die Einlass-
und Ausgangsgitter reinigen.

Der Raum ist zu grol3 oder es liegt zu
viel Luftfeuchtigkeit vor.

Falls mdglich, den Feuchtigkeitsgehalt
beseitigen oder verringern.

Gerauschvoller Betrieb.

Das Geréat ist geneigt oder instabil.

Das Gerat auf eine ebene und stabile
Flache stellen (Verminderung der
Schwingungen).

Filter verstopft.
Filter beschadigt.

Filter reinigen.
Tauschen Sie den Filter auch aus.

Das Display zeigt E1 an.

Temperatursensor defekt.

Den Kundendienst benachrichtigen.
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DESGUACE
E Este simbolo sobre el producto o su embalaje, indica que el mismo no puede ser tratado como residuo
mmmm JOMéstico habitual, sino debe ser entregado en un punto de recogida para el reciclado de aparatos eléctricos
y electronicos. Con su contribucion para el desguace correcto de este producto, protegera el medio ambiente
y la salud de sus préjimos. Con un desguace erréneo, se pone en riesgo el medio ambiente y la salud.
Otras informaciones sobre el reciclado de este producto las obtendra de su ayuntamiento, recogida de basura
o en el comercio donde haya adquirido el producto.
Esta norma es valida unicamente para los estados miembros de la UE.
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ILUSTRACIONES
Las ilustraciones estan agrupas en las paginas iniciales del manual.

INDICE GENERAL

El indice general de este manual
se proporciona en la pagina “ES-17.

0 - ADVERTENCIAS

0.1 - INFORMACIONES GENERALES
En primer lugar, deseamos darle las gracias por haber elegido uno de nuestros aparatos.

0.2 - SIMBOLOGIA
Los pictogramas presentes en este capitulo permiten suministrar rapidamente y de
manera univoca informaciones necesarias para la correcta utilizacion de la maquina en
condiciones de seguridad.

0.2.1 - Pictogramas informativos

7= Servicio
Indica situaciones en las cuales se debe informar al SERVICE empresarial interno:
SERVICIO ASISTENCIA TECNICA A CLIENTES.

[~=" indice
los parrafos precedidos por este simbolo, contienen informaciones y prescripciones
muy importantes, particularmente por lo que respecta a la seguridad.
La falta de observacion de los mismos puede comportar:
- peligro para la incolumidad de los operadores
- pérdida de la garantia de contrato
- declinacion de las responsabilidades de la empresa constructora.

Mano levantada
Indica acciones que no se deben hacer en absoluto.

PELIGRO
Sefala que el aparato utiliza refrigerante inflamable. Si sale refrigerante y se expone
a una fuente de ignicidn externa, existe el riego de incendio.
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TENSION ELECTRICA PELIGROSA
Sefala al personal interesado que la operacion descripta presenta, si no es realizada
respetando las normativas de seguridad, el riesgo de sufrir un shock eléctrico.

PELIGRO GENERICO
Sefala al personal implicado que, si la operacion descrita no se realiza respetando
las normas de seguridad, existe el riesgo de sufrir dafos fisicos.

PELIGRO DE FUERTE CALOR

Senala al personal implicado que, si la operacidn descrita no se realiza respetando
las normas de seguridad, existe el riesgo de sufrir quemaduras a causa del contacto
con componentes a temperatura elevada.

NO CUBRIR
Senala al personal implicado que esta prohibido cubrir el aparato para evitar que se
recaliente.

ATENCION

» Sefiala que este documento se tiene que leer con atencion antes de instalar y/o
utilizar el aparato.

* Indica que el personal de asistencia debe manejar el aparato ateniéndose al manual
de instalacion.

ATENCION

+ Sefiala que puede haber informacion adicional en manuales adjuntos.

* Indica que se encuentra disponible informacién en el manual de uso o en el manual
de instalacion.

ATENCION
Indica que el personal de asistencia debe manejar el aparato ateniéndose al manual
de instalacion.

ADVERTENCIAS GENERALES

CUANDO SE UTILIZAN APARATOS ELECTRICOS, PARA REDUCIR EL
RIESGO DE INCENDIO, DE DESCARGAS ELECTRICAS Y DE PROVOCAR

DANOS A PERSONAS, ES NECESARIO TOMAR SIEMPRE LAS MEDIDAS DE
SEGURIDAD ADECUADAS Y TENER EN CUENTA LOS SIGUIENTES CONSEJOS:

=

1. Documento reservado segun la ley con prohibicion de reproduccion o transmision
a terceros sin la expresa autorizacion de la empresa OLIMPIA SPLENDID.
Las maquinas pueden ser actualizadas y por lo tanto presentar detalles distintos
respecto a aquellos representados, sin constituir por ello, perjuicio para los textos
contenidos en el presente manual.
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. No moje el aparato. Podrian producirse cortocircuitos o incendios.

Leer atentamente el presente manual antes de realizar cualquier tipo de operacion
(instalacion, mantenimiento, uso) y abstenerse escrupulosamente a todo lo que se
encuentra en cada uno de los capitulos.

Conserven con cuidado este manual para consultas posteriores.

Una vez quitado el embalaje, verifiquen que el aparato esté integro, los elementos
del embalaje no deben dejarse al alcance de los nifios ya que son potenciales fuen-
tes de peligro.

LA EMPRESA CONSTRUCTORA NO ASUME NINGUNA RESPONSABILIDAD POR
DANOS EN PERSONAS O COSAS QUE DERIVEN DE LA FALTA DE OBSERVACION
DE LAS NORMAS CONTENIDAS EN EL PRESENTE MANUAL.

La empresa constructora se reserva el derecho de aportar modificaciones en cual-
quier momento en los propios modelos, manteniendo, sin embargo, las caracteris-
ticas esenciales descritas en el presente manual.

. El mantenimiento de aparatos para la deshumidificacién del aire como esto podria

resultar peligroso dado que dentro de este aparato hay un gas refrigerante bajo pre-
sion y componentes eléctricos bajo tension. Por eso, las posible intervenciones de
mantenimiento (excepcion echa para la limpieza de los filtros) deben ejecutarse
exclusivamente por personal autorizado y cualificado.

Si las instalaciones son llevadas a cabo sin respetar las advertencias indicadas en
el presente manual y la utilizacion no observa los limites de temperatura prescritos
decae automaticamente la garantia.

El ordinario mantenimiento de los filtros y la limpieza general externa pueden ser realiza-
das incluso por el usuario, ya que no comportan operaciones dificultosas o peligrosas.

Durante el montaje, y en cada operacion de mantenimiento, es necesario respetar
las precauciones citadas en este manual y en las etiquetas dentro del o sobre el
aparato, y también adoptar cualquiera precaucion sugerida por el sentido comtiny
por las Normativas de Seguridad vigentes en el lugar de instalacion.

En caso de substitucion de componentes utilizar exclusivamente repuestos origina-
les OLIMPIA SPLENDID.

Si la unidad no se utiliza por un periodo prolongado o si no hay nadie en la habita-
cion climatizada, se recomienda desconectar la alimentacion eléctrica para evitar
accidentes.

No utilice detergentes liquidos o corrosivos para limpiar la unidad ni pulverice agua

u otros liquidos en ella, ya que estos productos pueden daiiar los componentes de
plastico o, incluso, provocar descargas eléctricas.

No sumerge el aparato en agua o en otros liquidos.

. En el caso de anomalias de funcionamiento (por ejemplo: ruido anormal, mal olor,

fumo, aumento anémalo de la temperatura, dispersiones eléctricas, etc.), apague
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16.

17.

18.

19.

20.

21,

22,

23.

24,
25.
26.

27.

28.

29.

inmediatamente el aparato y desconecte el enchufe de la toma de corriente.

Para eventuales reparaciones dirijanse solamente a un centro de asistencia técnica
autorizado por el fabricante y soliciten el empleo de piezas de recambio originales.
La falta de respeto de todo lo antes expuesto puede poner en peligro la seguridad
del aparato.

No deje el aparato activo si hay puertas o ventanas abiertas.

No desconecte el enchufe de alimentacion durante el funcionamiento. Riesgo de
incendio o descargas eléctricas.

No apoyen objetos pesados o calientes sobre el aparato. No siéntese o salga sobre
el aparato.

Antes de conectar eléctricamente el aparato, asegurese de que los datos de la
placa correspondan a los de la red de distribucion eléctrica. La toma de corriente
debe ser equipada con un sistema de Tierra. La placa (11) es colocada en el lado del
aparato (Fig.2).

Después instalarlo segun la instrucciones del fabricante. Una instalacién errénea
puede causar daos a personas, animales o cosas, de las cuales el fabricante no
podra ser considerado responsable.

No haga funcionar el aparato en una area cerrada como, por ejemplo, un armario ya
que lo mismo podria causar un incendio.

En caso de incompatibilidad entre la toma y la clavija del aparato, haga sustituir
la toma con otra del tipo adecuado por personal profesionalmente debe verificar
que la seccion de los cables de la toma sea adecuada a la potencia del aparato. En
general se desaconseja el uso de adaptadores y/o alargaderas; si su uso es indis-
pensable, deben responder a las normas de seguridad vigentes y su capacidad de
corriente (A) no debe ser inferior a la absorcion maxima del aparato.

Este aparato NO esta disefiado para funcionar con temporizadores externos o con
sistemas de mando a distancia separados.

Utilizar el aparato siempre y solamente en posicion vertical.
No obstruya en modo alguno las rejillas de entrada y salida aire.

No inserta objetos extranos en las rejillas de entrada y salida aire ya que hay el ries-
go de descargas eléctricas, incendio o dafos al aparato.

No utilice el aparato:
- con las manos mojadas o humedas;
- descalzo.

No tire del cable de alimentacién o del aparato para desconectar la clavija de la toma
de corriente.

No utilice este aparato bajo la luz directa del sol o cerca de fuentes de calor (estufa,
calefactor o radiador) (Fig.3).
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41.

42,

43.

44,
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47.

ES-6

No utilice el aparato cerca de aparatos de gas (Fig.3).

No active el aparato cerca de cortinas, ya que el material podria ser aspirado en las
rejillas de aire (Fig.5).

Siempre coloque el aparato sobre una superficie estable, llana y nivelada.

Deje un espacio libre de al menos 20cm en los lados y detras del aparato y un espa-
cio libre de al menos 30cm sobre el aparato (Fig.1).

No coloque el aparato cerca de una toma de corriente (Fig.4).

La toma de corriente debe ser facilmente accesible para poder desconectar facil-
mente la clavija en caso de emergencia.

No manipule la clavija con las manos mojadas.
Evite plegar excesivamente, retorcer, tirar o daiar el cable de alimentacion.

No extienda el cable debajo de alfombras, mandas o guias. No coloque el cable en
zonas de paso para evitar tropiezos.

Desconecte el cable cuando la unidad no se utiliza por un periodo prolongado y/o
cuando no hay nadie en casa.

No utilice el aparato en el exterior o sobre superficies mojadas.
Evite la caida de liquidos sobre el aparato. No utilice el aparato cerca de lavamanos
o grifos. No sumerge el aparato en agua o en otros liquidos.

No incline el aparato hacia ningun lado puesto que el agua que posiblemente sale
podria daiarlo.
41a. Vacie el agua que ha sido recogida en el tanque.
Si esta instalada, la manguera de escape debe estar cuesta abajo para garan-
tizar que el agua de condensacién sea descargada constantemente.

Limpie el aparato con un pafio humedo; no utilice productos o materiales abrasivos.
Para la limpieza de los filtros, ver el parrafo correspondiente.

La causa mas comun de recalentamiento es el deposito de polvo o pelusa en el
aparato. Remover regularmente estas acumulaciones desconectando el aparato de
la toma de corriente y succionando las rejillas.

No utilice el aparato en lugares con considerables cambios de temperatura ya que
se podria formar condensacion en el propio aparato.

Instalar el aparato al menos a 2 metros de los otros aparatos electronicos (televi-
sion, radio, computadora, reproductor de dvd, etc.) para evitar interferencias (Fig.4).

No utilice el aparato si, en el lugar, si recientemente ha sido rociado insecticida de gas
o en presencia de di inciensos encendidos, vapores quimicos o residuos oleaginosos.

No utilice el aparato si los filtros no esta posicionados correctamente.
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49,

50.

51.

52.
53.
54,

55.
56.

El desmontaje, la reparacion o la o reconversion por parte de una persona no auto-
rizada podria causar dafios graves y anulara la garantia del fabricante.

No utilice el aparato en caso de averia o de malo funcionamiento, si el cable o el en-
chufe estan dafnados, o si se dejé caer o si esta daiado en cualquier modo. Apagar
el aparato, desconectar el enchufe de la toma de corriente y dejarlo controlar por
personal profesionalmente cualificado.

No desmonte ni modifique el aparato.

En presencia de pérdidas de gases desde otros aparatos, ventile bien la habitacion
antes de accionar el aparato.

Utilice el aparato en entornos con temperatura entre 5°C y 35°C.

Reparar el aparato por si mismos es extremamente peligroso.

En caso de que se decida no utilizar mas un aparato de este tipo se recomienda
hacerlo inutilizable cortando el cable de alimentacion, después de haber quitado
el enchufe de la toma de corriente. Se recomienda ademas inutilizar las partes del
aparato susceptibles de constituir un peligro, especialmente para los nifos que
podrian usar el aparato fuera de uso para sus propios juegos.

No deje el aparato expuesto a los agentes atmosféricos (lluvia, sol, etc).

No utilice el aparato en las proximidades de la baiera, de la ducha o de una piscina.

Tipo y caracteristicas de los fusibles: AT; 2A

0.4 - USO PREVISTO

* El aparato debe ser utilizado exclusivamente como ventilador o deshumidificador con
la unica finalidad de hacer confortable el ambiente donde se queda.

* Este aparato se destinara sélo para un utilizo doméstico o similares.

* Un uso inapropiado del aparato con eventuales danos causados a personas, cosas 0
animales liberan OLIMPIA SPLENDID de cualquiera responsabilidad.

0.5 - USO NO PREVISTO Y POTENCIALMENTE PELIGROSO

* Los deshumidificadores no se deben instalar en ambientes con gases inflamables
o explosivos ni en lugares muy humedos (lavanderias, invernaderos, etc.); tampoco
deben instalarse en locales donde haya otras maquinas que sean una fuerte fuente de
calor ni cerca de una fuente de agua salada o sulfurosa.
IEE" « NO utilice gases, gasolinas u otros liquidos inflamables cerca del aparato.

( Este aparato debe utilizarse unicamente segun las especificaciones A
indicadas en el presente manual. Un uso diferente del especificado puede
comportar graves accidentes.
EL FABRICANTE DECLINA TODA RESPONSABILIDAD POR
CUALQUIER DANO PERSONAL O MATERIAL OCASIONADO POR EL
INCUMPLIMIENTO DE LAS NORMAS ILUSTRADAS EN ESTE MANUAL.
J
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0.6 - ADVERTENCIAS PARA EL GAS REFRIGERANTE R290

ES -8

1.

10.

11.

12.

EL APARATO CONTIENE GAS R290 (CLASIFICACION DE INFLAMABILI-
DAD A3)

ELAPARATO SEDEBE CONSERVARENUNLUGARBIENVENTILADOEN
ELCUALLADIMENSIONDELAHABITACION CORRESPONDAALAS ME-
DIDAS ESPECIFICADAS PARA EL USO DEL APARATO.

EL APARATO SE DEBE INSTALAR, UTILIZARY CONSERVAR EN UN LU-
GARCONUNASUPERFICIEDEL SUELO MAYORDE LAINDICADAENLA
TABLA.

Cantidad de gas R290 en Kg Dimensién minima de la habitacion
(vea placa de datos para el uso y la conservacion
en el aparato) m?
0,045 4
0,050 4
0,055 4
0,060 4
0,065 5
0,070 5
0,075 5
0,080 5
0,085 6

ESTEAPARATOCONTIENEUNACANTIDADDEGASREFRIGERANTER290
IGUAL A LA INDICADA EN LAPLACA DE DATOS EN EL APARATO.

ELAPARATO SE DEBE CONSERVAR EN UNLUGAR LIBRE DE FUENTES
DEIGNICIONDEFUNCIONAMIENTOCONTINUO(POREJEMPLO:LLAMAS
ABIERTAS, APARATOS DE GAS O CALENTADORES ELECTRICOS).

No perfore o queme.
Tenga en cuenta que los refrigerantes podrian ser inodoros.

R290 es un gas refrigerante conforme a las directivas europeas sobre me-
dio ambiente. No perfore en ninguna parte del circuito del refrigerante.

No utilice medios para acelerar el proceso de descongelacion o la limpieza,
excepto los recomendados por el productor.

Cuando se descongela y limpia el aparato, no utilice herramientas diferen-
tes de las recomendadas por el productor.

Si el aparato se instala, utiliza o conserva en una zona no ventilada, la habi-
tacion se debe disefiar para prevenir la acumulacion de perdidas de refrige-
rante debidas a calentadores eléctricos, estufas u otras fuentes de ignicion.

Respeten las normas nacionales sobre gas.
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13.

14.
15.

16.

17.

18.

19.
20.

21.

22.

Mantengan las aberturas de ventilacion libres de obstrucciones.

El aparato se debe conservar de manera que se eviten dainos mecanicos.
Cualquiera persona que se encuentre trabajando sobre o dentro de un cir-
cuito refrigerante debe poseer un certificado valido el cual certifique su
competencia para manejar los refrigerantes de manera segura, en confor-
midad con una especificacion de evaluacion reconocida por el sector.

El mantenimiento se debe ejecutar exclusivamente tal como se recomienda
por el productor del aparato. Los mantenimientos y las reparaciones que
che necesitan la ayuda de otro personal especializado se deben ejecutar
bajo la supervision de una persona competente sobre el uso de refrigeran-
tes inflamables.

TRANSPORTE DEAPARATOS QUE CONTIENEN REFRIGERANTES INFLA-
MABLES
Consulte las normativas sobre transporte.

MARCADO DEL APARATO CON SiMBOLOS
Consulte las normativas locales.

DISPOSICION DE APARATOS QUE UTILIZAN REFRIGERANTES INFLAMA-
BLES
Consulte las normativas nacionales.

ALMACENAMIENTO DE LOS APARATOS/DISPOSITIVOS
El almacenamiento de los aparatos debe ser conforme a las instrucciones del
constructor.

ALMACENAMIENTODEAPARATOSEMPAQUETADOS(TODAVIANOVENDI-
DOS)

El embalaje se debe construir de manera que un dafio mecanico de los aparatos
dentro de los mismos no cause una perdida de refrigerante.

El nimero maximo de componentes de los aparatos que se pueden almacenar
juntos se indica por las normativas locales.

INFORMACIONES SOBRE EL MANTENIMIENTO

a) Controles del area
Antes de empezar a efectuar operaciones en sistemas que contienen refrige-
rantes inflamables, es necesario efectuar controles de seguridad para asegu-
rarse de que el riesgo de ignicidn sea minimo. Respete las siguientes precau-
ciones para efectuar posibles reparaciones del sistema refrigerante antes de
utilizarlo.

b) Procedimiento de trabajo
El trabajo se debe ejecutar bajo control para minimizar el riesgo de presencia
de gases o vapores inflamables durante el mismo.

c) Area de trabajo general
Todo el personal encargado del mantenimiento y los otros operadores presen-
tes en el area de trabajo deben instruirse sobre la naturaleza del trabajo que
se esta cumpliendo. Evite trabajar en espacios cerrados. La zona alrededor
del area de trabajo se debe seccionar. Asegurese de que el area sea segura
gracias al control del material inflamable.
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d)

Verificacidn de la presencia de refrigerante

El area se debe controlar utilizando un adecuado detector de refrigerante an-
tes y durante el trabajo para asegurarse de que el operador esté consciente
de la presencia de atmdsferas potencialmente inflamables. Asegurese de que
los aparatos para la deteccion de pérdidas sean adecuados para el uso con
refrigerantes inflamables, es decir que sean antichispas, sellados adecuada-
mente o intrinsecamente seguros.

Presencia de extintores

En el caso de que sea necesario ejecutar cualquier trabajo en caliente en
los aparatos de refrigeracion o en cualquiera de sus partes, unos adecuados
equipos contra incendio deben ser disponibles al alcance. Siempre tenga un
extintor de polvo seco o de CO2 cerca del area de recarga.

Falta de fuentes inflamables

Ningun operador que esta ejecutando un trabajo relativo al sistema de
refrigeracién que implica la exposicion de cualquieras tuberias que contienen
o contuvieron refrigerante inflamable debe utilizar una cualquiera fuente
inflamable de manera tal que pueda causar un incendio o una explosion.
Todas las posibles fuentes inflamables, incluso el consumo de cigarrillos,
deben mantenerse suficientemente lejos del sitio de instalacién, reparacion,
remocion y eliminacion, durante las cuales el refrigerante inflamable podria
salirse en el espacio circunstante.

Antes de que el trabajo empiece, el area alrededor de los aparatos se debe
verificada para asegurarse de que no existen elementos inflamables o riesgos
de ignicion.

Utilice sefales de no fumar.

Area ventilada

Asegurese de que el area de instalacion sea al aire libre 0 adecuadamente
ventilada antes de iniciar el sistema o de efectuar cualquier trabajo en caliente.
El grado de ventilacion se debe mantener durante todo el periodo en el cual se
esta ejecutando el trabajo.

La ventilacion debe ser capaz de dispersar de manera segura cualquier
refrigerante emitido y, preferiblemente, de expulsarlo externamente en la
atmosfera.

Controles en los aparatos de refrigeracion

En el momento en que se sustituyan unos componentes eléctricos, estos deben
ser adecuados para el uso y conformes a las especificaciones indicadas.

Las directrices del constructor en cuanto a mantenimiento y asistencia siempre
deben respetarse. En caso de duda, consulte el servicio técnico del constructor
para ayuda.

Los siguientes controles se deben ejecutar en instalaciones que utilizan
refrigerantes inflamables: controle que la magnitud de la carga sea conforme
a las dimensiones de la habitacion donde estan instaladas las partes que
contienen refrigerante; que el sistema y las toberas de ventilacion funcionen
correctamente y que no sean obstruidos; si se esta utilizando un circuito
refrigerante, verifique la presencia de refrigerante en el circuito secundario;
que el marcado aplicado a la maquina siga siendo visible y legible.

Marcados y sefales no legibles se deben corregir; controle que los tubos y los
componentes de refrigeracion sean instalados en una posicion en la cual es
improbable que estén expuestos a cualquiera substancia que podria corroer
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los componentes que contienen refrigerante, a menos que estos componentes
se compongan de material intrinsecamente resistente a corrosién o que sean
oportunamente protegidos contra la misma.

Controles sobre los aparatos eléctricos

La reparacién y el mantenimiento de los componentes eléctricos deben
incluir controles iniciales de seguridad y procedimientos de inspeccién de los
componentes.

En el caso de que se verifique un fallo que podria comprometer la seguridad,
no suministre eléctricamente el circuito hasta que el fallo no haya sido
adecuadamente resuelto. Utilice un solucion temporal adecuada si el fallo no
se puede resolver inmediatamente pero es necesario continuar el trabajo.

El propietario de los aparatos se debe informar de esta situacion asi que todas
las partes estén informadas.

Los controles de seguridad iniciales incluyen: controle que los condensadores
estén descargados: este control debe ejecutarse de modo seguro para evitar
chispas; controle que los componentes eléctricos y el cableado bajo tension
no estén expuestos durante la carga, el restablecimiento o el expurgo del
sistema; verifique la continuidad de la conexion a tierra.

23. REPARACION DE COMPONENTES SELLADOS

a)

Durante la reparacion de componentes sellados, todos los suministros
eléctricos se deben desconectar de los aparatos en los cuales es necesario
trabajar antes de quitar cualquier sobre cerrado, etc. En el caso de que fuera
absolutamente necesario tener suministro eléctrico en los aparatos durante
la reparacion, un dispositivo de deteccion de escapes permanentemente
operativo debe posicionarse en el punto mas critico para informar el operador
de una situacion potencialmente peligrosa.

Preste particular atencién a lo que sigue para asegurarse de que la tapa no
se altere de manera tal que afecte el nivel de seguridad cuando se trabaja en
componentes eléctricos.

Esto incluye dafios a los cables, numero excesivo de conexiones, terminales
no en conformidad con las especificaciones originales, dafos a las juntas,
montaje incorrecto de los pasamuros, etc.

Asegurese de que los aparatos sean montados de manera segura.
Asegurese de que las juntas o los materiales de sellado no estén deteriorados
de forma tal que no se pudiera evitar el ingreso de atmésferas inflamables mas.
Los repuestos deben conformarse con las especificaciones del constructor.

El uso de silicona sellante podria inhibir la eficacia de algunos tipos de
sistemas de deteccion de escapes. Los componentes intrinsecamente
seguros no deben aislarse antes de trabajar en ellos.

24. REPARACION DE COMPONENTES INTRINSECAMENTE SEGUROS

No aplique ninguna carga inductiva y de capacidad permanente al circuito sin
que se haya asegurado de que no supere las maximas tension y corriente
permitidas para los aparatos en uso. Los componentes intrinsecamente
seguros son los unicos en los cuales se puede trabajar bajo tension en
presencia de una atmdsfera inflamable. El sistema de prueba debe estar a la
potencia de servicio correcta. Substituya los componentes sélo con repuestos
indicados por el constructor. Repuestos diferentes de los indicados podrian
causar la ignicién del refrigerante en la atmdsfera después de un escape.
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25. CABLEADO

Controle que el cableado no sea sujeto a desgaste, corrosion, presion excesiva,
vibraciones, bordes afilados o cualquier otro efecto ambiental adverso.
Durante el control, también tenga en cuenta los efectos de envejecimiento
o de la vibracion constante causados por elementos como compresores 0
ventiladores.

26. DETECCION DE REFRIGERANTES INFLAMABLES

En ningun caso utilice potenciales fuentes de ignicion para detectar escapes
de refrigerante. No utilice sopletes (o cualquier otro sistema de deteccién que
utiliza una llama viva).

27. METODOS DE DETECCION DE ESCAPES

Los siguientes métodos de deteccion de escapes se consideran aceptables
para sistemas que contienen refrigerantes inflamables.

Utilice detectores de escapes electronicos para refrigerantes inflamables,
aunque la sensibilidad podria no ser adecuada o los mismos podrian necesitar
de recalibracién. (Los equipos de deteccion deben calibrarse en un area libre
de refrigerante.) Asegurese de que el detector no sea una potencial fuente de
ignicion y que sea adecuado al refrigerante utilizado. Los equipos de deteccion
de escapes se deben configurar a un porcentaje de LFL del refrigerante y se
deben calibrar con respecto al refrigerante utilizado y el porcentaje adecuado
de gas (maximo 25 %) es confirmado. Los fluidos de deteccion de escapes se
pueden utilizar con la mayor parte de refrigerantes, pero el uso de detergentes
que contienen cloro se deben evitar dado que el cloro podria reaccionar con
el refrigerante y corroer las tuberias de cobre. Si sospecha un escape, todas
las llamas vivas deben removerse/ apagarse. Si se detecta un escape de
refrigerante que necesita sellado, recupere todo el refrigerante del sistema o
aislelo (a través de valvulas de interceptacion) en una parte del sistema lejos
del escape. Libere azoto libre de oxigeno (OFN) en el sistema antes y durante
el proceso de soldadura.

28. REMOCION Y VACIAMIENTO

ES -12

Utilice procedimientos convencionales cuando se trabaja en el circuito
refrigerante para efectuar reparaciones o por cualquier otro motivo. No
obstante esto, es importante que la mejor praxis sea respetada dado que la
inflamabilidad se debe tener en cuenta. Respete el siguiente procedimiento:

* Quite el refrigerante;

» Purgue el circuito con gas inerte;

* Vacie;

» Purgue una otra vez con gas inerte;

* Abra el circuito cortando o saldando.

La carga de refrigerante se debe restaurar en los cilindros de recuperacion
adecuados. Limpie el sistema con OFN para hacer la unidad segura. Podria ser
necesario repetir este procedimiento varias veces. No utilice aire comprimido
0 oxigeno para esta operacion.

La limpieza debe completarse rellenando el vacio en el sistema con OFN
y siguiendo llenandolo hasta que no se alcance la presion de trabajo,
luego dispersando el OFN en la atmdsfera y por ultimo volviendo a llevar
el sistema en una condicién de vacio. Repita este proceso hasta que no
haya mas refrigerante dentro del sistema. Cuando se utiliza la ultima carga
de OFN, el sistema debe llevarse a presion atmosférica para poderlo utilizar.
Esta operacién es absolutamente vital si deben ejecutarse operaciones de
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soldadura en las tuberias.
Asegurese de que la fuga de la bomba de vacio no esté cerca de ninguna
fuente de ignicion y de que la ventilacion esté disponible.

29. PROCEDIMIENTOS DE CARGA
Ademas de los procedimientos de carga convencionales, respete los requisitos
que siguen.
Asegurese de que no se verifique la contaminacion de varios refrigerantes
durante la carga de los aparatos. Los tubos deben ser lo mas cortos posibles
para reducir al minimo la cantidad de refrigerante en sus interiores.
Los cilindros deben mantenerse en posicién erecta.
Asegurese de que el sistema de refrigeracion esté conectado a tierra antes de
cargarlo con el refrigerante.
Etiquete el sistema una vez cargado (si todavia no haya sido hecho).
Preste maxima atencidn de no sobrecargar el sistema de refrigeracion. Pruebe
la presién con el OFN antes de recargar el sistema. Ejecute la prueba de fugas
del sistema al término de la carga pero antes de la puesta en marcha. Una
prueba de fugas adicional debe ejecutarse antes de dejar el sitio de instalacién.

30. DESMANTELAMIENTO

Antes de ejecutar este procedimiento, es esencial que el técnico haya
familiarizado con los aparatos y con todos sus componentes.

Se considera buena praxis recuperar todos los refrigerantes de manera segura.
Antes de ejecutar esta operacion, tome una muestra de aceite y de refrigerante
en el caso de que sea necesario un analisis antes de un nuevo uso del
refrigerante recuperado. Es esencial que la energia eléctrica esté disponible
antes de empezar este procedimiento.

a) Familiarice con los aparatos y con su funcionamiento.
b) Aisle eléctricamente el sistema.

c) Antes de ejecutar estos procedimientos, asegurese de que:

* Los equipos mecanicos de manipulacion estén disponibles, si necesario,
para manipular los cilindros del refrigerante;

» Todos los dispositivos de proteccion estén disponibles y utilizados
correctamente;

* El proceso de recuperacion siempre sea controlado por una persona
competente;

* Los equipos de recuperaciéon y los cilindros sean conformes a los
estandar apropiados.

d) Vacie el sistema refrigerante, si posible.

e) Si una condiciéon de vacio no se puede obtener, utilice un colector de
manera que el refrigerante pueda ser quitado de las varias partes del
sistema.

f) Asegurese de que el cilindro esté posicionado en las balanza antes de
efectuar la recuperacion.

g) Inicie la maquina de recuperacion y obre en conformidad con las
instrucciones del constructor.

h) No sobrecargue los cilindros. (No mas del 80 % del volumen de carga del
liquido).

ES - 13
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i) No supere la maxima presién de trabajo del cilindro, ni siquiera
momentaneamente.

j) Cuando los cilindros han sido llenados correctamente y el proceso ha sido
completado, asegurese de que los cilindros y los aparatos sean removidos
inmediatamente del sitio de instalacion y de que todas las valvulas de
aislamiento de los mismos estén cerradas.

k) El refrigerante recuperado no debe cargarse en un otro sistema de
refrigeracion a menos que no haya sido limpiado y controlado.

31. ETIQUETADO

Los aparatos se deben etiquetar indicando que hayan sido desmantelados y vaciados
del refrigerante. Feche y firme la etiqueta. Asegurese de que hayan etiquetas en los
aparatos las cuales indiquen que los mismo contienen refrigerante inflamable.

32. RECUPERACION

A la remocion del refrigerante de un sistema, tanto para mantenimiento como
para desmantelamiento, se considera buena praxis quitar todos los refrigerantes
de manera segura.

Al desplazamiento del refrigerante en los cilindros, asegurese de que se utilicen
solo cilindros adecuados para la recuperacién de refrigerante.

Asegurese de que sea disponible el numero correcto de cilindros para almacenar
la carga total del sistema.

Todos los cilindros de utilizar son disefiados para el refrigerante recuperado y
etiquetados para lo mismo (es decir, cilindros especiales para la recuperacion de
refrigerante).

Los cilindros deben equiparse con una valvula de drenaje de la presion y con las
relativas valvulas de interceptacion perfectamente operativas.

Los cilindros de recuperacién vacios deben sellarse al vacio vy, si posible,
enfriarse antes de la recuperacion. Los aparatos de recuperacién deben funcionar
perfectamente y equiparse con un set de instrucciones sobre los mismo al alcance
y adecuado para la recuperacion de refrigerantes inflamables. Ademas, un grupo
de balanzas calibradas debe ser disponible y perfectamente operativo.

Los tubos deben equiparse con conexiones herméticas con desconexion en
condiciones perfectas.

Antes de utilizar la maquina de recuperacién, controle que sea en condiciones de
funcionamientos satisfactorias, que haya sido mantenida de modo adecuado y
que cualquier componente eléctrico asociado sea sellado para prevenir igniciones
en el caso de que el refrigerante se libere.

Consulte al constructor en caso de dudas.

El refrigerante recuperado debera restituirse a su proveedor en su cilindro de
recuperacion correcto y con la relativa Nota de Transferencia Desechos.

No mezcle los refrigerantes en las unidades de recuperacion y especialmente en los cilindros.
Si los compresores o los aceites de los compresores se deben remover,
asegurese de que se hayan vaciados a un nivel aceptable para asegurarse de
que el refrigerante inflamable no deje dentro del lubricante.

El proceso de vaciamiento se debe ejecutar antes de devolver el compresor a los
proveedores.

Sélo utilicen sistemas de calentamiento eléctrico en el cuerpo del compresor para
acelerar este proceso.

Remueva el aceite de un sistema de manera segura.
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1 - DESCRIPCION DEL APARATO
1.1 - CARACTERISTICAS

El aparato se embala singularmente en embalajes de cartén.
[>=" Almacene el embalaje en posicién vertical.

El deshumidificador elimina enérgicamente la humedad del aire, baja la humedad de la habitacién y
mantiene el ambiente interno seco y confortable.

Es posible seleccionar el nivel de humedad deseado a través del humidostato digital.

A través del temporizador es posible configurar el arranque y el apagamiento automaticos del aparato.

1.2 - IDENTIFICACION DE LOS COMPONENTES PRINCIPALES (Fig.A)

1. Carcasa delantera 8. Ruedas

2. Rejilla de salida aire 9. Cable de alimentacion

3. Empufadura 10. Filtro de carbonos activos

4. Panel de mandos 11. Placa de datos

5. Rejilla de entrada aire 12. Manual de instrucciones

6. Carcasa trasera 13. Conexion de drenaje de la condensacion

7. Tanque del agua 14. Tubo para drenaje continuo de la condensacion

2 - INSTALACION
2.1 - TRANSPORTE DEL APARATO

* El trasporto y la manipulaciéon del aparato deben ocurrir en posicién verti-
cal.

I[>=" En caso de transporte en posicion horizontal esperar al menos una hora
antes de ponerlo en marcha.

* Antes de mover o transportar el aparato, descargue completamente el agua
de condensacion obrando tal como se describe en el parrafo 3.4.a

é ADVERTENCIA
Transporte del aparato sobre suelos delicados (por ejemplo: suelos de madera):

» Descargue completamente el agua de condensacion.

* Preste particular atencion durante los desplazamientos del aparato ya que
las ruedas podrian marcar el suelo. A pesar de ser pivotantes y de material
rigido, las ruedas pueden estar sucias o deterioradas por el uso.

Se recomienda averiguar que las ruedas estén limpias y que se muevan
libremente.
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2.2 - ADVERTENCIAS

é La falta de respeto de lo que sigue podria causar dafnos al aparato.

2.3 -

2.4 -

ES - 16

a.

b.

C.

> Q

. Asegurese de mantener una distancia minima de 20/30

Instale el aparato en superficies llanas, estables y a ni-
vel del suelo. s
Conecte el aparato s6lo a tomas de corriente equipa-
das con sistema de puesta a tierra.

Asegurese de que cortinas u otros objetos no obstruyan
los filtros de aspiracion del aire (Fig.5).

cm entre el aparato y los objetos adyacentes (Fig.1).  \_

. El aparato siempre debe colocarse en uso teniendo cuidado de que no existan

obstaculos para la aspiracion y las salidas del aire.
El aparato no se debe utilizar en espacios destinados a lavanderia.

. Sélo instale el aparato en locales secos.
. El aparato no se debe iniciar en presencia de materiales, vapores o liquidos pe-

ligrosos.

. Limpie los filtros del aire al menos una vez por semana.

INSTALACION DEL APARATO

CONEXION ELECTRICA

El aparato esta dotado de un cable de alimentacion con clavija.
Antes de conectar el aparato, asegurese de que:

Después de haber quitado el embalaje, asegurese de que el aparato sea intacto; en caso de dudas no utilicelo
y contacte personal profesionalmente calificado.

Instale el aparato en un suelo rigido y nivelado manteniendo la habitacion ventilada.

Coloque el aparato en un ambiente adecuado.

Asegurese de que cortinas u otros objetos no obstruyan el flujo de aire (figura 5).

Deje por lo menos 20cm de espacio libre a los lados y detras del aparato deje por lo menos 30cm de
espacio libre sobre el aparato. (figura 1).

Quite el tanque (7) y desenrolle el cable de alimentacion (9).

Vuelva a posicionar correctamente el tanque (7) en el cuerpo del aparato.

Inserta el enchufe en la toma de corriente; el aparato emite un “bip” y la pantalla visualiza el porcentaje
de humedad en la habitacion.

Los valores de tension y frecuencia de alimentacion respeten lo es-
pecificado en la placa del aparato;

Lalinea de alimentacion esté equipada con una eficaz puesta a tierra  \_
y que sea correctamente dimensionada para la maxima absorcion

del aparato.

La red de alimentacion del aparato debe tener un adecuado dispositivo de desconexion omnipolar,
en conformidad con las normas nacionales de instalacion.

El aparato esté alimentado exclusivamente con una toma compatible con la clavija suministrada.

ADVERTENCIA

La eventual sustitucion del cable de alimentacion debe ser realizada
exclusivamente por el servicio de asistencia técnica Olimpia Splendid o por
personal con cualificacion similar.
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3 - USO DEL APARATO

3.1 - SIMBOLOS Y TECLAS DEL PANEL DE MANDOS (Fig.B)

N J

* D1: Tecla “Speed”; ¢ L1: Led velocidad del ventilador;

* D2: Tecla “Timer”; e L2: Led “Timer” activo;

* D3: Tecla “Led”; ¢ L3: Led “Funcion Defrost” activo;

* D4: Tecla “Configuracién nivel de humedad”; °L4: Led “Tanque del agua lleno”;

* D5: Tecla de seleccion del modo: ¢ L5: Led modo “Deshumidificacion” activo;
‘Laundry” - “Deshumidificacién”; °L6: Led modo “Laundry” activo.

* D6: Tecla “ON/OFF”.

3.2 - FUNCIONAMIENTO DEL APARATO

Obre como sigue para utilizar el aparato:

Antes de iniciar el aparato, abra dulcemente la salida de aire.

NO inserta nada (dedos, manos, objetos, etc,) en la salida de aire para evitar dahar
el aparato.
Peligro de cortes o heridas !

3.2.a - Operaciones preliminares

* Posicione el aparato en una superficie estable, no inclinada, al menos a 20/30 cm.
desde la pared o desde cualquier otro objeto, para que se garantice la correcta
circulacion del aire (Fig.1). Coléquelo en una superficie resistente al agua ya que
el posible escape de agua podria dafiar los muebles o el suelo.

* No coloque el aparato directamente en alfombras, toallas, mantas u otras super-
ficies absorbentes.

* Inserte el enchufe en la toma de corriente.

Antes de conectar eléctricamente el aparato, asegurese de que los datos de la eti-
queta correspondan con los de la red de distribucion eléctrica.
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3.2.b - Tecla ON/OFF

Presionando la tecla ON/OFF (D6) el aparato se enciende, la pantalla visualiza el porcentaje de hume-
dad detectada.

Para apagar el aparato, presionar la tecla ON/OFF (D6) una otra vez.

3.2.c - Velocidad del ventilador

=

Presionando la tecla “Speed” (D1) se puede seleccionar la velocidad del ventilador:

Alta. &g > Med. Fo --> Min. § > Alta. g > ..

Una vez seleccionada la velocidad del ventilador, la Led correspondiente (L1) se queda encendida.

Si el modo “LAUNDRY?” esta activo, la velocidad del ventilador no se puede cam-
biar.

3.2.d - Funciéon Timer

Presione la tecla “Timer” (D2) para programar el tiempo de retraso para el modo “ON” (arranque) o para
el modo “OFF” (apagamiento).

En modo “ON” presione una o mas veces la tecla “Timer” (D2); la pantalla visualiza el tiempo de retraso
enhoras (0->1->2->...->23->24 ->0->1->_...) para el apagamiento del aparato.

Una vez seleccionado el valor deseado, espere unos segundos para que el valor configurado después
del cual el aparato se apaga (OFF) sea memorizado; la led (L2) se enciende en verde.

En modo “OFF” presione una o mas veces la tecla “Timer” (D2); la pantalla visualiza el tiempo de retraso
enhoras (0->1->2->....->23->24->0->1->_.) para el arranque del aparato.
Una vez seleccionado el valor deseado, espere unos segundos para que el valor configurado después
del cual el aparato se inicia (ON) sea memorizado; la led (L2) se enciende en verde.

Para cancelar la programacion de la funcion Temporizador, presione una o mas veces la tecla “Timer”
(D2) hasta seleccionar el valor “0” o presione la tecla “ON/OFF” (D6).

3.2.e - Activacion de la pantalla

Presionando contemporaneamente las teclas “Configuraciéon nivel de humedad” (D4) y “Led” (D3),
en la pantalla se visualiza ambiente detectada.

Presionando la tecla “Led” (D3) la pantalla y las Led activas se apagan, la maquina sigue funcionando.

3.2.f - Configuracion nivel de humedad

ES - 18

Presionar la tecla “Configuracion nivel de humedad” (D4) para seleccionar el nivel de humedad de-
seado en el ambiente:

“CO” (Ciclo continuo) ---> 30% ---> 35% ---> ... ---> 85% ---> 90% ---> “CO” (Ciclo continuo) ---> ..

El valor configurable se debe incluir entre 30% y 90 % con intervalos de 5%.
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Después de un cierto periodo de funcionamiento, cuando el porcentaje de humedad en el ambiente es
inferior al valor configurado, el compresor se para temporaneamente.

Cuando el porcentaje de humedad en el ambiente esta igual o superior al nivel minimo configurado,
después de tres minutos (tiempo de proteccion del compresor) el compresor se reinicia.

Cuando el aparato esta funcionando (modo ON), periédicamente la deshumidificacion se puede tempo-
raneamente interrumpir para descongelar el intercambiador de calor.

[D= Al arranque el aparato se inicia en modo “Deshumidificacién”.

3.3 - SELECCION DEL MODO

3.3.a - Modo Laundry

Presionando la tecla “Laundry” (D5) el aparato se activa en modo “CO” (ciclo continuo). EI compresor
y el ventilador siguen trabajando independientemente del nivel de humedad detectado.
En este modo el ventilador trabajara a la velocidad maxima.

3.3.b - Modo Deshumidificacion

Presionando la tecla “Deshumidificacion” (D5) el aparato se inicia con el porcentaje de humedad con-
figurada configurado durante el Ultimo uso, para modificarla presionar la tecla “Configuracion nivel de
humedad” (D4).

3.4 - DESCARGA DEL AGUA

3.4.a - Vaciamiento del tanque

» Cuando se enciende la Led “Tanque del agua lleno” (L4) el aparato se para, el zumbador suena y
es necesario vaciar el tanque (7).

» Obrando con ambas manos, quite el tanque (7) del cuerpo del aparato (Fig.7).

* Vacie el tanque (7) (Fig.8).

é No quite el flotador (7b) del tanque del agua (7). El sensor de agua llena no
podra mas detectar correctamente el nivel de agua.

* Vuelva a posicionar correctamente el tanque (7) en el cuerpo del aparato, de lo contrario la led (L4)
se quedara encendida y el aparato no funcionara.

3.4.b - Descarga constante del agua

» Sideseado, es posible conectar el tubo suministrado (14) a la conexién (13) para descargar de modo
continuo el agua recogida por la deshumidificacion.

e Apague el aparato y desconecte el enchufe de la toma de corriente.

» Conecte el tubo de goma (14) con un diametro interno de 10mm a la conexién (13) (Fig. 9).

» Se aconseja fijar el tubo (14) a la conexion (13) con una abrazadera (no suministrada)

* Vuelva a posicionar correctamente el tanque (7) en el aparato haciendo pasar el tubo (14) en el es-
pecifico asiento presente en el tanque (7), de lo contrario la led (L4) se queda encendida y el aparato
no funciona.

é Asegurese de que la manguera de goma (14) no exceda la altura de la junta

de descarga si no el agua, quedandose en el aparato, podria producir un

mal funcionamiento, danandolo y/o causando peligrosas condiciones de
trabajo.

ES -19

AQUARIA S1 10/12/14/16 P



>

>

3.5-

Durante el funcionamiento con descarga continua, no quite el tanque del
agua.

Posible problemas causados por la descarga externa del agua no es de-
tectado por la alarma de tanque lleno. Una supervision es necesaria para
evitar mal funcionamientos, danos al aparato y/o peligrosas condiciones de
trabajo.

APAGON

En caso de apagoén (blackout), cuando se restablece la electricidad, el aparato vuelve a funcionar en las
condiciones en las que era anteriormente.

4 - MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

4.1 - LIMPIEZA \

Antes de efectuar cualquiera intervencion de limpieza
o mantenimiento sobre el aparato, desconecte el
enchufe de la toma de corriente y espere que el
ventilador se pare.

4.1.a - Limpieza del aparato

>

>

>

>
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» Utilice un pano seco para limpiar el aparato.

» Si el aparato estd demasiado sucio, es posible utilizar un pafio humedecido con agua tibia (max
50°C) y con un detergente delicado para limpiar sus partes externas. Seque con un pafio seco.

Asegurese de que el aparato sea completamente seco antes de volver a
conectar el enchufe a la toma de corriente.

No utilice un pano quimicamente tratado o antiestatico para limpiar el apa-
rato. No utilice gasolina, disolventes, pasta de pulido o similares.

Estos productos podrian causar la rotura o la deformacién de la superficie
de plastico.

No utilice aceites, substancias quimicas o productos abrasivos para limpiar
el aparato.

No lave o sumerja el aparato en agua.

+ Utilice una aspiradora para quitar el polvo de las rejillas de entrada/salida aire.

En caso de mal funcionamiento del aparato, no intente desmontarlo sino
referirse al revendedor o al servicio de asistencia técnica.
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4.2 - LIMPIEZA DEL FILTRO DE CARBONOS ACTIVOS

Se aconseja limpiar el filtro cada dos semanas de funcionamiento.

+ Apague el aparato y desconecte el enchufe de la toma de corriente.
*  Remueva la rejilla (5).
*  Remueva el filtro (10) (Fig.10).

* Limpiar el filtro (10) utilizando una aspiradora o un pincel de cerdas suaves para remover el polvo
(figura 11).

El filtro (10) no se puede lavar.

@ NO utilizar el aparato si el filtro (10) esta dafado; reemplazarlo.

*  Vuelva a posicionar el filtro (10) correctamente en su especifico asiento.
»  Succione una posible pelusa de rejilla (5).

No utilice el aparato sin la rejilla (5) y/o el filtro (10).

4.3 - LIMPIEZA DEL TANQUE

»  Siel depésito de agua esta sucio, lavarlo con agua fria o tibia.
 Apague el aparato y desconecte el enchufe de la toma de corriente.
*  Quite el tanque (7).

*  Obre tal como se describe en el parrafo “3.4.a”.

é No utilizar detergentes, esponjas abrasivas, panos para el polvo quimica-
mente tratados, gasolina, benceno o disolventes dado que éstos pueden
rayar y danar el depodsito y generar pérdidas de agua.

5 - PRESERVACION DEL APARATO

En el caso de que no se desee utilizar el aparato por un periodo de tiempo prolongado, o si se deben efectuar
trabajos que podrian producir mucho polvo, se aconseja almacenar el aparato como sigue:

e Apague el aparato y desconecte el enchufe de la toma de corriente.

* Vacie el agua residual en el tanque del agua.

» Envuelva el cable de alimentacién y posicionarlo en el tanque del agua (después de haberse asegurado
de que el tanque esté completamente seco).

» Limpie el filtro.

* Almacene en un lugar fresco y seco reparado de humedad.
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6 - DATOS TECNICOS

Consulte la placa de datos aplicada en el producto (Fig.2) para los datos técnicos ele listados abajo:
- Tension de alimentacion

- Potencia absorbida

- Clase de aislamiento

- Peso del aparato

7 - INCONVENIENTES Y REMEDIOS

ANTES DE LLAMAR EL SERVICIO DE ASISTENCIA TECNICA

Antes de contactar el servicio de asistencia, consulte este elenco. El elenco describe los inconvenientes mas
comunes que no causados por defectos de tratamiento o de materiales.

Funcionamiento a baja temperatura con funcién automatica de descongelacion

El aparato dispone de una funcion automatica de descongelacion (sefialada por el encendido de la especifica
led “L3”) que, a través de oportunos intervalos de tiempo y controlando la temperatura ambiente, ajusta el
funcionamiento de la maquina.

PROBLEMA

CAUSAS POSIBLES

SOLUCIONES ACONSEJADAS

Cable de alimentacion desconectado.

Inserta el enchufe en la toma de
corriente y asegurese de que se haya
tension eléctrica.

El aparato no funciona.

La led de aviso tanque lleno esta
encendida (tanque lleno o no correcta-
mente posicionado).

Vacie el tanque y entonces vuelva a
posicionarlo correctamente en el cuerpo
del aparato.

Temperatura ambiente fuera de la
maximas condiciones de trabajo del
aparato.

Proteccién del compresor activa (la
unidad no puede funcionar).

La funcién de proteccion intervino. El
aparato no funciona a estas tempera-
turas.

Filtro obstruido.
Filtro danado.

Limpie el filtro.
Reemplazar el filtro.

La funcion de deshumidi-

Puerta o ventana abierta.

Cierre la puerta y/o la ventana.

ficacion no funciona o la
unidad se enciende/apa-
ga frecuentemente.

Las rejillas de entrada y salida aire
estan obstruidas.

Remueva las obstrucciones o limpie las
rejillas de entrada y salida aire.

El espacio es demasiado grande o hay
demasiado humedad.

Si es posible, elimine o reduzca el nivel
de humedad.

El funcionamiento esta
ruidoso.

Aparato inclinado o inestable

Posicione el aparato sobre una super-
ficie plana y estable (reduccion de las
vibraciones).

Filtro obstruido.
Filtro danado.

Limpie el filtro.
Reemplazar el filtro.

La pantalla visualiza E1.

Sensor de temperatura defectuoso.

Llame al centro de servicio.
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ANAKYKAQZH
E\/ To oUuBoAo oTo TIPOIGV | TNV CuoKeuaaia deixvel TTWG TO TTPOIGV Oev TTPETTEI VO BEWPEITAI KOIVO OIKIOKO
s OTTOPPINHA, OAAG TTPETTEN VO YIVETOI N OTTOKOMION TOU O€ KATAAANAO KEVTPO AVAKUKAWONG VIO NAEKTPIKES Kal
NAEKTPOVIKEG GUOKEUEG. H 0pBr atrdppiywn Tou TTPOIGVTOG 0dnyEi OTNV ATTOQUYH OPVNTIKWY CUVETTEIWY YIa TO
mepIBAAAoV Kail Tnv uyeia, TTou Ba PTTopouaav va dnuioupynBoulv amé Tnv akatdAAnAn améppiyr] Tou.
MNa TepIcodTEPES TTANPOPOPIES AVOKUKAWGNG auTOU TOU TTPOIGVTOG, ETTIKOIVWVAOTE E TO YpaPEio Tou djJou,
TNV TOTTIKA UTTNPECIA ATTOKOWMIBNG ATTOPPIMUATWY 1) TO KATAOTAUA aYOPAS TOU TTPOIOVTOG.
AuT n dladikagia IoxUEl Ovo oTa KPATN PEAN TnG EE.
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AMNEIKONIZEIZ
O1 atreikovioelg £X0uv ouadoTTOINGE OTIC APXIKEG OEAIDEC TOU EYXEIPIDIOU

FENIKA NMEPIEXOMENA

Ta yeviKa TTEPIEXOPEVA TOU TTOPOVTOG EYXEIPIOIOU ié’: f
BpiokovTal oTn oehida "EA-1"

0 - NPOEIAONOIHZEIX

0.1 - TENIKEZ NAHPOO®OPIEXZ
Kartapxdc 6a BEéAaue va oag €uxapioTOOUWE TTou pag degigare tTnv TTPOTIiNNOTN oag,
ayopAadovTag JIa CUOKEUN KATAOKEUNG HAG.

0.2 - YMBOAOTIA
Ta elIKovoypAuPaTa TTOU avA@EPOVTAl OTO TTAPOV KEPAAAIO ETTITPETTOUV TRV YPryopn Kal
oagen TTOPOXN TWV ATTOPAITATWY TTANPOQOPIWY YIA TN CWOTA XPrRon TNG UNXAVAS KAl TIG
OuvOnKeS aoPaAeiag.

0.2.1 - Eikovoypdppara ouvtagng

=& 'EAgyyxog
ZNMEIWVEI KATAOTACEIG OTIG OTTOIEG TIPETTEI VA YiVEl E0WTEPIKOG £TAIPIKOG EAEIMXOZ:
YMHPEZIA TEXNIKHZ EEYNMHPETHZHZ NMEAATQN

[D=" Nepiexdpeva
O1 TTapdypa@ol TToU CNUEILVOVTAI JE AQUTO TO CUUBOAO TTEPIEXOUV TTOAU ONUOAVTIKEG
TTANPOYOPIES KOl CUCTACEIG, EIBIKA 600 aPopd oTNV ACPAAEIQ.
H un TAPNOT TOug PTTOPE Va ETTIQPEPEL:
- KivOUuVvO yIa TNV aKEPAIOTNTA TWV XEIPIOTWV
- ATTWAEIA TNG CUPQWVNPEVNG £yyunong
- dpvnon euBuvng atd TNV TTAEUPd TNG ETAIPIAG KATAOKEUNG.

2NKWUEVO XEPI
ZNMEIWVEI BPATEIG TTOU OTTWOONTIOTE OEV TTPETTEI VA YiVOUV.

KINAYNOZ
Emonuaivel 0TI n OUoKeEUr XPNOIMOTTOIET EUPAEKTO WUKTIKO. Av UTTapxEl dlappon
WUKTIKOU UypoU To OTT0io Ba eKkTEBEI O€ €CWTEPIKA TTNYR KAUONG, UTTAPXE! KivOUVOG

EL -2
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0.3 -

TTUPKAYIAG.

ENIKINAYNH HAEKTPIKH TAZH

Emonuaivel oto €vdIa@epOPEVO TTPOCWTTIKO OTI N €£pyQOia TToU TTEPIYPAPETAl,
av dev OAOKANPWOEI TNPWVTAG TOUG KAVOVIOUOUG AOQOAEIAG, EVEXEI TOV KivOUVO
NAEKTPOTTANEIOG.

FENIKOZ KINAYNOZX

Emonuaivel 010 vOIOQEPOPEVO TTPOCWTTIKG OTI N £PYACia TTOU TTEPIYPAPETAI, AV OEV
OAOKANPWOEI TNPWVTOS TOUG KAVOVIOUOUG AOQOAEIQG, EVEXEI TOV KiVOUVO (QUOIKWV
TPAUUATIOUWV.

KINAYNOX ANNO OGEPMOTHTA

Emonuaivel 010 vOIOQEPOPEVO TTPOCWTTIKG OTI N £PYATIa TTOU TTEPIYPAPETAI, AV OEV
OAOKANPWOEI TNPWVTAS TOUS KAVOVIOPOUG A0PAAEIag, EVEXEI TOV KiVOUVO EYKAUUATWY
AOYyW ETTOQNG JE Ta ECAPTAMATA TTOU AVATITUOOOUV UuYnAn Bepuokpaaia.

MHN KAAYNTETE
Emonuaivel 010 evOI0QEPOUEVO TIPOCWTTIKO OTI ATTAYOPEUETAI VO KAAUTITEI TN OUCKEUN
WOTE VA ATTOTPETTETAI N UTTEPBEPUAVON.

NMPOXZOXH

* Emonuaivel 611 TO TTapOV £yypago Ba TTpETTEl va dIaBacTE uE TTPOCOXNA TTPIV ATTO
TNV EyKATAOTAON KOI/f} XPON TNG CUOKEUNG.

* YTTOQ€EIKVUEI OTI TO TIPOCWTTIKO TEXVIKAG UTTOOTAPIENS Ba TTPETTEl va XEIpideTal TN
OUOKEUN TNPWVTAG TIC UTTOBEIEEIC TOU eyXEIpIdiou eykaTtdoTaong.

NMPOZOXH

* Emonuaivel 611 EVOEXETAI VO UTTAPXOUV CUNTIANPWHOTIKES TTANPOPOPIEC OTA EYXEIPIOIN
TTOU ETTICUVATITOVTAL.

* YTT00€IKVUEl OTI UTTApXOUV OIaBECIUEG TTANPOPOPIEG OTO £yXEIPIdIO Xpriong f OTO
eyxelpidlo eykardotaong.

NMPOZOXH
YTTOOEIKVUEI OTI TO TIPOCWTTIKO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG Ba TTPETTEl va XEIpICETal TN
OUOKEUN TNPWVTAG TIG UTTOBEIEEIC TOU EyXEIPIdiOU EyKATAOTOONG.

FENIKEZ MNMPOEIAOIMNOIHZEIZ

KATA TH XPHZH HAEKTPIKOY EZ=OIlAIZMOY, MNMPEMNEI NMANTA NA
THPOYNTAIOIBAZIKEZNMPO®YAAZEIZAZOAAEIAZ QZTENAMEIQOOYN
Ol KINAYNOI NYPKATIAZ, HAEKTPONAHZIAZ KAl TPAYMATIZMQN ZE

ATOMA ZYMIMNEPINAMBANOMENQN OZQN AKOAOYOOYN:

D= 1. To éyypa@o gival EUTTIOTEUTIKG CUHQWVA PE TO VOO OTTAYOPEUETAI I AVATIAPAYWY

1} N KoIvoTroinon o€ Tpitoug Xwpig Tn pnTh adeia Tng OLIMPIA SPLENDID.

O1 ouoKkeUéG HTTOPOUV Va UTTOBANBOUV O€ EVHEPWOEIG KOl VO QEPOUV AETITOUEPEIEG
OI0QOPETIKES OTTO EKEIVEG TTOU ATTEIKOVI{OVTAI, XWPIG AUTO VO ATTOTEAECEI AVAOTAATIKO
TOPAYOVTA VIO TO TTEPIEXOMEVO QUTOU TOU gyXElpIdiou.
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A 12.
A 13.

14,

AlaBdoTE TTPOCEKTIKA TO TTAPOV EYXEIPIOIO TIPIV VO TTPOXWPNOETE O€ OTTOIOOATIOTE
XEIPIOHO (eyKaTdaTaon, CUVTRPNON, XPHRON) KOl aKOAOUBAOTE TOTA OO AvaPEPOVTAI
OTO ETTOPEVA KEPAAQIQL.

AlaTnpAOTE TO TTAPOV EYXEIPIDIO Yia HEAAOVTIKEG AVAPOPES.

E@doovapaipéoeTe Tn CUOKEUATIO, BELAIWBEITE IO TNV AKEPAIOTNTA TG CUCKEUNG TA
oTOIXEIO TNG OUOKEUATiag TTPETTEl Vo BpiokovTal MOKpId atrd Taidid piag Kai givai
duvnTIKA ETIKiVOUVA yI’ UTA.

H KATAZKEYAZTPIA ETAIPIA AEN ANAAAMBANEI KAMIA EYOYNH TIA
TPAYMATIZMOYZ ZE ATOMA "H MPAIMATA MOY NMPOKYNTOYN AMNO MH THPHZH
TQN KANONIZMQN MNOY MEPIEXEI TO MAPON ErXEIPIAIO.

H koaraokeudoTpia etaipia diatnpei kABe VOMINO OIKAIWHMO WOTE VO ETMIPEPEI
TPOTIOTTOINOEIG O€ OTTOIASATIOTE OTIYUA OTA HOVTEAA Tou, SiaTnPWVTAS Ta BACIKA
XOPOKTNPICTIKA TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTO TTAPOV EYXEIPiBIO.

. Houvtiipnon Tou e€orAioIoU yia TV a@uUypavon Tou aépa OTTwG n TTapouoa UTropEi

va gival EMIKivOuvn KOBWS 0TO ECWTEPIKO TG CUOKEUNG UTTAPXEI YUKTIKO A€PIO UTTO
iEON KAl NAEKTPIKA EEAPTAUATA UTTO TAON.

Q¢ €K TOUTOU, OTrOIOBATIOTE CUVTAPNON (EKTOG OO TOV KABAPIOHO TWV PIATPpWYV)
TPETEl VO TTPAypOTOTIOIEiTAl HOVO oo £§ouciodoTnuévo Kal €CEIDIKEUPEVO
TTPOCWTTIKO.

O1eyKATOOTACEIG TTOU TTPAYATOTTOIOUVTAI EKTOG TTPOBAETTOHEVWV TTPOEISOTIOINTEWY
TOU EYXEIPIBIOU KOl EKTOG TTPOPAETTONEVWV OpiwV BeppoKpaciag KaBIoTOUV dKupn

TNV €yyunon.

H ouvOng ouvtipnon Twv @iATpwv Kol 0 YEVIKOG EEWTEPIKOG KaBAPIOUOG PTTOpOUV
gmiong va mpaypatotroin@olv amd Tov XpAoTn, koBwg dev amaitouv SUOKOAEG 1
EMIKIVOUVES EpYaTiES.

Katd tn OIGpKEId TG EYKOTAOTAONG Kol O€ KABE XEIPIOMO GuvTApNnONG, Eivai
ATraEAiTATN N THPNON TWV TTPOEISOTTOINTEWV TTOU AVAPEPOVTAI GTO TTAPOV EYXEIPiBIO
KOl OTIG OVOAOYEG ETIKETEG TTOU BPIOKOVTOI OTO EOWTEPIKO N ETTi TWV CUOKEUWV
KaBwg Kai n AQyn kaBe péTpou Koiviig Aoyikig Kai Twv Kavoviopuwyv Ac@aleiag ou
I0XUOUV OTOV XWPO EYKATACTAONG.

o L& TEPITITWON AVTIKATAOTOONS €SOPTNHATWY, XPNOIUOTTOINOTE ATTOKAEIOTIKA
auBevTikd avraAAakTikd OLIMPIA SPLENDID.

Av | OUOKEUN TTOPAEIVEI € axpnaoia yia EYAAo XpoVvIKO didoTnpa, i) dev BpiokeTal
Kaveig péoa oTo SWHATIO KAINATIOMOU, GUVICTATAI VO OTTOCUVOEETAI TNV NAEKTPIKNA
TPOPOdOUia, yia THV ATTOQUYH ATUXNHATWV.

Mn xpnoipotrolgite uypd fi S10BPWTIKA ATTOPPUTTAVTIKA YIO VO KABOPICETE TH CUOKEUN,
MnNv wekadete pe vepd | dAAa uypd OTn CUOKEUN KABWG JTTOPEi VO TTPOKOAETOUV
BAAGBN oTa TAAoTIKA e€apTApaTa i} Kal nAekTpoTTANnSia.

Mnv Bpéxete Tn ouokeur). Evoéxetal va TrpokAnBoUv BpayXUKUKAWUATA 1} TTUPKAYIES.
Mnv gpBarrri(eTe TNV ouoKeun o€ vePo 1 AAAa uypd.

OLIMPIA
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é 15. Ze mepitrrwon mpoBAnudTwy duoAsitoupyiag (yia rapadelypa: avwpalog 06pufog,
ducoopia, Kamvog, un QUOIOAOYIKR augnon Beppokpaciag, nAEKTPIKA diappon
KATT.), OBROTE APECSWS TO PNXAVNHO KAl ATTOCUVOEDTE TNV TPOPOodoaTia.
O1 MBavEG ETIOKEVEG TTPETTEI VO TTPOYUATOTTOI0UVTAI MOVO ATrd £E0UdIodoTHéVA OTTO
TOV KOTOOKEUOOTH KEVTPO OEPRIS KO VO XPNOIMOTIOI0UVTAI HOVO YVAOI0 aVTOAAAKTIKG.
Ze avTifeTn EPITITWON PTTOPEI VO TEBET OE KivOUVO N AT@AAEIN TG OUGKEUNG.

16. Mnv a@nveTe TN ouoKeun o€ AsiToupyia €pooov utrdpyouv apdBupa 1 TOPTES
aVOIXTEG.

é 17. Mnv amoouvdéete 10 KOAWdIO Tpoodoaoiag kard Tn didpkela TG AciToupyiag.
Kivduvog trupkayidg | nAektpotrAngiag.

18. Mnv TotroBeteite Bapid | KAUTA AVTIKEIPMEVA TTAVW OTH OUCKEUN.
Mnv kdBeoTe Kal PNV aveBaiveTe ETTAVW OTH OUOKEUN.

19. Mpiv Tnv nAekTpIKf oUVOEDT TNG OUOKEUNG BePaiwOeite WG Tar Sedopéva TG TIVOKIdAG
avTIOTOIXOUV O¢€ €KEiva ToU NAEKTPIKOU dikTUOU. O peupatoAqTTTNG Ba TPETrel va d10BETEl
Evav autoparo diakomTn yeiwong. H mivakida (11) BpiokeTan oo AdI TG ouokeung (EIK. 2).

20. EykataoTAoTE TN OGUOKEUR OUMQWVA PE TIG 0dnyieg Tou KataokeuaoTr. H AdBog
gykaraoTtaon pmopei va mpokaAéoel BAAReg oe dToua, {wa i TPAyHATA, VIO TIG
OTT0iEG O KATAOKEUAOTNS SeV PTTOpEi va BewpnBei utreuBuvog.

. Mnv agnvere Tn povdada va Asitoupyei o€ KAEIOTH TEPIOXH OTTWG yia TTApdAdEIya
péoa o€ éva epudplo, uTTopEi va TTpokAnBei TTupkayid.

22. X ePiTTWON aoUpBaTOTTAG AVAPETT OTO BUCHO KAl TV TP, AVTIKATOOTAOTE TV TPila
pE AAAN katdAAnAn pe T BonBeia e¢ouaiodotnpévou TPOowWIKOU, TO 01roio Ba Befaiwocl
WG N KaAwdiwon tng mpifag €ivail n KatdAAnAn yio 10 duvapikd amoppoPnong atmo Tnv
ouokeun. Mevikd Sev ouGTAVETAI N XPRON METATPOTTEWV /KON TIPOEKTATEWV: EQOOOV KPiVETal
aTapaiTNTN N XPHRON TOUS, TTPETTEI VO CUPPATA E TOUS I0XUOVTES KAVOVEG OO QAAEING Kal N
EVTaon TOu pEUpATOS (A) deV TTPETTEI VA EivVOl KATWTEPN ATTO TV PEYIOTN TG OUOKEURS.

23. Autn n ouokeun] AEN trpoopileral va Acitoupyei péow e§wTePIKOU XpovodIakoTTh i
ME KATTOI10 OUOTNHA THAEXEIPIOOU.

24. XpnOIYOTIOIEITE TTAVTA TH) CUOKEUN O€ KATOKOPUQPN Béon.
25. Mnv gprodideTe e Kavéva TPOTTO TIS OXAPES £10080U Kal £§600u aépal.

26. Mnv eio0dyeTe {Eva avTIKEIPMEVA OTIG OXAPES £100d0U Kol £§6d0U aépa KaBWG pTropEi
va utrdpéel Kivduvog nAektpotrAngiag, Trupkayidg i BAABNS 0Tn GUOKEUN.

27. Mn XpNOIMOTTOIEITE T CUOKEUN:

- Me Bpeypéva 1 uypd Xépia
- M€ yupvd modia.

28. Mnv tpafdre To KaAwdIo TpoPodoaiag 1 TNV idla TN CUOKEUNR, Yo va BYdAeTe TO
Buopa Tpo@odoaciag amroé To peUpa.

29. Mnv xpnoiyotroigite Tn oUOKeUn o€ o’ euBeioag €kBean oTov RAIO 1 KOVTA O€ TTNYEG

BeppoTNTEG OTTWG CONTTES Kal KaAoplipép (EIK. 3) £l
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30.
31.

32.
33.

34.
35.

36.
37.

38.

39.

40.

41.

42,

43.

44.

45,

46.

47.
48.
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Mnv XpnOIUOTTIOIEITE TNV CUOKEUN KOVTA O€ OUOKEUEG pE aéplo (EIK. 3)

EvepyoTroicite TNV GUOKEU KOVTA 0€ KOUPTIVEG KABWG Ba uTTOpOUC AV VA EPTTOSiIoOUV
TV gicodo aépa (EIK. 5).

TotroBeTeiTe TTAVTA TNV CUOKEUN O€ [ OTOBEPN, ETTITTESN KaI I00UWN ETIQAVEIQ.

A@RoTe TOUAdYIOTOV 20€K. KEVOU XWPOU OTA TTAAYIN KO TTiICW OTr6 TV CUOKEUN KAl
a@noTe TouhdyloTov 30eK. EAeUBEpOU XWwpou erdvw atd auTiv (EIK. 1).

Mnv TotroBeteite TN cuoKeUn KOvTd o€ nAekTpIk pila (EIK. 4).

H mrpila peUpaTog TPETEl va gival EUKOAX TTPOCBACIHN WOTE VA PTTOPEI Va apailpeiTal
€UKOAO TO BUCHO O€ TTEPITITWON EKTOKTNG AVAYKNG.

Mnv akoupTrdre TNV il pe Bpeypéva xépia.

Mnv dimAwvere umepBoAikd, pnv TUAiyete, TPaBdTe 1 KATAOTPEQETE TO KAAWDIO
TPOQOd00Tiag.

Mnv TotroBeteite To KOAWSIO TPOPOdOTiag KATW atrd XaAId, KOUBEPTES i} 0dNnyoug.
Mepvdre T0 KAAWSIO0 ATTO XWPOUS TTAPAHEPOUG WOTE VO OTTOPEUYETE TTOPATTATH AT

AtroouvdéoTte To KaAwdio Otav n cuokeun dev gival o€ XpRon yio HeEYdAo XPovIKO
didotnua /Ko Otav dev BPioKETAI KAVEIG OTO GTTITI.

Mnv XpnOIMOTTOIEITE TNV CUOKEUN O€ ESWTEPIKOUG XWPOUG 1] O€ UYPES ETTIPAVEIES.
AToQUYETE TNV piYn UYPWV OTNV CUCKEUR. MnV XpNOILOTIOIEITE TNV CUCKEUR KOVTA
o€ vePOXUTES 1) BpUOEC.

Mnv divere kKAion OoTn OUOKEUN Ot Kapia kateuBuvon yiati T0 vepd mBavwg va

UTTEPXEINIOEI KOI PTTOPEI VA TNV KATOOTPEYEL.

41a. AdcidoTe TO vEPO TTOU €XEl avokTnOEi oTO doyeio. Av €xel eykataoTadei, o
owARvag eKkEvwong Ba péel va gival o kGBodo woTe va d1aoPaAIoTE OTI
TO VEPO CUUTTUKVWONG EKKEVWVETAI GUVEXOMEVO.

KaBapioTe TRV OUOKEUN HE Eva UYPO TTAVI- BNV XPNOIUOTTOIEITE AEIOVTIKA TTPOIOVTA 1
UAIKd. Ma Tov KaBapiopd Twv @iATpwyv deite 0TV KATAAANAN TTapAypaPo.

O o kKoIvég Adyog utrepBEpavVONG Eival N CUYKEVTPWOT OKOVNG 1) XvoudioU oTo
MNXAavnua. AQaIpECTE TOKTIKA OUTA TO UTTOAEIMMOTO OITTOCUVOEOVTAG TNV CUOKEUN
amd TV mPia PEUHATOG Kal AVAPPOPWVTIG TIG OXAPEG.

Mnv xpnoipotroicite TNV ouokeurl ot TePIBAAAOV pe 1BI0iTEPEG METARBOAEG
Beppokpacioag KaBwg Ba PITopoUoE va OXNUATICTE UYPACIa OTO ECWTEPIKO TNG

EykaTaoTAOTE TV OUOKEUR O€ OOOTOON TOUAdXIOTOV 2 MéETPWV ammd dAAEg
NAEKTPIKEG OUOKEUEG (ThAedpaon, padidpwvo, HIY, dvd player, kAm.) wote va
atro@euyBoUv TapePoAég (EIK. 6).

Mnv XPNOI1HOTTOIEITE THV CUCKEUN OV GTO XWPO EXEI TTPOTPATWS XPNOIUOTTOINOEI EVTOPOKTOVO
ME 0€PIO 1} TTAPOUTIQ OVOUUEVOU BUHIGHOTOG, XNHIKWY aTHWV ) EAAIWAWY KATAAOITTWV.

Mn XpNOIMOTTOIEITE TN CUOKEUN XWPIG Va €ival OWOTA TOTTOBETHUEVA TO QIATPA TNG.

H amoouvapuoAdynon, €mOKEUN | HETATPOTTA OO KATOIO [N £{0UCI080TNHEVO
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50.

51.

52.

53

dropo Ba ptopoloe va emiQépel BAARES kal va aKUpWOEl TRV €yyunon Tou
KOTOOKEUAOTH.

Mnv xpnoipoTtrolsiTe TNV OUOKEUR o¢ TrepiTTTwon PBAABNS /| KOKAG AsiToupyiag,
av 10 KaAwdio f To BUOUA Eival KATEGTPAUMEVA, | AV ETTECE 1) KOTAOTPAPNKE ME
otrolodnToTe TPOTTO. LPAVETE TV CUOKEUN, ATTOCUVOEDTE TO BUOHA aTrd TRV Trpila
TOU PEUPATOG KOl BWOTE TNV YIO EAEYXO ATTO EIGIKA EKTTAIOEUMEVO TTPOCWTTIKO.

Mnv atroouvapuoAoyeiTe Kal PNV KAVETE AAAAYEG OTN CUOKEUN.

Mapoucia diappowv agpiou amd AAAo eCOTTAIONO, agPioTE KOAG TO XWPO TIPIV
EVEPYOTTOINOETE TO KAIMATIOTIKO.

XpnoiyotroInoTe TNV ouokeun o€ epIBAAAov pe Beppokpaaia avdueosa oToug 5°C
ka1 35°C.

H emiokeun TNG CUOKEUNAG aTrd £0°GG €ival IBIITEPWS ETTIKIVOUVN.

54. EQv aTo@QaCioETe VA PNV XPNOIMOTTOIEITE TTAEOV HIa TETOIO CUOKEUR, OUVIOTATAI VO

55.
56.

TNV axpnoTeloeTe KOBOVTOG TO KAAWSIO PEUPATOG, OPOU TNV OTTOOUVOECETE OTTO
TNV TPIifa. ZuVIOTATAI, ETTIONG, VO OXPNOTEUETE TA PEPN TNG OUOKEUNG TTOU MTTOPEI
va atroteAéoouv Kiviuvo, 10iwg yia Ta Taidid TTou PTTOPEi va XPNOIMOTTOIOOUV Th
OUOKEUN EKTOG AcIToupyiag yia Ta S1Kd Toug Trauyvidia.

Mnv a@iveTe T OUOKEUN EKTEBEINEVN O€ KaIPIKA @aivopeva (Bpoxr, RAI0G, KATT.).
Xpno1yoTtroIgiTe TNV GUOKEUN TTOAU KOVTA OTNV UTTAVIEPQ, TO VTOUG 1) O€ TTICiva.

TUTtrOI KOI XOPOKTNPIOTIKA TWV ao@aAsiwy: AT, 2A

0.4 - MPOBAENOMENH XPHZH

* H ouokeun TTpETTEl Vo XPNOIPOTIOIEITAI ATTOKAEICTIKA WG AVEMIOTAPOS ) AQUYPAVTHPOG
ME HOVO OKOTIO va KAvEl TO TTEPIBAAAOV TTOPAMOVAS TTIO AVETO.

* AuTA n CUOKEUN TTPOOPIZETAI IOVO YIO OIKIOKA 1) TTapOoIN XPHOoN.

* Mia akatdAAnAn xpion Tng CUOKEUNG pe mIBaveS BAGRES o€ TTpOoWTTA, TTPAYHATA 1)
{wa agaipei Tnv OLIMPIA SPLENDID a1ré ke eubuvn.

0.5 - MH MPOBAEINOMENH XPHZH KAI MNIGANQZ ENIKINAYNH

* O1 aguypavTtiipeg dev el va eykaBioTavral o€ mepIBAAAOVTA ME THV TTOPOUCIia
EUQAEKTWV OEPIWV, EKPNKTIKWV 0OEpiwv, ot TOAU uypd TepIfdAlov (TAuvthpia,
OepOKATTIO KATT.) } O€ XWPOUG OTTOU UTTAPXOUV Kal GAAEG UNXOVEG TTOU TTapAyouV
IoXUpn TNy BeppoTNTAG, KOVTA O€ TV OGAPUPOU vEPOU 1 BEIWpEVOU VEPOU.

[>=" * MHN xpnoipotroicite aépio, Bevgivn r dAAa EUQAEKTA UYPA KOVTA 0TV GUOKEUN.

e

"y r r /4 r \
To moapév Tmpoidv Ba TPETmEl va XPNOIYOTIOIEiITAlI MOVO BdAoel Twv

TPOdIAYPAPWY TTOU UTTODEIKVUOVTAI OTO TTapOV eyxelpidlo. H diapopeTikni
atrd auTh TTou TTPodiaypd@ETal UTTOPEi VO TIPOKAAETEI COBAPO TPAUHATIONO.
O KATAXIKEYAXTHX AEN ANAAAMBANEI KAMIA EYOYNH TIA
TPAYMATIZMOYZ ZE ATOMA "H NMPAIMATA MNMOY NMPOKYMNTOYN AMNO MH
THPHZH TQN KANONIZMQN MOY MNMEPIEXEI TO MAPON EIrXEIPIAIO.

v
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0.6 - NMPOEIAOMNOIHZEIZ A TO WYKTIKO AEPIO R290

EL-8

1.

10.

11.

H ZYZKEYH NMEPIEXEI AEPIO R290 (KATHIOPIA EY®AEKTO AEPIO
A3)

TO MHXANHMA NPEMNEI NA O®YAAZZETAI ZE KAAA AEPIZOMENO
XQPO, ONOY TO MENTEOOZ TOY XQPOY ANTIZTOIXEI ZTIZ METPHZEIZ
NOY KAOOPIZONTAI I'A TH XPHZH THZ ZYZKEYHZ.

HXZYZKEYH NPEMEI NA TOMOGETEITAI, NA XPHZIMOTOIEITAI KAI NA
AMNOOHKEYETAI ZE AQMATIO ME AATIEAO METAAYTEPO AMNO AEITE
TON NMINAKA.

MoooétnTta agpiou R290 o Kg | EAdXIOTEG S1OOTACEIG TOU XWPOU YIia XPAoON
(O¢iTe eTIkéTa BESOPEVWYV OTN Kol atrofRKeuon
OUOKEUR) m?

0,045 4

0,050 4

0,055 4

0,060 4

0,065 5

0,070 5

0,075 5

0,080 5

0,085 6

AYTO TO MHXANHMA TNEPIEXEI MIA MNMOZOTHTA WYKTIKOY
AEPIOY R290 IZH ME EKEINH NMOY ANA®EPETAI ZTHN ETIKETA
AEAOMENQN ENI THZ ZYZKEYHZ.

H ZYZKEYH NPEMEI NA O®YAAZZETAI ZE ENA XQPO XQPIZ THN
MAPOYZIA TMHIMQN ENAYZHX ZYNEXOYZ AEITOYPrIAZ (1A
MAPAAEITMA: EAEYOEPEZ ®AOTEZ, 2YZKEYEZ NOY AEITOYPIOYN
ME AEPIO H HAEKTPIKEZ OEPMAZTPELZ).

Mnv TpuTrdTe KO PNV KAITE.
Na éxeTe uTTOWN OTI T YUKTIKA PECA UTTOPEI Va gival dooa.

To R290 cival éva WYUKTIKO GEPIO TTOU CUMMOPQPUVETAI HE TIG EUPWTTAIKES
odnyigg yia 1o ePIBAAAoV. Mnv TpuTraTe 0€ Kavéva PEPOG TO KUKAWHA TOU
WYUKTIKOU.

Mnv XpnOIYOTTOIEITE OTTOIOBATTOTE MECO YIO TRV EMITAXUVON ThG S1adikaoiag
amroyuéng 1 yia Tov KaBapIoUO, EKTOG ATTO QUTA TTOU CUVICTWVTAI ATTO TOV
KOTOOKEUOOTH.

Katd tnv améyuén Kai Tov KaBapiopud TG OUCKEUNG, UNV XPNOIMOTIOIEITE
AAAa gepyaAgia EKTOG ATTO AUTA TTOU CUVIOTWVTAI ATTO TOV KOTAOKEUAOTH).

Edv n ouokeun éxel eykaraoTtalei, xpnoiyomoindei i amobnkeutei o€ un
aEPI{OMEVO XWPO, TO TTEPIBANUA TTPETTEI VA EiVal OXESIOOHEVO YIO VO OTTOTPETTEI
TN CUCOWPEUCT YUKTIKOU UYPOoU AGYW NAEKTPIKWY OEPHACTPWY, COUTTWYV N
AAAwV TTRYWV avAa@AEgng.
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12.
13.
14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

TnpROTE TOUG EBVIKOUG KAVOVIOHOUG OXETIKA HE TO OEPIO.
KpaTAOTE TIG OTTEG AEPICUOU KABAPES Kal Xwpig eUTTodia.

H ouokeun 0a pétrel va QUAACOETAI KOTA TPOTTO WOTE VA ATTOQPEUYOVTAI Ol
MNXavIKES BAABEGS.

OT1ro100\TTOTE ATOMO TTOU £PYAdeTal TTAVW | HECO O€ €VO WYUKTIKO KUKAWUA
TPETEl va OIaBETEl EYKUPO TTICTOTTOINTIKO TTOU BEBAIWVEI TNV IKAVOTNTA
TOU OTOMOU VO XEIPIeETal TO WYUKTIKA PECO PE AO@PAAEIN, CUNQPWVA pE éva
TPOTUTTO a§IOAGYNONG ATTODEKTO ATTO TOV TOMEQ.

H ocuvtipnon Ba TrpéTrel va YiveTal aITOKAEIOTIKA OTTWG OUVIOTATAI OTTG TOV
KOTOOKEUOOTH TG OUOKEUNG. H ouvTipNnOoNn Kal 01 ETTIOKEVEG TTOU ATTAITOUV Th)
BonBeia dAAou £EEIDIKEUPEVOU TTPOCWITIKOU TTPETTEI VA SIEVEPYOUVTAI UTTO TRV
emiBAsywn TPOOWTITOU UTTEUOUVOU YIA TN XPHOTN EUPAEKTWV PUKTIKWV HECWV.

META®OPA EZOMNAIZMOY MOY MEPIEXEI EYOAEKTA WYKTIKA
AvaTpEETE OTOUG KAVOVIOHOUG JETAPOPWV.

ZHMANZH TOY MHXANHMATOZ ME 2YMBOAA
AvaTpEETE OTOUG TOTTIKOUG KOVOVIOUOUG.

AIAOEZH TOY EZONAIZMOY MOY XPHZIMOMOIEI EYOAEKTA WYKTIKA
AvaTpéETe 0TOUG £BVIKOUG KOVOVIOUOUG.

AMNMOBGHKEYZH THZ ZYZKEYHZ/AIATAZEQN
H amobrikeuon Tou €COTTAICHOU TTPETTEI VA CUPHPOPQWVETAI PE TIGC 0dNYiEG TOu
KATOOKEUQOTH).

AMNOOHKEYZH TOY ZYZKEYAZMENOY MHXANHMATOZ (IMOY AEN EXEI
NQAHOEI)

H ouokeuacia TTPETTEl VO KATAOKEUAOTEI £T01 WOTE TUXOV PNXAVIKY {nuia oTtov
€COTTAIOO Péoa o€ auTh dev Ba TTPOKAAETEI BIOPPON WUKTIKOU PECOU.

O péyioTog apIBPAS TUNUATWY TOU €COTTAICOU TTOU UTTOPOUV VA OTTOBNKEUTOUV
Madi uTTOdEIKVUETAI OTTO TOUG TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG.

NAHPOO®OPIEZ ZXETIKAME TH 2YNTHPHZH

a) ‘EAegyxol TepIoxnig
Mpiv EEKIVAOETE TIC EPYATIEC OE CUOTAPATA TTOU TTEPIEXOUV EUPAEKTA WUKTIKA
MEOQ, atraItouvTal EAEYXOl AOQAAELIOG yia TNV EAAXIOTOTTIOINGN TOU KIVOUVOU
avAQAEENGS. TnPNoTE TIG AKOAOUBEG TTPOPUAAEEIS YIa VO KAVETE OTTOIECONTIOTE
€MOIOPOWOEIC OTO WUKTIKO CUCTAUA TTPIV TO XPNOIKOTTOIACETE.

b) EkTéAeon TnG epyaaiag
H epyacia TTpETTEl va TTPAYMATOTTOIEITOI UTTO EAEYXO YIa va EAAXIOTOTTOINBEI O
KivOuvog EUQAEKTWV aEPiwV A aTpou Katd Tn OIAPKEID TNG AsIToupyiag.

c) lleploxnA YEVIKWY £pyaciwv
OMol o1 utt@AAnAoI cuvTiPNONG KAl 01 AOITTOI XEIPIOTEG TOU XWPOU EPYATIOg
TIPETTEI VA evNUEPWOOUV OXETIKA PE TN QUON TNG epyaciag TTou dlegdyeTal.
ATTOQUYETE VO EPYACEOTE O€ OTEVOUG XWPOUG. H TTEPIOYT) YUPW aTTO TNV TTEPIOXT
gpyaciag Ba peTel va atropovwoei. BeBaiwbeite 0TI n TrEPIOXT €ival a0QAANG
X@pn oTov €AeyX0o ToU EUPAEKTOU UAIKOU.

d) 'EAgyxog TnNG TTapOouGiag Tou WUKTIKOU
H Ttrepioxn mpémmel va eAeyxBei XpnoIPoTTOIWVTAG KATAAANAO  QvIXVEUTH
WUKTIKOU PECOU TTPIV Kal KaTtd Tn OIdpKEIa TNG EKTEAEONG TNG EPYATiaG, WOTE
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h)

va dI0OQAAIOTEN OTI O XEIPIOTAG €ival EVAUEPOG yIa TNV TTapouaia duvnTikA
EUQAEKTNG aTooaipag. BeBaiwbeite 611 0 €COTTAIONOS avixveuong diappowv
gival KAaTAAANAOG yia Xprion JE EUPAEKTA WUKTIKA Yéoa, dNAAdK Oev TTPOKAAEI
OTTIVONPEG, €ival CWOTA OPPAYICHEVOG I EYYEVWGS AOQAAAG.

MNapouacia TTupooBeoTAPWV

Edv mrpokeimal va TrpayuatotroinBei otroladnTroTe epyacia ev Bepuw OTOV
WUKTIKO COTTAIONG 1} O€ OTTOI0OATTOTE HEPOG TTOU CUVOEETAI IE QUTOV, Ba TTPETTE
va uttdpyel dueoa d1aBéoipog o KatdAANAoG TTUPOORECTIKOG £COTTAIONOG. Na
Exete TTAvTa €vav TrupooBeoTtApa ¢npnc okovng f CO2 kovtd oTnv TTEPIOXA
A pwWOoNG.

ATTOTEAOUV EUPAEKTWV TTNYWV

Kavévag XEIPIOTAG TTOU EKTEAEI Epyadia 0TO oUCTNUA WUENG TTOU TTEPIAAUBAVEI
TNV €KBEON CWANVWOEWV TTOU TTEPIEXOUV 1] EXOUV TTEPIEIXAV EUPAEKTO WUKTIKO
MECO, TTPETTEI VA XPNOIUOTIOIEI MI OTTOIAOATIOTE EUPAEKTN TTNYI KATA TPOTTO
WOTE VO UTTOPEI va TTPOKAAETEI TTUPKAYIA 1} €KpNEn.

OAec o1 mOavéG eU@AEKTEC TTNYEG, CUUTTEPINAUBAVOUEVWY TWV TOIYAPWY,
TTPETTEI va DIaTNPOUVTAI APKETA OKPIA ATT TO XWPO EYKATACTACNG, ETTIOKEUNG,
aTTopdAkpuvong Kal d1aBeong, Katd Tn dIAPKEIA TOU OTTOIOU TO EUPAEKTO WUKTIKS
MTTOPEI VO KUKAOQOproel o€ TTEPIBAAOVTO XWPO.

Mpiv attd TNV eKTEAEON EPYAOIWY, TTPETTEI VO EAEYEETE TNV TTEPIOXA YUPW OTTO
T GUOKEUN YIa va BEPBaIWOEITE OTI dEV UTTAPXOUV EUPAEKTEG OUTIES 1) KivOuvOol

avAPAEENG.
XPNOIYOTIOINOTE QVTIKATIVIKI Cjuavon.

AepiCOuEVN TTEPIOXN

BeBaiwBeite 11N TEPIOYKT EyKOATAOTAONG Eival UTTAIBPIA 1) KATAAANAQ aEPICOUEVN
TIPIV EEKIVAOEI TO CUOTNUA 1 TIPIV TNV EKTEAECN OTTOIOOBNTIOTE £pyaCiag ev
Beppw. O BaBuoOg agpiouou TTPETTEN va UTTAPXEI TN dIAPKEIQ OANG TNG TTEPIODOU
Katd TNV OTToia EKTEAEITAI N ETTECEPYQTIQ.

O agpioudc Ba TTPETTEl va UTTOPET va eEQAEIPEl e aa@aAf TPOTTO KABE WUKTIKO
TTOU ATTEAEUBEPWVETAI KaI Vv Eival dUVATO va QEUYEI OTNV OTUOOQPAIPQ.

‘EAeyxol oTov €CoTTAIONG Wugng

Ortav 1a nAekTpIKA £EapTAMATA avTIKaBioTavTal, TTPETTEI va Eival KATAAANAQ yia
XPNon Kal va CUUHUOPPWVOVTAI WE TIC avaypaPOUEVES TTPODIAYPOPEG.

MpéETTel va TNPOUVTAI TTAVTA Ol KOTEUBUVTIPIEG YPAUPEG TOU KOTOOKEUOOTH YIa
TN CUVTAPNON Kal TN UTTOOTAPIEN. Z€ TTEPITITWON AP@IBOAIag, oupBouAeuTEiTE
TNV TEXVIKI UTTNPECIQ TOU KATAOKEUOOTH yia BonBeia.

O1 akOAouBor éAeyxol TTPETTEl va OIEVEPYOUVTOlI O€ EYKOATOOTACEIG TIOU
XPNOIUOTTOIOUV €UPAEKTA WUKTIKA péoa: BeBaiwBeite 0T 10 pEyeBOG TOU
QOPTIOU CUUHOPPWVETAI JE TO HEYEBOC TOU XWPOU OTTOU Eival EYKATESTNPEVA TA
ECOPTAMATA TTOU TTEPIEXOUV WUKTIKO PHECO. To oUOTNUA KOl OI OTTEG EEAEPICUOU
AeIToupyolv owoTd Kal dev eutrodifovTal. EAv xpnoigoTrolEite KUKAwUaQ
WUKTIKOU, Beaiwbeite yia Tnv UTTap¢n Tou WUKTIKOU PECOU OTO OEUTEPEUWV
KUKAWMa Kal 6Tl N 0Auavon Tou QappodeTal 0To pnyxdavnua e¢akoAouBei va
gival opath Kal euavayvwoTn.

Ta onuadvoeig kai oRuata Tou gival duoavdayvwoTa Tpémel va dlopBwvovtal. Ol
OWANVWOEIG Kal TA ECAPTAMATA WuEng TTPETTEl va eykabioTavial o€ Béon Gtou
eival atmiBavo va ekteBouv o€ oTToIadrTIOTE OUCia N OTToia UTToPEi va dlaBpwaEl Ta
£COPTAMUATO TTOU TTEPIEXOUV WUKTIKO YECO, EKTOC €AV TA EEOPTHUATA QUTA ATTOTEAOUVTOI
aT1rO UAIKO £YYEVWG AVOEKTIKO 0T dIGRPwWaN 1 TTPOoTATEUOVTAI KATAAANAQ.
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‘EAeyXo0l £TTi TWV NAEKTPIKWYV CUOKEUWV

H emokeuy kal OuviApnon Twv NAEKTPIKWY €LapTUATWY TTPETTEL VO
TrepINOUBAvEl apXIKoUG eAEyxouc ao@aAciag kal Oladikaoieg €mBewpnong
€CaPTNUATWY.

Edv TTpokUyel kATToI0 €AATTWPO TTOU Ba UTTOPOUCE VO UTTOVOMEUTEl TNV
QOQAAEIQ, YNV TPOPOBOTEITAI NAEKTPIKA TO KUKAWMA PEXPI VO ETTIAUBET CWOTd.
XpnolyoTtroinoTe Yia KAaTGAANAN TTpocwpivr) AUon €av To EAATTWHA OEV PTTOPEI
va eMAUBET auéowg aAAG TTPETTEN va ouveXioeTe TN AsiToupyia.

H kotdoTtaon auTr TTPETTEI va ava@epBEi oToV IBIOKTATN TOU ECOTTAICHOU, WOTE
va evnuepwoBoUv OAa Ta PEPN.

O1 apyikoi €Aeyxol ao@aleiag TrepIAauBavouv Ta €EAG: BePaiwBeite OTI ol
TTUKVWTEG EXOUV ATTOQPOPTIOTEL: AUTOC 0 EAEYXOG TTPETTEI VA EKTEAEITAI OE ATQAAN)
AgIToupyia yia va atro@euxBouv o1 oTiverpeg. BePaiwBeite 0TI Ta NAEKTPIKA
eCapTApATA KAl N KoAwdiwaon utrd Tdon dev ival ekTeBeINéva KaTd T dIGPKEIN
NG @OPTIONG, TG OTTOKATACTAONG 1 TNG ATTOOTPAYYIONG TOU CUCTHHATOG.
BeBaiwBeite yia TN ouvéxela Tng yeiwong.

23. EMIAIOPOQZH ZPPATIZMENQN EZAPTHMATQN

a)

Katd tnv ETTIOKEUT TWV OQPAYICHEVWY ECAPTAMATWY, OAA TA TPOPODOTIKA TTPETTE
va atmmoouvdeBouv atrd Tov €COTTAIOUG OTOV OTTOI0 TTPOKEITAI VO EKTEAEOTOUV
EPYQTIEC TIPIV ATTO TNV APAiPESN OTTOIOUDNTIOTE CPPAYICUEVOU KAAUUUATOG,
KATT. EQv €ival atroAUTWG atrapaitnTo va UTTApXEl TTApOoX ) NAEKTPIKOU PEUUATOG
oTov €EOTTAIONO KATA TN BIGPKEIQ TNG ETTIOKEUNG, TTPETTEI VO TOTTOBETEITAI WIa
OUOKEUN avixveuong O1appong TToU AEITOUPYE JOVIUA OTO TTIO KPICIO ONUEIo
yla va TTPOEIBOTIOIET TOV XEIPIOTH YIa dUVNTIKA ETTIKIVOUVN KOTAOTAON.

AwoTe 1010iTEPN TTPOCOXN OTa aKOAouBa yia va BeBaiwdeite OTI N KAAUWn dev
METOBAAAETOI KATA TPOTTO WOTE VA ETTNPEACETAI TO ETTITTEOO AOPAAEIAG KATA TN
AeiToupyia o€ NAEKTPIKA £CapTAMATO.

Auto TepIdapBavel nuid ota KoAwdia, UuTTEPBOAIKO apIBUO OUVOECEWY,
TEPUATIKA TTOU OEV CUUHOPPUIVOVTAI KE TIC APXIKES TTPOdIAYPAPES, BAGRN Twv
TTapeMPUOPATWY, AavBaouévn TOTTOBETNON Twv 0dNYWV KATT.

BeBaiwBeite 611 0 £COTTAICUOG £X€I TOTTOBETNOE uE ao@aAr) TpdTTO.
BeBaiwBeite 611 01 @AGVTZEG 1 Ta UAIKG o@payiopatog dev €xouv aAAoiwBei
ME TPOTTO WOTE VA PNV UTTOPOUV AEITOUPYOOUV TTPOANTITIKA OTNnV €ic0d0
EUQAEKTWYV OTUOOQAIPWV. Ta AVTAAAOKTIKA TTPETTEI VA CUUUOPQWVOVTAI UE TIG
TTPOdIAYPAPEG TOU KATAOKEUAOT).

H xpnon oreyavwrikwv pe LAon 1n OIAIKOVN UTTOPEI va eutrodioel Thv
QTTOTEAETUATIKOTNTA OPIOUEVWY OUCTHUATWY aviyveuons olappowv. Ta
EYYEVWS aoealAn eéaprnuara Oev TTPETTEI va EYOuV LOVWOEl TpIv ammod Tnv
emreéepyaaia Toug.

24. EMNIAIOPOQZH TON EITENQX AZPANQN EZAPTHMATQON

Mnv €@apuoleTe ETTAYWYIKO @QOPTIO POVIUNG XWPENTIKOTNTAG OTO KUKAWMA
Xwpic va BeBaiwveaTe 0TI dev uTTEPPaivEl TN PEYIOTN TACN KAl TO PEUUA TTOU
EMTPETTETAI VIO TOV €COTTAICUO TTOU XPNOIYOTIOIEITAI. T EYYEVWS QOQOAR
€CapTAUATA €ival Ta POVO OTO OTIOIO WTTOPEITE va €PYOOTEITE UTTO TAON
TTAPOUCIa EUPAEKTNG ATUOO@AIPAS. To ouoTnUa DOKIMAG TTPETTEI VA €ival OTN
owaoTr évioon PEUPATOG. AVTIKATAOTIOTE TA ECOPTHPATA JOVO YE AVTAAAQKTIKG
TTOU UTTOQEIKVUOVTAI ATTO TOV KATAOKEUQOTH. AAQ hEPN EKTOG ATTO AUTA TTOU
avaypda@ovTal PTTOPEI va TTPOKAAECOUV aVAPAELN TOU WUKTIKOU PECOU OTNV
aTuOOC@AIPA YETA OTTO dlapPOr).
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25. KAAQAIQZH

BeBaiwbeite 611 N kaAwdiwaon dev uttokeTal o€ @Bopd, didBpwaon, UTTEPBOAIKA
TTieon, OOVAOEIG, QIXMNPEEG OAKMES 1] GANEG avemmBuuNnTeG TTEPIBAANAOVTIKEG
emopdoelg. Katd Tn dIAPKEID TOu €AEYXOU, €TTIONG va EXETE KOTA VOU TIG
ETITITWOEIG TNG TTAAAIWONG 1} ouvEXOUS OOVNONG TTOU TTPOKAAEITAI ATTO OTOIXEIN
OTTWG CUMTTIECTEG 1) AVEUIOTIPEG.

26. ANIXNEYZH EYOAEKTQON WYKTIKQN

2.€ KOUIa TTEPITITWON OEV TTPETTEI VA XPNOIUOTIOIOUVTAI TTIBAVES TTNYEG AVAPAEENG
yla TNV avixveuon d1appong WUKTIKOU péoou. Mnv XpnoIuoTTolEiTe 0EUUDPIKEG
QAGyec () otTolodATTOTE AAAO OUCTNUO AViIXVEUONG TTOU XPNOIUOTTOIE EAEUBEPN

QAGYQ).

27. ME©OOAOI ANIXNEYZHZ AIAPPOQON

O1 akOAouBeg péBodoI avixveuong Odlappowyv BewpouvTal ATTOdEKTESG VIO
OUCTAMOTO TTOU TTEPIEXOUV EUPAEKTA WUKTIKA PETQ.

XPNOIPOTIOINOTE NAEKTPOVIKOUG QVIXVEUTEG DIOPPONG VIO EUPAEKTA WUKTIKA
MEoa, akdun Kal av n euaiobnoia PTTopEl va Pnv €ival ETTAPKAG i UTTOPEI
va xpelaotei va emmavapuBuiotouv. (O €CoTTAIONOC avixveuong TTPETTEN va
BaBuovopeital o€ YIa TTEPIOXN XWPIG WUKTIKO PE0O.) BEBaiwOEITE OTI O AVIXVEUTNG
oev gival mBavr) TTNyA avaeAeEns Kai OTI gival KATAAANAOG YIO TO WUKTIKO HECO
TTou Xpnoipotrolgital. O eCoTTAICNGC avixveuong dIappowV TTPETTEI va opideTal
o€ €vO TT0O000TO TOU WUKTIKOU KATA TO KOATWTEPO OPIO EKPNKTIKOTNTAG KOl
TTPETTEl VA BaBuovopeital o€ oxéon JE TO WUKTIKO YECO TTOU XPNOIKOTIOIEITOI
Kal va emReRaiwveral To KAaTAAANAo TT0000TO agpiou (UEyioTo 25%). Ta uypd
avixveuong OI0PPOWV HTTOPOUV VO XPNOIYOTIOINBoUV WE TO TTEPICOOTEPA
WUKTIKG P€oa, aAAd N Xprion TwV aTTOPPUTTAVTIKWY TTOU TTEPIEXOUV TO XAWPIO
TTPETTEI VO aTToPeUXBEi dedouévou OTI TO XAwpPIo UTToPEl va avTIdOPAoEl PE ThV
WUKTIKA ouoia kal va dIaBpwaoel TIG CWANVWOEIG XaAKoU. Av UTTAPXEI UTTOWia
OI0PPONG, OAEC OI EAeUBEPEC PAOYEC TTPETTEI VO ATTOMOKPUVOVTAI/GRARVOVTaL.
Edv avixveuBei pia diappor) YUKTIKOU JECOU TToU XPEIdleTal o@payIoua, BYAATE
OAO TO WUKTIKO OTTO TO CUCTNUA 1} ATTOMOVWOTE TO (M€ BAABIOES DIOKOTING) O€
éva PEPOG Tou ouoThANATog pakpld atd tn diappor]. To dlwTo atraAAayuEvo
a6 oguyovo (OFN) Ba mrpétrel emopévwe va atreAeuBepwBei 010 ouoTnua
TIPIV Kal KaTd T DIAPKEIQ TOU OPPAYioUATOG.

28. AOGAIPEXH KAI AAEIAZMA

XpnoigotroioTte cuuBaTikéG OladIKaoieg OTav XPNOIUOTIOIEITE TO KUKAWMA
WUKTIKOU VIO va KAVETE ETTIOKEVES 1 yia otTolodiTToTE AAAO Ady0. QOTOOO, €ival
ONUAVTIKO va TNEOUVTAI 01 BEATIOTEG TIPOKTIKEG KOBWG TTPETTEN va AapBAvETal
utréwn n ava@AegiuoTnTa. TnpARoTe TNV akdAoudn diadikaaoia:

* AQaIpEaTE TO YUKTIKO

» KabapioTe T0 KUKAWPQ pe adpaveg agplo

» AdeidoTe

» KabapioTte ¢ava ue adpaveég aéplo

* Avoi¢Te T0 KUKAWMa KOBOVTAG 1 o@payiovTag.

H mTAApwon pe WukTikG Ba TTPETTEl va aTTOKOTOOTAOEI O0TOUG KATAAANAOUG
KUAivopouc. KaBapioTe 1o ouotnua pe OFN yia va KAveTe Tn povada ao@aln.
MTropei va xpelaoTei va eTravaldpete auth Tn d1adiKaoia apkeTEG YopES. Mnv
XPNOIUOTTOIEITE TTETTIECUEVO AEPA ] OEUYOVO YIO QUTA TNV Epyaaida.

O kaBapiopog TTPETTEN va OAOKANPWVETAI YEUI(OVTAG TO KEVO OTO OUOTNUA HE
OFN ka1 ouvexifovrag 1o yéEuIopa péxpl va €mTeuxBei n Tieon Aeimoupyiag,
oTn ouvéxela dlaokopTrioviag To OFN oTnv atuéo@aipa Kal TEAIKA @EpvovTag

OLIMPIA
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T0 OUOTNUO TTIOW O€ KOTAoTaon Kevou. ETTavaAapete tn diadikaaoia PEXPIS
OTOU VO PNV UTTAPXEl WUKTIKO pJéoa oTo cuoTtnua. Otav xpnoigoTrolEital n
TeAeuTaia @opTion pe OFN, To ouoTnua TTRETTEI va EpBEl O€ ATOCQAIPIKN TTIETN
TTPOKEIUEVOU VO TO XPNOIYOTTIOINCEL. AUTI N Epyacia gival TTOAU onuaciag eav
TIPETTEI VA YiVOUV £pYaOie¢ UYKOAANONG OTIC CWANVWOEIG.

BeBaiwBeite 611 n ekkévwaon TnS avTAiag kevou Ogv gival KOVTA O€ Kapia TTnyn
QVAQAEENG Kal OTI UTTAPXEI AEPITUAG.

29. AIAAIKAZIEZ NMAHPQZHZ
Ek16¢ a1md 11 oUupBaTIKES DIadIKOTIEC POPTWONG, TNPEITE TIC OKOAOUBEC ATTAITATEIC.
BeBaiwBeite 611 v £xouv avapixBei dIaQOPETIKA WUKTIKA péoa KaTd TNV TTARpwWon
TOU £€OTTAIOUOU. O1 CWAAVEG TTPETTEN VA €ival GO0 TO dUVATOV PIKPOTEPOI YIA VA
€AAXIOTOTTOINOOUV TNV TTOOOTNTO WUKTIKOU JECOU OTO ECWTEPIKO TOUG.
O1 KUNIvOpoI Ba TTpéTTel va diatnpouvTal o€ OpBia BEar.
BeBaiwBeite 611 TO cUCTNUO YUENG EXEI YEIWOEI TTPIV QOPTWOEI E WUKTIKO PECO.
BaAte eTikETa 0TO OUOTNUA WOAIG yepioel (av Oev €xEl yivel akOUQ)
AwOoTE TN YEYIOTN TTPOCOXI WOTE VA UNV UTTEPQPOPTWVETE TO oUOTNUA YUEgNG.
AokipyaoTte TnVv Tieon Ye 1o OFN tpIv a11d TNV €TTAVAQOPTWOTN TTPIV YEUIOETE TO
ouaTtnua. MNpoxwpernoTe o€ OOKIUN OTEYAVOTNTAG TOU GUOTAUATOS OTO TEAOG TNG
@opTIoONG AAAG TTPIV OTTO TN B€0n 0€ AsiToupyia. Mia akéun dokiuf oepayiouaTog
Ba TTPETTEI VA EKTEAEOTEI TTPIV QUYETE OTTO TO XWPO EYKOATACTAONG.

30. ©OEZH EKTOZ AEITOYPTIAZ
Mpiv atmd TNV ekTEAEON AUTAG TNG dIAdIKACIAG, €ival oNUAVTIKO O TEXVIKOG va
€COIKEIWOET pE Tov COTTAIONOG KOl OAa Ta CUCTAPATA TOU.
Oewpeital KAaAr TTPAKTIKI N avakTnon OAwV TwV YUKTIKWV PJE AOPAAr] TPOTTO.
[MpIv TTPOXWPNOETE OE AUTA TNV Epyacia, TTAPTE Eva Ociya AadIoU Kal WUKTIKOU
OTNV TIEPITITWON TTOU XPEIAZeTal avaAuon TIpIv atmoé 1N véa xprion. Eivai
onNUAVTIKO va uttdpyel dI0BEaIUN NAEKTPIKN EVEPYEIQ TTPIV OTTO TNV £vapén
auTAG TNG d1adIKaaiag.

a) E&oikeiwOeite pe Tov €EOTTAIOUO Kal TN AEITOUpYyia TOU.

b) AmopovwoTe NAEKTPIKG TO oUOTNHA.

c) lMpiv mpoxwpnioeTe o€ auth Tn dladikaoia BeBaiwbeiTe OTI:

* O pnxavikog €CoTTAICNOG METOKIiVAONG €ival dIBECINOG Qv XPEIAOTEI
METAKIVNON TWV KUAIVOPWYV TOU WUKTIKOU

* OAeg o1 diatageig mpooTaciag €ival dIaBECIPNES KAl XpnolPoTToIouvTal
owoTa

* H diadikaoia adsidopatog eAEyxetal TavTa atmd apuddio TpdowTTo

* O €CoTMAIOPOG adeIGOPATOG KOl OI KUAIVOPOI CUUMOP@WVOVTAl PE TO
KOTAAANAQ TTPOTUTTC.

d) AdeidoTe TO WUKTIKOG oUOTNUa, av gival duvaro.

e) Av dev gival duvaTh n €TTITEUEN KATAOTAONG KEVOU, XPNOIUOTIOINOTE £vav
OUAAEKTN WOTE TO WYUKTIKO PECO va PTTOPE va a@aipedei atmd Ta didgopa
MEPN TOU CUOTAMATOG.

f) BePaiwBeite &1 0 KUAIVOPOGS gival TOTTOBETNPEVOS 0T CuyapId, TTPIV OTTO
TNV QvAKTNON.

g) =EKIVAOTE TO UNXAvVNUO avAKTNONG Kal AEITOUPYAOTE CUPQWVA HE TIC
odnyieg TOU KATAOKEUAOTH).

h) Mnv utrep@optwveTe TOoUG KUAivOpoug. (Oxi repioodtepo atmd 80% Tou
QopTiou Tou uypou).

i) Mnv utrepBeite Tn péyioTn TTiEON €pyaciog Tou KuAivdpou ouTe Kav
TTPOCWPIVA.
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j) Otav o1 KUAIVOpOI €XOUuV YeUioel CwaTA Kal n dladikaaia £xel OAOKANPwOEi,
BePaiwOeite OTI 01 KUAIVOPOI Kal 0 EEOTTAICNOS agaipouvTal apéCowS atd To
XWPO £yKaTAoTOONG KOI OTI OAEG 01 BAABIOES ATTOPOVWONG Eival KAEIOTEG.

K) To wukTikd TTOU €x€l avakTnOei dev Ba TTPETTEI va QOPTWVETAI O AAAO
oUOTNUAO YUENG EKTOG Kal av £XEl KOBAPIOTEI Kal ETTIOEwWPNOEI.

31. ETIKETE2

O €€OTTAIOUOC TTPETTEI VA ETTIONUIVETOI E EVOEIEN OTI EXEI TEDET EKTOC AEITOUPYIOG
Kal €XEl adEIATEI ATTO TO WYUKTIKO PECO. [ pAWTE NUEPOUNVIa Kal UTTOYPAWTE TNV
eTIKETA. BeBaiwBeite 0TI UTTPYOUV ETIKETEG OTOV €EOTTAIOUO TTOU OEiXVouV OTI
TTEPIEXEI EUPAEKTO WUKTIKO PECO.

32. ANAKTHZH

Katd tnv a@aipeon Tou WUKTIKOU Uypou atrd Eva ouoTnua, EITE yia OuvTripnon
€iTE yIa TTAPOTTAIONO, BEWPEITAI KAAT TTPAKTIKI VO ATTOUAKPUVETE OAQ T WUKTIKA
MEOQ PE AOQPAAEIQ.

Otav 10 WUKTIKG WECO METOQEPETAI OTOUG KUAivOpoug, PBefaiwdeite OTI
XPNOIUOTTOIOUVTAI HOVO KUAIVOPOI KATAAANAOI yIa TNV avVAKTNON TWV WUKTIKWV
MECWV.

BeBaiwbeite 611 0 owoT6¢ apIBUdSg KUAivopwv eival diaBéoiyog yia Tnv
aTTOBAKEUOT TNG OUVOAIKNG GOPTIONG TOU CUCTHHATOG.

OAol o1 KUAIVOPOI TTOU XPNOIUOTTOIOUVTAI OXEDIACOVTAI YIA TO WUKTIKO PECO YIa
TO 0TT0i0 Ba XpnoiyotroinBouv Kal €xouv onuaveei yia auté (dnAadn €dikoi
KUAIVOPOI yIO TNV OTTOKOTAOTOON WUKTIKWVY JECWV).

O1 KUAIVOpOI TTPETTEN VA Eival EQOBIOCHUEVOI PE AVAKOUQIOTIKN BaABida Trieong
Kal TIG avTioToIXeG BaABideg BIakOTIAS AcIToupyiag va gival TTANPwCS AEITOUPYIKEC.
O1 kevoi KUMIVOpoI avakTnong TIPETTEl va TiBevtal utrd Kevo Kal, av eival
ouvatdv, wuxovTal TPIV atré TNV avakTnon. O eE0TTAIONOG avaAKTNONG TTPETTE
va gival TTANPWG AEITOUPYIKOG Kal va TTepIAauBAveEl éva oUVOAO 0dnyIwv O€
TTPOORACINO ONMEI0 Kal KATAAANAO yia TRV avAKTNON EUQAEKTWV WUKTIKWV.
Etriong, Ba mpétrel va ival d1o8€aiyo Kal TTAApwG AEIToupyiko éva ouoTnua
BaBuovounuéVwY KAIHGKWV.

O1 eUKOUTITOI CWAAVEG TTPETTEI VA EiVAI EQODIOCHUEVOI UE EPUNTIKEG OUVOETEIG
ME aTTOOUVOEDN O€ APIOTN KATAOTAON.

MpIv XPNOIYOTTOINCETE TN PNXavA avakTnong, BefaiwBeite Om BpiokeTal o€
IKOVOTTOINTIKEG OUVONKEG epyaoiag, Ot €xel dlatnenBei owoTd Kkal o1 KABE
ouVOEDEUEVO NAEKTPIKO OTOIXEIO Eival OQPAYIOUEVO YIa TRV TTPOANWN AVAQAEENG
O€ TTEPITITWON TTOU ATTEAEUBEPWOET TO WUKTIKO.

2UMPBOUAEUTEITE TOV KOTOOKEUAOTN O€ TTEPITITWOT AP@IBOAIQG.

To WukTIKG TTOU £XEI avaKTNOET Ba TTPETTEN va ETTIOTPOYET OTOV TTPOUNBEUTN TNG
OTOV OWOTO KUAIVOPO Kal E TO OXETIKO ONUEIWUPA HETAPOPAS ATTOPPIMMATWV.
Mnv avapiyvUeTe TO WYUKTIKA PECA OTIG HOVAOEG AVAKTNONG Kal EIDIKA OTOUG
KUAivOpouUG.

Edv mpétrel va agaipeBouv ol ouutmeaTéS i} Ta Addia cuuTtieoTh, BePaiwbeite
OTI €X0UV adEIA0El O€ ATTOOEKTO ETTITIEDO YIA VA £EA0PANICTEI OTI TO EUPAEKTO
WUKTIKO NECO OEV TTAPAMPEVEI HEOT OTO AITTAVTIKO.

H diadikaoia ekkévwong TTPETTEI VA TTPAYMUATOTIOIEITAI TIPIV O OUMTTIECTNG
ETTIOTPEWEI OTOUG TTPOUNOEUTEG.

XPNOIPOTIOINOTE YOVO Ta CUCTAPATA NAEKTPIKAG Bépuavong 0To OWHa Tou
OUUTTIEOTA YIa va €TTITAXUVETE aUTHV TNV O1adIKACia.

Agpaip€aTe To AGdI 1o éva cUCTNPA PJE AOPAAR TPOTTO.

OLIMPIA
SPLENDID



1 - NEPIFPA®H ZYZKEYHZ

1.1 - XAPAKTHPIZTIKA
To unxdavnua £XEl CUOKEUAOTEI HEPOVWUEVO O CUKEUQTIA XapToVIoU.
[D=° Amolnkeuore Tn ouoksuaocia os kabsrn Oéor.

O aguypavtipag aaipei ge duvaun TNV uypacia Tou aEpa, XapuNAWVEl To TTOOOOTO uypaciag yéoa oTo
OwpaATIo Kal dlaTnpei To ecWTEPIKO TTEPIBAANOV OTEYVO Kal AVETO.

Eival duvatr n etmAoyr) Tou €mBuUPNTOU ETTITTEOOU UYPOACIiag HECW TOU WN@IAKOU UypooTATh.

Méow TOU YXpovouéTpou gival duvatr) N auTOUATN ETTIAOYK EVEPYOTTOINONG KAl ATTEVEPYOTTOINONG TNG
OUOKEUNG.

1.2 - NMPOZAPIOPIZMOZ TQN BAZIKQN MEPQN (Eik. A)

1. MmpooTivo TrepiBAnua 8. Podeg

2.  Xyxdapa e£6dou aépa 9. KaAwdio Tpogodoaiag

3.  Xeipohapn 10. ®diAtpo pe evepyd avBpaka

4. Tivakag eAéyxou 11. Taptméda dedopévwv

5. Xxdapa gi100d0u aépa 12. Eyxeipidio odnyiwv

6. [lMiow mepiBAnua 13. PakoOp €KKEVWONG GUUTTUKVWPATOG

7. Aoxeio vepou 14. ZwAAvag aTTOXETEUONG CUUTTUKVWHATOG O€ OEIPd.

2 - ETKATAZTAZH
2.1 - METAKINHZH THZ ZYZKEYHZ

* H petag@opd Kal 0 XEIPIOMOG TG CUOKEUNG TTPETTEI VA Eival O KATAKOPU®PN
0éon.

D" Ze mepimrwon perapopds og opi{ovria Oan, mepIuEveTe TOUAdYIOTOV pia
wpa mPIV AaTro TNV EMAVEKKIVNOT).

* Mpiv a1mrd Tn PETAKIVNON A TN HETAPOPA TNG CUCKEUNG, AdEIAOTE EVTEAWG TO
CUHTTUKVWHA VEPOU OTTWG TTEPIYPAPETAI TNV TTapdypago 3.4.a

é NMPOEIAOINOIHEH
Merakivnon tn¢ ouokeung o€ euaiodnra marwuara (my. marwuara amro {UAo):

* Ad&Id0TE EVTEAWS TO CUNTTUKVWUA VEPOU.

o Acire 101aiTEPN TTPOCOXN OTIC NETAKIVIIOEIS TNS OCUOKEUNS KABWCS O pOOES
0a umopouoav va yapdaouv to marwua. lNapoéAo mou o1 Tpoxoi Eivai
KATAOKEUAOUEVOI ATTO AKAUTITO UAIKOG Kal TTEPIOTPEQPOVTAI, UTTOPOUV vad
KaraoTpagouv amod tn xpHon i va AspwBouyv. Zuviordral va Bepaiwveore
Or11 o1 TPpO)OI gival kaBapoi kaiI EAsUBepoI OTNV Kivnon TOUG.

EL -15

AQUARIA S1 10/12/14/16 P



2,2 - NMPOEIAONOIHZEIZ

é H un mnpnon rwv ak6Aoubwyv urropei va mpokaAéoel {nuid oTn CUCKEUN).

a.

= a2

. ZUVOEDTE TN OUOKEUN OVO WE TIC TTPICEC TTOU DIOBETOUV YEIWOT).

EykataoTACTE TN OUCKEUN O€ ETTITTEDEC ETTIPAVEIES, OTABEPES
Kl O€ ETTITTEDO.

BeBaiwBeite 411 koupTiveg 1) GAAa avTikeipeva dev euTTodiouv
10 QiATpa avappdenong aspa (Eik. 5).

BeBaiwBeite 11 uETAgU TOU KANIOTIOTIKOU KA TWV TTAPAKEIUEVWV
avTikelpévwy utrdpyel eaxiotn améotaon 20/30 cm (Eik. 1).

. H ouokeun Ba mpémel Tavra va TiBeTal o€ Xprion GEovTi(ovTag va pnv UTTdpxouv eutrodia

yla TNV avappoenaon Kai nv 6000 Tou agpa.
H ouokeun dev TTPETTEN va XPNOIUOTTOIEITOI G€ XWPEOUG TTou TTpoopiovTal yia TTAUVTApIA.
EykaTtaoTeioTe TNV OUOKEUR JOVO O€ OTEYVOUS XWPOUG.

. H ouokeuny dev pétrel va TiBeTal o€ AsiToupyia TTapouaia ETTIKIVOUVWY UAIKWY, ATUWV 1)

UYPWV.
KaBapioTe 1a QiATpa aépa TOUAAYIOTOV Hia opd Tnv £ROOUAdA.

2.3 - ETKATAZTAZH ZYZKEYHZ

2.4 - HAEKTPIKH ZYNAEZH

EL -16

H ouokeun d1a6éTel éva KaAwdio Tpopodoaiag PE PIG.
Mpiv TTpoxwpPnoeTe TN OUVOEDN TNG CUCKEUNG BeRaiwBeiTe OTI:

Agou agaipéoeTe TN cuokeuaaia, BEBaIWBEITE yia TNV aKEPAIOTNTA TNG GUCKEUNG: O€ TTEPITITWGON GPQIBOAIAG,
oTTeuBuVOEiTE O€ eTTOYYEAUATIKG KATAPTIOPEVO TTPOCWTTIKO.

EykataoTroTe TNV OUOKEUR 0€ OKANPO Kal Ic0UYES ATTedO, dIATNPWVTAG TO OWHATIO OEPICOUEVO.

TommoBeTAOTE TN CUCGKEUR O€ KATAAANAO TTEPIBAAAOV.

BeBaiwBeite TTwg KoupTiveg 1) GAAa avTikeipeva dev epTrodidouv Tn por| Tou aépa (EIkOva 5).

AopnoTe TouhdyioTov 20K, KEVOU XWPou OTa TTAAYIQ KOl TTIOW aTré TNV GUOKEUR Kal a@AoTe TOUAdxIoTov 30¢K.
eAeUBepoOU XWpou eTTavw atré auTAv (eikova 1).

AgaipéaTe To doxeio (7) kal EETUAIETE TO kKaAwdlo TPoPodoaiag (9).

EmavatomobeTeioTe owotd T0 d0XEIO (7) OTO CWHPA TNG CUOKEUNG.

TomroBeTAOTE TO BUCHA GTNV TTPIC TOU PEUPATOG: N CUCKEUN Ba EKTTEUWEN £va «UTTITT» Kal N 086vn Ba eygavicel
TO TT0000TO UYPATIag OTOV XWPO.

O1 Tigég Tdong Kal guxvoTNTAG TNG TPOPOOOTIaG GUUNOPPWVOVTAI JE
TIG TTPOBIAYPAPES TWV OTOIXEIWV TNG TTIVAKIOAG TNG OUOKEUNG.

H ypapun 1ox00g givar eEOTTAICHEVN JE YIa ATTOTEAETUATIKA OUVOEDN
yeiwong Kal gival owoTA oXeBIAOPEVN YIO TN PEYIOTN KATAVAAWON TG\
OUOKEUNG.

270 OIKTUO NAEKTPIKAG TPOPODOGIag TNG GUCKEUNG Ba TTPETTel va €Xel TTPORAEPOEi pia KATdAANAN
TTOAUTTOAIKA BIdTagn amoouvoeong, CUPPWYA PE TOUG €BVIKOUG KAVOVIOUOUG £YKATAGTACNG.

O €€0TTAICUOG TTPETTEI VO TPOPODBOTEITAI HOVO PJEoW TTPICAG CUPPBATAG PE TO TTAPEXOUEVO BUCHA.

NMPOEIAOINOIHEH

Omoiadnmore avrikaraoraon Tou KaAwdiou T1poodooiac mpémel va
TPAYUATOTTOIEITAI ATTOKAEIOTIKA A0 TNV UTNpEoia texviKNS onbsiag tng¢
Olimpia Splendid 1j a6 mPOoOWITIKO g TTAPOMOIA TTPOOOVTA.

OLIMPIA

SPLENDID



3 - XPHZH THZ 2YZKEYHZ

3.1 - ZYMBOAA KAI NMAHKTPA AEITOYPIIAZ ZTON IMINAKA XEIPIZMOY (Eix. B)

(5] \

\ J
* D1: TAAkTpO “Speed” *L1: Led taxutnta avepiotipa
* D2: TAAkTpO “Timer” °L2: Led “Timer” gvepyd
* D3: MAAkTpO “Led” *L3: Led “Tpomog Asitoupyiag Defrost” evepydg
* D4: TMAAkTpO “PUBPION emITTéSOU UYpaATiag *L4: Led “Aoxeio vepoU yepdro”
* D5: KoupTri emAoyrig Asitoupyiag: ¢ L5: Led tpdtTou Acitoupyiag “A@uypavon’ evepyo
“Laundry” - “A@Uypavon’ * L6: Led tpdtTou Aeimoupyiag “Laundry” evepyo.

* D6: Kouptri “ON/OFF”.

3.2 - AEITOYPT'IA THZ ZYZKEYHZ

Na va XpNOIYOTIOINCETE T CUOKEUT aKOAOUBNOTE TIG 0dNYieG.

A Mpiv §ekiviioere TN povada, avoiére amaAd tnv o eKkéEvwong aépa.

MHN Balere rirora (ddxruAa, xépi, avrikeiueva, kKAm.) arnv é§odo aépa wore va
amouyere 1n BAdBN NS CUGKEUIG.
Kivduvog koyiuarog i tpauuaricuou!

3.2.a - MNpoKATAPKTIKEG EPYATiES

cm. a6 Tov T0iX0 1 oTTo100TTOTE AAAO AVTIKEiUEVO, WOTE va e§aopalAioTei n owarn
kukAogopia tou aépa (Eik.1). ToroBerriore 1o o€ pia adidafpoxn emipdveia yiari
omoiadnmore Siappor vepou umopei va mpokaAéoel fAdBn ora émimAarn ro marwpua.
* Mnv romo@ereite Tn ouokeun ameulsiag o€ xaAid, mETOETEC, KOUBEPTES 1) AAAES
amoppPOPNTIKES EMIPAVEIES.
* BdAre ro kaAwdio arnv mpila peuuarog.

2 * TomoBerrjoTe T OUOKEUN O€ aTaBepn, un KEKAIuéEvn emipaveia TouAdyiorov 20/30

é Mpiv tnv nAekTpikn ouvdeon TnS oUOKeUNS BePaiwbeite mwe ra dedouéva Tng mivakidag
avTIoTOIXOUV O€ EKEIVA TOU NAEKTPIKOU BIKTUOU.
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3.2.b - Kouptri ON/OFF

Otav ratnBei To kouuTri ON/OFF (D6), n cuokeun evepyoTrolgital, n 00dvn eupavidel To TToG00TO Uypaadiag
TTOU aviXveUETal.

Ma va aTTeEVEPYOTTOINOETE T OUCKEUN, TTATAOTE Eavd 1o KoupTri ON/OFF (DG6).

3.2.c - TaxuTnTa AVEUIOTAPA

MatwvTag 1o TANKTPO “Speed” (D1) emAéyeTal n TaxUTNTA TOU AVEUIOTAPA:

High. " > Med. §o --> Min. & --> High. " >

MOAIG €TTIAEyEl N TaXUTNTA TOU aveUIOTAPA, N avTiaToixn Auxvia LED (L1) rapapéver avapuévn.

[N Edv o rpémrog Asiroupyiag «LAUNDRY» gival evepyog, n Taxdrnra Tou avepioTipa

Oev umopei va aAAdésl.

3.2.d - Aaitoupyia Timer

MartAoTe To KoupTTi “Timer” (D2) yia va TTpoypauUaTIOETE TO XpOVO KABUGTEPNONG YIa TOV TPOTTO AEITOUPYiag
“ON” (évapén) i yia Tov TpoTTO AciToupyiag «OFF» (oBRaiuo).

21n Aermroupyia “ON” TTaTACTE pia A TTEPIOTOTEPES POPES TO TTARKTPO “Timer” (D2). H 006vn eugavicel Tov
Xpovo kaBuoTépnong oe wpeg (0->1->2-> . ->23->24->0->1->_...) yia TO OBACIUO TNG CUCKEUNG.
MOAIG €TTIAECETE TNV €TTIOUPNTI TIUA TTEPIUEVETE KATTOIO OEUTEPOAETTTA WWOTE VA ATTOPVNUOVEUBEL N TIUN
TTou £x€l opiaTei kal va onoel n ouokeur (OFF). To led (L2) avépel rpdaivo.

21n Aeitoupyia “OFF” TratoTe pia 1 TepiocoTePeg PopES TO TTARKTPO “Timer” (D2). H 066vn ep@avilel Tov
Xpovo kabuaTtépnong oe wpeg (0->1->2-> ... ->23->24 ->0->1->....) yla va avAyel N CUOKEUN.
MOAIG €TTIAEEETE TNV €TIOUUNTA TIUA, TTEPIMEVETE KATTOIO OEUTEPOAETITA WWOTE VA OTTOUVNMOVEUBE N TIUN
TTou £X€l opiaTei kal va avawyel n auokeur] (ON). To led (L2) avaBel Tpaaivo.

Ma va oKUPWOETE TOV TTPOYPAUUATIONG TNG AsiToupyiag “Timer”, TTATACTE Wia ) TTEPICOOTEPESG POPEG TO
TAAKTPO “Timer” (D2) péxpi va emAEEeTE TNV TIWR «0» A TTaTroTe To TTANKTPO “ON/OFF” (D6).

3.2.e - Evepyotroinon o86vng

MoaTwvTag TAUTOXPOVA T KOUUTTIA “POBuion emmédov vypaoiag” (D4) kai «Led» (D3), epgavideTal oTig
0006veg N YeTpoUPEVN BEPUOKPOTIO XWPOU.

Matwvtag 1o TANKTPO “Led” (D3) n 066vn kai Ta evepyd led atrevepyotrolouvTal, TO uNXAvNUa cuvexicel
va AEITOUPVYEI.

3.2.f - PUOuion emirédou uypaoiag

EL -18

MaTtAoTe TO KOUWTTI « PUBMION eTITTESOU UYypacgiagy (D4) yia va eTTIAEEETE TO €TTIBUPNTO TTiTTESO UYPACTIiag
07O SWUATIO:
“CO” (Zuvexduevog KUKAOG) ==-> 30% =---> 35% ---> ... ---> 85% ---> 90% ---> “CO” (ZuveXOuEVOG
KUKAOG) ===> ...

H 1 Tou Ba Béoete TTpétrel va Bpioketal avapeoa o1o 30% kal 1o 90% pe diaoTAiparta Tou 5%.

MeTd atré 0pIoPEVO XPOVIKO BIACTNHA AEITOUPYIAG, OTAV TO TTOOOOTO UYPACiag aTO OWHATIO Eival XapunASTEPO
atrd TN pUBUICHEVN TIUA, O CUUTTIECTAG OTAUATA TTPOOWPIVA.

Ortav 10 emmiTredo TNG UypaCsiag TTEPIBAANOVTOG gival i00 | HEYAAUTEPO aTTO TNV EAAXIOTN TIUR TTOU £XEI
puBpIoTEl, HETA aTTO TPia AETTT (XPOVOG TTPOCTOCIOG TOU GUMTTIEDTH]) EEKIVA KO O CUMTTIECTHAG.
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Otav n ouokeun Aciroupyei (Asitoupyia ON), gival mOavd n aguypavon va oTauatd TTEPIOdIKA Kal
TTPOCWPIVA WATE va atroWuyxBei o eVOAAAKTNG BepUOTNTAG.

[P Orav evepyomoinbei, n ouokeun §ekiva ortn Asitoupyia “Apuypavan”.

3.3 - EMIAOIH TPOIMOY AEITOYPrIAZ

3.3.a - Tpomrog Asitoupyiag Laundry

MatwvTag 1o TANKTPO “Laundry” (D5) n ouokeun petapaivel otn Asitoupyia « CO» (Ouvexrg KUKAOG) O
OUMTTIECTAG KOl O QVEUIOTAPAG ouveXidouv va Asitoupyouv aveEdptnta atod To €TTITTEdO UYypaACiag TTouU
aviyxveueTal.

>¢ auTA Tn AgiImoupyia o avepioTpag Ba AsiToupyei oTn PEYIOTN TaXUTNTA.

3.3.b - Tpo1TOG AtITOUPYiOG OPUYPAVONG

MatwvTag 1o TANRKTPO “A@Uypavon” (D5) n cuoKeur] EeKIVA PE TO TTOOOOTS UYPACiag TTOU £XEl pUBUIOTEI
KaTd TNV TEAEUTaia Xpron, yia va To aAAGgeTe TTatAOTE TO TTAAKTPO “PuBuion emmédov vypasiag™.(D4).

3.4 - AAEIAZMA NEPOY

3.4.a - AdsidoTe 1O doyeio

+ Orav avaBel 1o led “Aoyeio vepod yepdro” (L4) n ouoKeur) oTapard, aKoUyeTal NXNTIKO CHjpa Kal ival
arapaitnto To ddslaocpa Tou vepou Tou doxeiou (7).

*  XpNOIYOTIOIWVTAG KAl T dUO XEPIA, aaIpéoTe TO BOXEIO (7) aTTd TO CWHA TNG CUOKEUNG (€Ikdva 7).

* AdciaoTe 10 doxeio (7) (eikdva 8).

é Mnv agaipeite Tov mAwrnpa (7b) arré ro doxeio vepou (7). O aiobnripag ysudrou
vepou Ocv Oa umopei mAéov va gival og 0éon va avixveuoegl cword 1n oTtabun
TOU VEPOU.

»  TotmoBetrioTE CWOTA TO HOXKEIO (7) OTO CWPA TNG CUCKEUNG, 0 avTiBeTn TrepiTITwon 1o led (L4) Trapapével
QAVOUMEVO Kal N OUCKEUN eV AEITOUPYEI.

3.4.b - Zuveyég adelaopa vepouU

* E@ooov 10 €mbBupcite, givalr duvaTh n ouvOeon Tou TTapexOPEvou cwAnva (14) oto pakdp (13) Tng
OUOKEUNG YIO GUVEXT atToppiwn vepou aTTd ToV a@uypavTipa.

e ZBAVETE TNV CUCKEUN Kal OTTOOUVSEETE TO BUCHA ATTO TNV TPifa Tou peUPATOG.

* 2uvdéaTe oTo pakdp (13) évav TTAAoTIKO owArva (14) ecwTepikng diapéTpou 10mm (eikéva 9).

» X21aBepotroinoTte Tov cwAnva (14) ato pakdp (13) pe évav iudvta (dev TTapEXeTal).

+ EmavatomroBetrioTe 10 doxEi0 CWOTA(7) OTO CWUA TNG CUCKEUNG TTEPVWVTOG Tov cwARva (14) otnv
OoxeTIKA B€an Tou doxeiou (7), og avTiBeTn TepiTTTwon 10 led (L4) TTapauével avauuévo Kal N CUOKEUN
Oev AeIToupyei.

BeBaiwBeite mw¢ o mAaoTiko¢ owAnvacg (14) dev umrepBaivel og UwPog Tov
ouUv3eo O amoppIYnS AAAIWGS TO VEPO HEVOVTAC OTI OUOKEUN Oa umopouoe
va mpokaAéoel tn duoAsitoupyia tng, BAaBec n/kai emikivbuves ouvlnkes
gpyaoiag.
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>

>

3.5-

Kara tn diapkeia tnNg AEITOUPYiAS UE OUVEXT EKPOPTWON, NNV APAIPEITE TO
doxeio vepou.

Mméava mpoBAnuara rou mpokaAouvrail amrd Tnv EEWTEPIKN ATTOPPIYN VELOU
o¢ev yivovral avriAntmrra amo tnv évosién mAnpornrag doxeiou. H smirripnon
gival arrapairntn yia tnv mpoAnyn duoAsitoupyiwyv, BAaBn tng ouokeung n/
KaI ETTIKIVOUVES KATAOTAOEIS Epyaoiag.

BLACKOUT

>¢ TrePITITwaon OIOKOTTAG pelpaTog (blackout), oTnv eTava@opd Tou PEUPATOG, N CUCKEUN AVOKTA TN
A€IToupyia oTnVv oTToia BPICKOTAV TTPIV TN JIAKOTTH.

4 - 2YNTHPHZH KAl KAGAPIZMOZ

4.1 - KAOGAPIZMOZ

41.

>

>

>

>

EL - 20

MpIvvaTpayaTOTTOINOETE OTTOIAONTTOTE KABAPIOTN T
A OUVTAPNON OTN CUOKEUN, ATTOOUVOEETE TTPWTA TO
BUopa Tpo@odociag amrd To peUpa Kal BeBaiwdEeiTE
TTWG £XEI OTAPATAOCEI O EAIKAG.

a - KaBapiopodg ouoKeung

»  XpNOIYOTIOINATE £va aTEYVO TTaVi yia TOV KaBapIoud TNG CUCOKEUNG.

* Av n ouokeun givail TToAU BPWHIKN, MTTOPEITE VO XPNOIUOTIOINCETE Eva EAAPPWGS UYPO TTavi Je XAIapd
vepo (pEXP! 50°C) kal TTIo KOBAPIOTIKO YIa va KaBapioeTe Ta EWTEPIKG Yépn. KaToTIv OTEYVWOTE
ME éva aTeYVO TTAVI.

BeBaiwlcite TwS n oUuoKeun gival EVIEAWS OTEYVIH TIPIV vA OUVOEOCETE TO
Buoua ornv mpila rou psuuaArog.

Mnv xpnoiuorroicite XnUIKA €MESEPYACHEVO 1) AVTIOTATIKO TTavi yid va
kaBapiosre tn ouokeun. Mnv xpnoiuomroicite Bevlivn, SiaAurn, moATo
oTiABwong n mapopoious S1IaAUTeS. AUTA TA TTPOIOVTA UTTOPEI va TTIPOKAAEoOUV
OTTACINO N TAPANOPPWON TNS TTAACTIKNS ETTIPAVEIAC.

Mnv xpnoiuorroisite éAaid, xXnMIKES OUCIEC 1) AEIQVTIKA TTpoiovra yid Tov
Ka@apiouo TS CUOKEUINS.

Mnv mAévere kai unv guPuUBIfeTe TN CUOKEUN OE VEPO.

*  XPNOIYOTIOIEITE WIa NAEKTPIKN OKOUTIO YIO VO GQAIPEITE TN OKOVN aTTd TIG OXAPES £10000U/£E6S0U
agpa.

2e mepimrwon SuoAsiTtoupyiag TNG OUOKEUNS, MNV ETTIXEIPHOETE vd TNV
AITOOUVAPLOAOYHOETE AAAd ameuBuvBeite oTov TWANTH 1} OTNV UTTNPEoia

TEXVIKING UutTooTHpI¢NS.
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4.2 - KAOGAPIZMOZ TOY ®IATPOY ENEPIOY ANOPAKA

2uvioTaTal 0 KaBapIopog Tou PIATpoU KABE dUo £Bdoudadeg AsiToupyiag.

o XIPnvete TNV ovokevN) Kat atoovvdiete To Poopa and Ty Tpila Tov pevpatog.

* AgaipéoTe Tn oxapa (5).

*  AgaipéoTe 10 QiATpo aépa (10) (eikéva 10).

+  KaBapioTe 10 QiATPO (10) XPNOIPOTTOIWVTAG PIO NAEKTPIKF OKOUTTA 1} hIa BoUpToa YE JAAOKES TRIXES
ylO va aTTopaKpUVETE Tn okovn (eikéva 11).

To @iATpo (10) dev TTAEVETAI.

MHN xpnoiuorroicite Tn cuokeun av ro @iAtpo (10) éxsiutroortei BAGBn ppovriore
yld TNV avTiIKataoraon Tou.

+  TomoBetioTe cwOoTd avd 1o @iATpo (10) otnv avtioToixn Béon
*  Avappo@roTe TuxOv akaBapaoicg atrd Tn oxdpa (5).

Mnv xpnoiuoTroIsiTe TN CUOKEUN XWpPIiS Tn oxapda (5) kai/n ro @iAtrpo (10).

4.3 - KAOGAPIZMOZ TOY AOXEIOY

*  Av 10 dox¢eio vepou gival BpwpIKO, TTAUVETE PE KPUO i XAIapd vepo.

*  XBAVETE TNV CUOKEUI KAl ATTOOUVOEETE TO BUOHA ATTO TNV TPI{a TOU PEUMATOG.
*  AgaipéoaTe 10 doxeio (7)

*  AkohouBnaoTe TIG 00nyieg 0TV TTApAypaPo «3.4.a».

é Mn xpnoiuorroigite arropputravrikd, SIapwTrIKd o@ouyyapid, mavid yid OKOVES
pexnuikn emeepyaoia, Bevlivn, Bev{évio, SIAAUTESC ) AAAES TTAPOOIES OUTIES
Kabwg umropei va ypar{ouvioouv 1o OOXEIO KAl va TTPOKAAETOUV OIAPPOES
uypou.

5 - AIATHPHZH THZ 2YZKEYHZ

Av dev OKOTTEUETE VO XPNOIUOTTOINCETE TNV OUCKEUN YIA IBIAITEPA PEYAAO XPOVIKO BIA0TNUA A TTPETTEI VA
KAVETE Epyacieg TTou Ba PTTopoUcav va ONKWOOUV OKOVN, OUVIOTATAI VO KAVETE TIG OKOAOUBEG EVEPYEIEG:

*  ZXZBAVETE TNV OUCKEUN KOl ATTOCUVOEETE TO BUCHA a1Td TNV TrPida TOU PEUNATOG.

* Ade100TE TO VEPO TTOU £XEI OTTOUEIVEI OTO DOXEIO VEPOU

»  TuAi€te T0 KOAWDIO TPOYPODOGIAG Kal TOTTOBETAOTE TO OTO OYEIO VEPOU (aPoU BeRaiwBeite 0TI TO dOXEIO
gival evieAWg oTeyvo)

»  KaBapioTe 10 @QiATpO.

*  AToBnkelOTE O€ XWPO OTEYVO KAl poceEPO PaKPIG aTTd uypaacia.
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6 - TEXNIKA ZTOIXEIA

ZUpBouAeuTEiTE TOV TTiVaKa OEdOPEVWY TTOU BPIOKETAI OTO TTPOIGV (EIKOVA 2) yia TA TEXVIKA OTOIXEIO TTOU

akoAouBouv:

- Téon Tpogodoaiag
- ATTOPpPOPUWIPEVN EVEPYEIQ
- Kartnyopia pévwaong

- Bdpog cuokeung

7 - MPOBAHMATA KAI AYZEIZ

MPIN NA KAAEZETE THN TEXNIKH YNMHPEZIA YINNOXZTHPIZHZ
Mpiv va KaAEOETE TNV UTTNPETia UTTOOTAPIENG, CUKBOUAEUTEITE QUTAV TNV AioTa.
H AioTa TTepypd@el Ta Mo cuxvda TTPoRARUATa TTou eV TTPOEPXOVTAI ATTO AOTOXIEG KATAOKEUNG i UAIKWV.

AegiToupyia og xaunAR Beppokpacia pe autopaTn AseiIToupyia amroyuéng
H ouokeun d1aB€Tel autdpaTn Asitoupyia amowuéng (TTou onpatodoTeital atd 1o avtioToixo led «L3») n otroia
ME KaTdAANAa diaoTrpaTa Xpoévou kal pubuifovtag Tn Bepuokpaaia Tou Xwpou oxXedIAdel TNV AsiToupyia TNG

pNXavAg.

NMPOBAHMA

H ocuokeun &€ AciItoupyei.

MIGANEZ AITIEZ

KaAwdio Tpogodoaiag
ATTOOUVOEDENEVO.

NMPOTEINOMENEZ AYZEIZ

Eiodyete 1o BUopa otnv 1pila peUPATOg
KOl BERAIWOEITE TTWG UTTAPXEI NAEKTPIKNA
Tdon.

To led Tng ojuavong yepdtou doxeiou
eival avappévo (1o doxeio £xel yepioel N
éxel TOTTOBETNOET AGBOG).

AdeidoTe 10 doxeio Kal ETTEITa
ETTAVOTOTTOOETHOTE TO CWOTA OTO CWHA
TNG OUOKEUNG.

H Bepuokpaacia TepIBAAAOVTOG
utTEPPaivel TIG JEYIOTEG CUVORKEG
€PYOCiag TNG CUOKEUNG.

MapepBaAAeTal n AsiToupyia TTpoCTOTIOG
H ouokeun dev AsiToupyei o€ aUTEG TIG
Bepuokpaaieg.

H mrpooTacia Tou CUpTTIESTH €ival
evepyn (n povada dev UTTopPE va
AeIroupynogel).

H Asitoupyia aguypavong
dev Aeimoupyei A N
ouokeun avdpel/opnvel
ouyvda.

dpayuévo QiATpo.
KaTteoTpapuévo @iATpo.

KaBapioTte 10 @iATpO.
AVTIKOTAOTHOTE TO QIATPO.

Mépta A TapdBupo avoixTo.

KAgioTe Tnv TépTa A/KaI TO TTApABupo.

O1 oxdpeg €10600u Kal £€6d0u agpa
gival ppayuéveg.

ApaipéoTe Ta ePTTOdIO 1] KABAPIOTE TIG
oxapeg 100d0u Kal 600U aépa.

To dwATIO gival TTOAU PeYAAO 1 €XEI
TTOAU uypaaia.

Eivail duvaTto va e¢agpavioTei f va
MeIwBEN n uypaacia.

H Aeitoupyia ivai
BopuPwdng.

H ouokeun Bpioketal o€ KAion A givai
aoTabng.

ToTTOBETACTE TNV GUOKEUN O€ ETTITTEDN
Kal oTaBepn em@aveia (ueiwan
OOVATEWV).

dpayuévo @iATpo.
KateoTtpapuévo QiAtpo.

KaBapioTe 10 @iATpO.
AVTIKOTOOTAOTE TO QIATPO.

H 0086vn €xel Tnv €vdeign
E1.

BAGBn aioBntriipa Bepuokpaaciag.

KaAéoTe TO KEVTPO TEXVIKAG
UTTOOTHPIENG.
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via Industriale 1/3
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estetiche dei prodotti possono subire
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si riserva di modificarli in ogni momento
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